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GB-Declaration of conformity

We declare that our products meet the
applicable European Directives, Decisions and
Regulations and the requirements listed in the
standards referenced.

DE-Konformitatserklarung

Wir erklaren, dass unsere Produkte die
geltenden europaischen Richtlinien,
Entscheidungen und Regularien sowie die
in den referenzierten Standards gelisteten
Anforderungen erfiillen.

FR-Déclaration de conformité

Nous déclarons que nos produits sont
conformes aux Directives, Décisions et
Reglementations européennes en vigueur et
aux exigences visées dans les normes citées
en référence.

ES-Declaracion de conformidad

Declaramos que nuestros productos cumplen
con las Directivas Europeas, Decisiones

y Regulaciones aplicables y los requisitos
enumerados en dichas normativas.

PT-Declaragéo de conformidade

Declaramos que os nossos produtos
cumprem as Diretivas Europeias, Decisdes
e Regulamentos aplicaveis e os requisitos
enumerados nas referéncias normalizadas.

NL-Conformiteitsverklaring

We verklaren dat onze producten voldoen aan
de van toepassing zijnde Europese richtlijnen,
besluiten en voorschriften in de normen
waarnaar wordt verwezen.

IT-Dichiarazione di conformita

Dichiariamo che i nostri prodotti sono conformi
a Direttive, Decisioni e Regolamenti europei e ai
requisiti elencati negli standard di riferimento.

GR-ARAwGN oUPPOPPWAONG

AnAwvoupe 6Tl Ta TTPOIOGVTA pag TTANPOUV Tig
epappooipeg Eupwtraikég Odnyieg, ATroQdoceig
Kol Kavoviopoug, kaBwg Kal TIG aTTaITrOEIG TTOU
TTEPIEXOVTAI OTA TIPOTUTTA OTTOU YiVETAI AVAPOPA.

BG-[eknapauus 3a CbOTBETCTBUE

Hwve 3anBsiBame, Yye HalLMTE NPOAYKTU OTrOBapsT
Ha NPUNOXUMUTE EBPONENCKN ANPEKTUBY,
peLUeHNst U pernamMeHTn U Ha U3UCKBaHKSTa,
NMOCOYEHN B rOPEONUCaHNTE CTaHAAPTU.

CZ-Prohlaseni o shodé

Prohlasujeme, Ze naSe vyrobky splfiuji pfislusné
evropské smérnice, rozhodnuti, pfedpisy a
pozadavky uvedené ve zmifiovanych normach.

SK-Vyhlasenie o zhode

Viyhlasujeme, Ze nase produkty spifiaju prislugné
smernice, rozhodnutia, nariadenia a poziadavky
vypisané v uvedenych Standardoch.

EE-Vastavusdeklaratsioon

Deklareerime, et meie tooted vastavad
kohaldatavatele Euroopa direktiividele, otsustele
ja maarustele ning viidatud standardites
satestatud nduetele.

SV-Foérsakran om dverensstammelse

Vi férsakrar att vara produkter uppfyller gallande
EU-direktiv, beslut och férordningar och de krav
som anges i de standarder som refereras.

FI-Yhteensopivuuslauseke

Tuotteemme ovat yhteensopivia EU:n
tuotedirektiivien, paatosten ja sdaddsten kanssa,
seka niissa listattujen standardien kanssa.



HR-Izjava o sukladnosti

Izjavljujemo da su nasi proizvodu u skladu s
primjenjivim Direktivama, Odlukama i Uredbama
Europske unije te zahtjevima navedenima u
spomenutim standardima.

SR-Izjava o uskladenosti

Izjavljujemo da nasi proizvodi zadovoljavaju
primenljive evropske direktive, odluke i
propise, kao i zahteve navedene u naznacenim
standardima.

DA-Overensstemmelseserkleering

Vi erkleerer, at vores produkter opfylder de
geeldende europeeiske direktiver, beslutninger
og forordninger, og de anfarte standarder der
henvises til.

NO-Samsvarserklaering

Vi erklaerer at vare produkter oppfyller de
gjeldende europeiske direktiver, beslutninger
og forskrifter, og kravene i standardene som det
henvises til.

UK-[exnapauis BignosigHocTi

Lium Mun 3aaBnsiemo, Lo Halli NpoayKTu
BigMNoBigalTb YCiM 3aCTOCOBHUM AMPEKTMBaM,
pilLEHHsIM Ta HOpMaM EBPOMNENCbLKOro COoH3Y.
Bumoru 3a3HaveHo B LOOATKOBUX MaTepianax
Loao CTaHaapTiB.

MK-[eknapauuja 3a ycornaceHocT

M3jaByBame Aeka HaluTe NPOW3BOAYW 1
ncnonHyBaaTt NPYMEHNUBUTE EBPOTCKU
OVPEKTUBM, peLLeHMja U ogpeabu, kako u
nobapyBataTta HaBedeHU BO MOCOYEHNTE
cTaHzgapav.

RO-Declarallie de conformitate

Noi declaram ca produsele noastre respecta
Directivele Europene, Deciziile [ i Reglementarile
aplicabile (i condiiile enumerate in standardele
men(Jionate.

HU-Megfelel6ségi nyilatkozat

Ezuton igazoljuk, hogy termékeink megfelelnek
az EU direktivaknak, jogszabalyoknak,
elbirasoknak. Az el6irasok felsorolasa a
referencia tartalmaknal.

SL-Izjava o skladnosti

Zagotavljamo, da so nasi izdelki skladni z
ustreznimi evropskimi direktivami, sklepi in
predpisi ter zahtevami, ki so navedene v
referencnih standardih.

AL-Deklarata e konformitetit

Ne deklarojmé se produktet tona pérmbushin
Direktivat e aplikueshme evropiane, Vendimet
dhe Rregulloret si dhe kérkesat e renditura né
standardet e referuara.

LT-Atitikties deklaracija

Tvirtiname, kad masy produktai atitinka
susijusiose Europos direktyvose, sprendimuose
ir reglamentuose pateikiamy standarty keliamus
reikalavimus.

LV-Atbilstibas deklaracija

Més apliecinam, ka misu produkti atbilst
attiecigajam Eiropas direktivam, IEmumiem un
noteikumiem, ka art prasibam, kas noraditas
pieminétajos standartos.

PL-Deklaracja zgodnosci

Oswiadczamy, ze nasze produkty spetniajg
wymagania odpowiednich dyrektyw, decyzji
i regulacji Unii Europejskiej oraz wymagania
okreslone w wymienionych standardach.



GB: The symbol on the product or on its packag-
ing indicates that this product may not be treated
as household waste. Instead it shall be handed
over the applicable collection point for recycling
of electrical and electronic equipment. By ensur-
ing this product is disposed of correctly, you will
help prevent potential negative consequences for
the environment and human health, which could
otherwise be caused by inappropriate waste han-
dling of this product. For more detailed informa-
tion about recycling this product, please contact
your local city offices, your household waste dis-
posal service or the shop where you purchased
the product.

DE: Dieses Symbol auf dem Produkt oder der
Verpackung besagt, dass das Produkt nicht als
Hausmiull behandelt werden darf. Stattdessen
sollte es einem Sammelpunkt fur das Recycling
von elektrischen und elektronischen Geraten
Ubergeben werden. Indem Sie daflir sorgen, dass
dieses Produkt korrekt verwertet wird, helfen Sie
dabei, mogliche negative Folgen fir die Umwelt
und die menschliche Gesundheit zu verhindern,
die ansonsten durch die ungeeignete Beseitigung
dieses Produkts entstehen kdonnten. Weitere In-
formationen Uber die Verwertung diese Produkts
erhalten Sie, wenn Sie sich mit lhrer értlichen Be-
hérde, der Hausmullabfuhr oder dem Geschaft in
Verbindung setzen, bei dem Sie dieses Produkt
erworben haben.

FR: Ce symbole sur le produit ou sur 'embal-
lage indique que ce produit ne doit pas étre traité
comme des déchets ménagers. Il doit plutbt étre
remis au point de ramassage concerné, se char-
geant du recyclage du matériel électrique et élec-
tronique. En vous conformant a une procédure
d’enlévement correcte du produit, vous aiderez a
prévenir tout effet nuisible a I'environnement et a
la santé, qu’'une manipulation inappropriée pour-
rait autrement provoquer. Pour plus de détails
concernant le recyclage de ce produit, veuillez
contacter votre autorité locale, un centre de recy-
clage des déchets domestiques ou la boutique ou
vous avez acheté le produit.

ES: Este simbolo en el producto o su emba-
laje indica que este producto no debe tratarse
como residuo doméstico. Por el contrario, debe
llevarse al punto de recogida responsable del
reciclaje de equipos eléctricos y electronicos.
Al asegurarse de que este producto se elimine
correctamente, ayudara a prevenir las posibles
consecuencias negativas para el medio ambien-
te y la salud de los seres humanos que, de lo
contrario, podrian producirse debido a la mani-
pulacion incorrecta de los residuos de este pro-
ducto. Para obtener informacion mas detallada
sobre el reciclaje de este producto, péngase en
contacto con la oficina municipal local, con el
servicio de eliminacién de residuos domésticos
o con el comercio en el que haya adquirido el
producto.

PT: Este simbolo no produto ou embalagem
significa que o produto nao pode ser tratado
como residuo doméstico. Pelo contrario, deve
ser entregue num ponto de recolha aplicavel
para reciclagem de equipamento elétrico e
eletronico. Ao garantir que este produto é eli-
minado de forma correta estara a ajudar a evi-
tar eventuais consequéncias negativas para o
meio ambiente e a saude humana, que pode-
réo ser provocadas pela incorreta gestdo de
residuos deste produto. Para informagdes mais
detalhadas sobre a reciclagem deste produto,
contacte as suas autoridades locais, centro de
reciclagem ou a loja onde comprou o produto.

NL: Het symbool op het product of de verpak-
king geeft aan dat dit product niet mag worden
behandeld als huishoudelijk afval. In plaats
daarvan dient het te worden ingeleverd bij het
van toepassing zijnde inzamelpunt voor de re-
cycling van elektrische en elektronische appa-
ratuur. Door dit product correct te verwijderen
voorkomt u mogelijke negatieve gevolgen voor
het milieu en de menselijke gezondheid, die an-
ders zouden kunnen worden veroorzaakt door
een onjuiste afvalverwerking van dit product.
Meer gedetailleerde informatie over de recy-
cling van dit product kunt u opvragen bij uw ge-
meente, de afvalverwijderingsdienst of de win-
kel, waar u het product hebt gekocht.



IT: Il simbolo sul prodotto o sulla confezione in-
dica che questo prodotto potrebbe non essere
trattato come rifiuti domestici. Al contrario saran-
no trasmessi al punto di raccolta adeguato per il
riciclo delle componenti elettriche ed elettroniche.
Assicurando il corretto smaltimento del prodotto,
si eviteranno potenziali conseguenze negative per
'ambiente e la salute delluomo, che potrebbero
verificarsi in caso di smaltimento non corretto del
prodotto. Per maggiori informazioni sul riciclaggio
del prodotto, contattare I'ufficio locale, il servizio di
smaltimento o il negozio in cui il prodotto & stato
acquistato.

GR: To oUuBoAo autd TTou BPICKETAI OTO TTPOIOV
Il OTnN CUCKEUAGia TOU GNUPAiVEl TTWG TO TTPOIOV BV
Ba TTPETTEl VO QVTIMETWTTICETOI WG OIKIAKO OTTOPPIY-
pa. AvTiBeta, Ba TTpETTEl va TTapadideTal aTo apuo-
010 onueio GUAAOYAG YIa avaKUKAWGON NAEKTPIKOU
KOl NAEKTPOVIKOU €EOTTAIGUOU. Alac@aliovTag Tn
OWOTH ammoppIYn TOU TIPOIOVIOG QUTOU, OUVTE-
A€iTe oTNV TTPOANWN APVNTIKWY CUVETTEIWV YIO TO
TEPIBAAAOV KOl TNV QATOWMIKN Uyeia, ol oToieg Ba
pTTopoUcay, Katd Ta GAAa va TTPokKANBoUv Adyw
aKaTAAANAOU XEIPIOPOU aTTOPPIYNGS TOU TTPOIOGVTOG
auTou. Na TTI0 AeTTTOPEPEIG TTANPOPOpPIEG OXETIKA
ME TNV avakKUKAwON autoU Tou TTPOIGVTOG, ETTIKOI-
VWVNOTE PE TNV TOTTIKA ONPOTIKA UTTNPEDia, TNV
uTINPETia amoéppIYng OIKIOKWY atmoBAATwyY, | TO
KOTAOTNUA atrd OTTOU TTPOUNOEUTAKATE TO TTPOIOV.

BG: CuvmMBONbT BbpXy NPOAYKTa WM HerosaTa
OornakoBka O3HayaBa, Ye Ton He Tpsbea aa Ovae
TpeTupaH kato 6utoB oTnagbk. Bmecto TOBa,
TpsibBa ga 6bae 3aHeceH B HSAKOW OT LIEHTPOBETE
3a peuMKnMpaHe Ha enekTpoHHa TexHuka. Ypes
NpaBWUIHOTO M3BEXAaHe OT eKcrnroaTaums Ha To3u
npoagykT, Bue we noMmorHeTe 3a npegoTeparsBa-
He Ha Bb3MOXHWTE HeraTuBHM MOCMNEeACTBUS 3a
OoKorHaTa cpefa M YOBELLKOTO 3apaBe, KoMTo buxa
Bb3HUKHANM Npuv HEMPaBUITHOTO MYy M3XBbPIISHE.
3a no-nogpobHa nHdbopMaLmsi OTHOCHO pPeLnKu-
paHeTO Ha TO3M NPOAYKT Ce CBbPXETe C MECTHUTE
OpraHv Ha ynpaBsrieHue, LeHTbp 3a peumknmpaHe
UnNy MarasvHa, OTKbAETO CTe r0o 3aKynuIIn.

CZ: Symbol na vyrobku nebo na doprovodnych
dokumentech k vyrobku znamena, Ze s timto
pfistrojem nelze zachazet jako s domovnim od-
padem. Namisto toho je nutné pfistroj pfedat do
nejbliz§iho sbérného strediska k recyklaci elektric-
kého a elektronického vybaveni. Zajisténim fadné
ekologické likvidace pfistroje pomuzete zamezit
moznému Skodlivému dopadu na Zivotni prostie-
di a lidské zdravi, ktery by jinak mohl vzniknout
pfi nespravné likvidaci tohoto vyrobku. Pro bliZsi
informace ohledné recyklace tohoto vyrobku kon-
taktujte prosim mistni Ufady, sluzbu likvidace do-
movnich odpadl nebo prodejnu, kde jste produkt
koupili.

SK: Tento symbol nachadzajuci sa na vyrobku alebo ba-
leni oznacuje, Ze vyrobok nesmie byt brany ako domo-
vy odpad. Namiesto toho by ste ho mali dat na vhodné
zberné miesto na recyklaciu elektrického a elektronické-
ho zariadenia. Zaistenim spravnej likvidacie tohto vyrob-
ku pomézete zabranit moznym negativnym nasledkom
na zivotné prostredie a zdravie fudi, ku ktorym by moh-
lo déjst’ pri nespravnej manipulécii s tymto vyrobkom.
PodrobnejSie informéacie o recyklacii tohto vyrobku vam
poskytne miestny organ, recyklacné stredisko alebo ob-
chod, v ktorom ste zakupili vyrobok.

EE: See tootel voi selle pakendil olev simbol naitab,
et toodet ei tohi kasitseda tavalise olmeprigina. Selle
asemel tuleb see anda Umbertddtlemiseks Ule asjako-
hasesse elektri-ja elektroonikaseadmete kogumispunkti.
Tagades toote korraliku utiliseerimise, aitate valtida nega-
tiivseid mojusid keskkkonnale ja inimeste tervisele, mida
tootejaatmete vale kaitlemine muidu kaasa vdiks tuua.
Selle toote utiliseerimise kohta tapsema teabe saamiseks
votke palun Uhendust oma kohaliku omavalitsuse, prugi-
ettevotte voi kauplusega, kust te toote ostsite.

SV: Denna symbol pa produkten eller férpackningen
innebar att produkten inte bér behandlas som hushallsav-
fall. | stallet skall den 6verlamnas till I1amplig insamlings-
plats for atervinning av elektrisk och elektronisk utrust-
ning. Genom att sakerstalla att denna produkt kasseras
korrekt, hjalper du till att forhindra potentiella negativa
konsekvenser for miljon och manniskors halsa, som an-
nars kunde orsakas av olamplig avfallshantering av den-
na produkt. For mer detaljerad information om atervinning
av denna produkt, kontakta dina lokala myndigheter, ater-
vinningscenter eller butiken dar du har kdpt produkten.

Fl: Tama symboli tuotteessa tai sen pakkauksessa mer-
kitsee, ettd tata tuotetta ei saa havittaa kotitalousjatteen
mukana. Laite on sen sijaan toimitettava elektronisille ja
sahkolaitteille soveltuvaan kerdyspisteeseen kierratet-
tavaksi. Varmistamalla tdman tuotteen asianmukaisen
havitystavan autat suojelemaan ymparistéa ja ihmisten
terveyttd mahdollisilta haittavaikutuksilta joita saattaisi
iimetd tdman tuotteen asiattomasta havittdmisesta. Li-
séatietoja tdman tuotteen kierrattdmisesta saat ottamalla
yhteyttéd paikallisiin viranomaisiin, kierratyskeskukseen
tai myymalaan, josta ostit tuotteen.

HR: Simbol na proizvodu ili ambalazi ozna¢ava da proi-
zvod ne smijete baciti zajedno s ku¢nim otpadom. Umije-
sto toga, odnesite ga na odgovarajuée sabirno mjesto za
recikliranje elektricne i elektroniCke opreme. Osigurava-
njem ispravnog odlaganja ovog proizvoda, sprijecit Cete
potencijalne negativne ucinke na okoli$ i ljudsko zdrav-
lie koji ¢e izaéi na vidjelo nakon neprikladnog odlaganja
ovog proizvoda. Za viSe informacija o recikliranju ovog
proizvoda obratite se lokalnoj sluzbi, reciklaznom centru
ili trgovini u kojoj ste kupili ovaj proizvod.



SR: Simbol na proizvodu ili na njegovom pakovanju
naznacCava da ovaj proizvod mozda nece biti tretiran
kao otpad izdomacinstva. Umesto toga ¢e se predati
primenljivoj taCki za preuzimanje zarad recikliranja
elektricne i elektronske opreme. Starajuéi se da
ovaj proizvod bude pravilno uklonjen, pomociéete
da se spreCe potencijalne negativne posledice
za okruzenje i ljudsko zdravlje, $to moze da u
suprothom izazove neodgovaraju¢e upravljanje
otpadom ovog proizvoda. Za detaljnije informacije
o recikliranju ovog proizvoda, molimo vas da
kontaktirajte vaSu lokalnu gradsku kancelariju,
uslugu otklanjanja vaseg otpada iz domacinstva ili
prodavnicu gde ste kupili proizvod.

DA: Dette symbol pa produktet eller emballagen
betyder, at produktet ikke ma behandles som hus-
holdningsaffald. Det skal i stedet indleveres til et
indsamlingssted for genbrug af elektrisk og elek-
tronisk udstyr. Ved at sikre, at dette produkt bliver
bortskaffet korrekt, hjeelper du med til at forebygge
eventuelle negative konsekvenser for miljget og
menneskers helbred, som ellers kunne forarsages
af forkert bortskaffelse af dette produkt Hvis du gn-
sker mere detaljerede oplysninger om genbrug af
dette produkt, bedes du kontakte din lokale myndig-
hed, genbrugsplads, eller den butik, hvor du kgbte
produktet.

NO: Dette symbolet pa produktet eller pakken
innebaerer at produktet ikke skal behandles som
husholdningsavfall. | stedet skal det leveres til en
gjenvinningstasjon for elektrisk og elektronisk ut-
styr. Ved a sgrge for korrekt avhending av appara-
tet, vil du bidra til & forhindre potensielle negative
konsekvenser for miljget og menneskers helse,
som ellers kunne ha inntruffet grunnet feilaktig av-
fallshandtering av produktet. For mer detaljert infor-
masjon om resirkulering av dette produktet, bes du
kontakte de lokale myndigheter, en gjenvinnings-
stasjon, eller butikken der du kjgpte produktet.

UK: Llen cnmBorn, HaHeceHuin Ha BUpid abo noro
yNakoBKy, O3Hayae, Lo BMpiO He MOXHa BMKMOATU
pa3om i3 NobyToBUM CMITTAM. HaTomicTb roro cnig
nepegartu Ha BigNOBIAHWMI NMYHKT 300py enekTpuy-
HOro Ta eneKTPOHHOro obnagHaHHS, WO niansrae
NOBTOPHIN nepepobui. NMoagdasLUn NPO HANEXHY K-
BigaLito BMpoby, BM JONOMOXETE NonepeauT MoXx-
NMBI HEraTUBHI HacnigKkn Ans OOBKINMA Ta 340pOB’S
nogen, siki Mornm 6 BUHUKHYTU B pasi HENpaBUIbHOTO
MOBOMPKEHHS 3 UMM BUpobom. [1ns ogepkaHHs GinbLu
JoKragHoi  iHdopmalii Mpo MOBTOpPHY Nepepobky
LbOro BMpOOy 3BepTaMTECh Y MICLEBI OpraHu Bragu,
LIEHTP MOBTOPHOI MEpepobKM Y/ B MarasviH, y sikomy
Oyno npuadaHo Bupib.

MK: CumbGonotr Ha npous3BOA4OT MMM Ha HEroBOTO
nakyBah-e MnokaxyBa Aeka OBOj MPOM3BOA HE cMee [a
ce TpeTvpa Kako oTnaj o AoMakuHcTBaTta. Hamecto
Toa, ke buae npegageH Ha coodBeTHaTa CTaHuua 3a
oTnag 3a peuuknvpare Ha eNnekTpudHa 1 enekTPoHcKa
onpema. Co npaBunHo dpnake Ha 0BOj NPOM3BOoAa, ke
MOMOrHeTe Aa ce cnpeyvaT noTeHumjanHuTe HeraTuBHN
nocneguuu 3a >XMBOTHaTa cpeavMHa W 34paBjeTo
Ha nyreto, KoM uHaky OuM Moxerne ga HacTaHaT of
HenpaBUITHO paKyBake CO OTNaZOoT Ha OBOj NPOU3BOA.
3a nogetanHy MHGOPMAaLMKM OKOMY PeuuKupareTo
Ha OBOj NPOM3BO[, KOHTAKTUPajTe ja BallaTa nokanHa
rpagcka kaHuenapwuja, CepB1coT 3a doprnane Ha oTnag
of, AOMaKMHCTBaTa Unu npogasHuLaTa Bo Koja CTe ro
Kynune npov3BogoT.

RO: Acest simbol aplicat pe produs sau ambalaj in-
dica faptul ca produsul nu ar trebui considerat deseu
casnic. In schimb, acesta trebuie predat centrelor de
colectare adecvate de reciclare a echipamentelor
electrice si electronice. Asigurand eliminarea corecta
a acestui produs, ajutati la prevenirea posibilelor con-
secinte negative asupra mediului $i sanatatii umane,
care pot fi cauzate tratarea inadecvata a deseurilor
rezultate din acest produs. Pentru informatii detaliate,
cu privire la reciclarea acestui produs, va rugam sa
contactati autoritatile locale, centrele de reciclare sau
magazinul.

HU: Ez a jeldlés a terméken vagy a csomagolasan
azt jelenti, hogy a készuléket a haztartasi hulladéktol
kalon kell kezelni. Az elhasznalt készuléket az elekt-
romos és elektronikai berendezések begyijtéhelyé-
re kell széllitani. Azzal, hogy gondoskodik a termék
megfelel6 hulladék elhelyezésérdl, segit megel6zni a
koérnyezetre és az emberi egészségre gyakorolt lehet-
séges negativ kdvetkezményeket, amelyek egyébként
a termék helytelen hulladékkezelése esetén el&fordul-
hatnanak. A termék uUjrahasznositasaval kapcsolatos
b&vebb informaciodért, kérjik, vegye fel a kapcsolatot a
helyi Snkormanyzattal, hulladékkezeld szolgaltatokkal,
vagy az Uzlettel, ahol a terméket megvasarolta.

SL: Simbol na izdelku ali embalazi oznacuje, da s
tem izdelkom ni dovoljeno ravnati kot z obi¢ajnimi go-
spodinjskimi odpadki. Treba ga je oddati na ustrezno
zbirno reciklirno mesto za elektricno in elektronsko
opremo. S pravilnim odlaganjem tega izdelka boste
pomagali pri prepreCevanju potencialnih negativnih
vplivov na okolje in zdravje ljudi, ki ga sicer lahko pov-
zroCi neprimerno odlaganje tega izdelka. Za podrob-
nejSe informacije o recikliranju tega izdelka se obrnite
na lokalne oblasti, pristojne za odstranjevanje odpad-
kov ali trgovino, v kateri ste kupili izdelek.



AL: Simboli mbi produkt ose mbi paketimin e tij tregon
se ky produkt nuk mund té trajtohet si mbeturiné
shtépiake. Né vend té késaj ai do té dorézohet prané
pikés pérkatése té grumbullimit pér riciklimin e pajisjeve
elektrike dhe elektronike. Duke u siguruar gqé ky produkt
té hidhet si¢ duhet, ju do t& ndihmojé né parandalimin
e pasojave negative t& mundshme pér mjedisin dhe
shéndetin e njeriut, e cila mund té ndryshe té shkaktohen
nga trajtimi i papérshtatshém i mbetjeve té kétij produkti.
Pér informacion mé té detajuar mbi riciklimin e kétij
produkti, ju lutemi kontaktoni zyrén tuaj lokale té gytetit,
shérbimin e hedhjes sé& mbeturinave shtépiake ose
dyqganin ku keni bleré produktin.

LT: Sis simbolis ant gaminio ar pakuotés reikia, kad ga-
minio negalima iSmesti su buitinémis atliekomis. Jj reikia
nugabenti | atitinkamag, elektriniy ir elektroniniy prietaisy
surinkimo punktg perdirbimui. PasirGpindami tuo, kad
gaminys baty tinkamai utilizuotas, padésite apsisaugo-
ti nuo neigiamy pasekmiy aplinkai ir Zmoniy sveikatai,
kurias prieSingu atveju sukelty netinkamas Sio gaminio
utilizavimas. Norédami gauti iSsamesne informacijg apie
Sio gaminio perdirbima, kreipkités | miesto valdZios ins-
titucija, vietine buitiniy atlieky tvarkymo tarnybg ar par-
duotuve, kurioje jsigijote gamini.

LV: Sis simbols uz izstradajuma un iepakojuma norada,
ka izstradajumu nevar izmest sadzives atkritumos. Ta
vieta to var nodot piemérota elektrisko un elektronisko
iekartu parstradajamo atkritumu savak$anas vieta. No-
droSinot, ka Sis izstradajums tiek izmests pareiza veida,
varat palidzét novérst potenciali negativo ietekmi uz ap-
karteéjo vidi un cilvéku veselibu, ko pretéja gadijuma var
radit nepareiza 81 izstradajumu atkritumu apsaimnieko-
Sana. Lai sanemtu papildinformaciju par izstradajuma
parstradi, sazinieties ar vietéjo parvaldi, parstrades cen-
tru vai tirdzniecibas vietu, kura iegadajaties izstradaju-
mu.

PL: Ten symbol umieszczony na produkcie lub opako-
waniu oznacza, ze produktu nie wolno usuwac razem ze
zwyktymi odpadkami z gospodarstw domowych. Zamiast
tego nalezy go przekaza¢ odpowiedniemu punktowi
zbidrki przekazujacemu

urzadzenia elektryczne i elektroniczne do recyklingu.
Pilnujac odpowiedniego usuniecia produktu, pomagasz
zapobiegac ewentualnych negatywnym konsekwencjom
dla srodowiska i zdrowia ludzkiego, ktére mogtyby

zosta¢ spowodowane niewtasciwym usunieciem zuzy-
tego produktu. Szczegodtowe informacje dotyczace recy-
klingu opisywanego produktu mozna uzyskaé¢ od wtadz
lokalnych, stuzby zbiérki odpadéw z gospodarstw domo-
wych lub u sprzedawcy urzgdzenia.



Tisztelt Vasarlonk!

Célunk, hogy varakozasait meghalado, kivaldo minéségu
termékeket biztositsunk Onnek. Késziilékét korszeri (ize-
mekben gyartottuk és kulondsen korultekintéen ellendriztik
mindségét.

Ez a kézikonyv segitséget nyujt késziléke hasznalatahoz.
A készuléket a legujabb technologiak alkalmazasaval gyar-
tottuk, a megbizhatdsagot és a maximalis hatékonysagot
szem el6tt tartva.

A készUulék hasznalata el6tt igyelmesen olvassa at ezt az
utmu-tatot, mely tartalmazza a helyes és biztonsagos

uzembe helyezéshez, karbantartashoz és hasznalathoz
szukséges tudnivaldkat. A készulék felszereléséhez lépjen
kapcsolatba a legkdzelebbi hivatalos markaszervizzel.
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TARTALOMJEGYZEK:

A KESZULEK BEMUTATASA, MERETEK
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK
BEEPITES ES A HASZNALAT ELOKESZITESE
A SUTO HASZNALATA

TISZTITAS ES KARBANTARTAS
SZERVIZELES ES SZALLITAS

I T o
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4 f6z6helyes lap kezel6panelje:

1 - Féz6lap
2- Vezérl6pult
3 - Sutéajtoé fogantyuja
. Fiokfedél

Ajtéuveg

Sitétalca

Grillracs

Sité lampa
9 - ElllIsé ellenallas
10-Highlite f6z6z6na

N

O1

~N O

[@6)

TERMEK MERETEK
MELYSEG SZELESSEG MAGASSAG
(cm) (cm) (cm)

50 60 85
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BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK ket megértették. Soha

o , ) ne engedjen gyereke-
A KESZULEK HASZNALATA ELOTT

ALAPOSAN OLVASSA AT AZ ket a keszulekkel jat-

EGESZ UTMUTATOT. ORIzZEMEG ~ Szani! A tisztitast es

AZ UTMUTATOT KONNYEN : -

ELERHETO HELYEN A KESOBBI kart;]ar;_t?rthst nIeT V,el

ESETLEGES TAJEKOZODASHOZ. geznell telugyelet nel-
kuli gyermek.

EZ AZ UTMUTATO TOBB *FIGYELMEZTETES:

HASON-LO MODELLHEZ

KESZULT, EZERT ELKEPZELHETO, A keszllek es hozza-

HOGY AZ ON KE-SZULEKE NEM férhetd részei hasz-
RENDELKEZIK AZ OSSZES ITT nalat kozben felforro-
BEMUTATOTT FUNK-CIOVAL. AZ - - .
UTMUTATO OLVASASA KOZBEN sodnak. Ugyeljen ra,
FIGYELJEN AZ ABRAKRA IS. hogy ne érjen hozza a
forro részekhez. Fel-
Altalanos biztonsagi figyelmezte- tgyelet nélklil 8 évnél

tések

fiatalabb gyerekeket
ne engedjen a készu-
lék kozelebe.
*FIGYELMEZTETES:
FellUgyelet nélkal a
tizhelyen hagyott for-

* A készuleket 8. életévu-
ket betoltott gyermekek,
korlatozott fizikai, ér-
zékszervi vagy szellemi

képességl szemeélyek 16 zsir vagy olaj ve-
vagy tapasztalattal szélyes lehet, és ti-

illetve ismerettel nem

rendelkezé személyek zet okozhat. SOHA nei

csak akkor vizzel oI.tsa _eI a t,uze__t.
Kapcsolja ki a készu-

hasznalhatjak, ha leket d foit |
feligyeletik biztositott, S<cw» Majd fojisa €l a
tuzet fedével vagy ol-

vagy a készulék bizton- t6kendével
sagos hasznalatat ne- OXENAOVEL -
kik elmagyaraztak, éazs *FIGYELMEZTETES:!
esetleges veszelye-
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Tlzveszély: ne tarol-
jon targyakat a f6z4-
fellleten.

*FIGYELMEZTETES:

Ha a f6zolap felulete
megrepedt, kapcsol-
ja ki a készuléket az
aramutés elkerulése
érdekében.

A fedéllel ellatott f6-
zOlapok esetében a
fedél felnyitasa el6tt
le kell torolni réla az
esetlegesen kifrocs-
csent szennyezddeé-
seket. A f6zblap fell-
letét hagyja lehdini,
miel6tt lehajtana a fe-
delét.

*A készuléket ne mu-
kodtesse kulsé iddzitd
vagy onallo taviranyi-
td rendszer segitsé-
gevel.

*FIGYELMEZTETES:
A készulék billegése-
nek megakadalyoza-
sa érdekében a stabi-
lizalot fel kell szerelni.
(B6vebb informacidért

HU

olvassa el a felbille-
nés elleni készlet ut-
mutatdjat.)

e Hasznalat kozben a
készulek  felmeleg-
szik. Ugyeljen ra,
hogy ne érjen a forrd
részekhez a sutd bel-

sejében.

*Hasznalat kozben a
fogantyuk  felmele-
gedhetnek.

* Ne hasznaljon dorzso-
|6 hatasu tisztitosze-
reket vagy éles fém
eszkOzoket a sutdajto
uvegének tisztitasa-
hoz. Megkarcolhatjak
az Uveg feluletét, ami
az uveg Osszetoréseé-
hez, vagy a felszin sé-
ruléséhez vezethet.

*Ne hasznaljon a ké-
szulék tisztitasahoz
gbzsugaras tisztitoge-
pet.

- FIGYELEM: Az ara-
mutés elkerulése ér-
dekében mindig elle-
ndrizze, hogy a sutd ki
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van kapcsolva, mieldtt
kicseréli a vilagitasat.

*VIGYAZAT: Sutés
vagy grillezés kozben
egyes elérhetd alkat-
réeszek  felforrésod-
nak. Kisgyerekeket ne
engedjen a készulék
kozelébe.

» Készulékét az érvényes nemzeti
és nemzetkdzi szabvanyoknak és
eléirasoknak megfeleléen gyartot-
tuk.

* A karbantartasi és szerelési
munkakat csak az arra jogosult
szakképzett szerel6 végezheti. A
hivatalos engedély nélkuli szerel6
altal végzett beszerelési és javitasi
munkak veszélyt jelenthetnek Onre.
Veszélyes a készllék mlszaki
jellemzéit barmilyen médon meg-
valtoztatni vagy mdédositani.

* Beszerelés el6tt gy6z6djon meg
réla, hogy a helyi szolgaltatas
feltételei (a gaz tipusa és a gaz-
nyomas vagy a villamos feszlltség
és frekvencia), valamint a készulék
kovetelményei megfelelnek egy-
masnak. A készulék kdvetelményeit
megtalalja a cimkén.

« VIGYAZAT: Ez a késziilék étel
készitésére és kizarolag haztartasi
hasznalatra készult. Tilos barmilyen
mas célra és mas médon hasznal-
ni, igy példaul nem-haztartasi célra,
vagy kereskedelmi célra, illetve
fatésre hasznaini.

* Ne probalja meg felemelni, vagy
mozgatni a késziléket az ajté fo-
gantyujanal fogva.

* Minden lehetséges biztonsagi
intézkedést megtettiink az On biz-
tonsaga érdekében. Mivel az tveg
eltérhet, ezért legyen kildéndsen
Ovatos takaritas kdzben, ne sértse
meg a felliletét. Ugyeljen ra, hogy
ne verje vagy uUsse az lUveg felllet-
hez a kiegészitbket, edényeket.

» Gy6z8djon meg rola, hogy a
tapkabel nem ékel6dott be a besze-
relés soran. Ha a tapkabel sértilt,
a veszély elharitasa érdekében a
gyartonak, a hivatalos markaszer-
vizének vagy hasonldéan képzett
szakembernek kell kicserélnie.

* Ne hagyja, hogy gyerekek a
nyitott sitéajtora masszanak, vagy
rauljenek.

Figyelmeztetések beszereléshez

* A készllék teljes beszerelése el6tt
ne hasznalja azt!

* A készuléket hivatasos szakem-
bernek kell beszerelnie és be-
Uzemelnie. * A gyarté nem vallal
felelésséget semmilyen karért, ami
hibas elhelyezésbdl és jogosulatlan
személy altali beszerelésbdl ered.

» Kicsomagolaskor ellendrizze,
hogy a készllék nem sérilt meg
szallitas kdzben. Barmilyen sérulés
esetén a készuléket ne hasznal-
ja, és azonnal hivjon egy képzett
szerel6t. Mivel a csomagolashoz
felhasznalt anyagok (nylon, tz6-
kapcsok, hungarocell, stb.) veszé-
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lyesek lehetnek a gyerekekre, ezért
Ossze kell gydjteni 6ket, és azonnal
ki kell dobni 6ket.

» Védje készllékét a kérnyezeti
hatasoktél. Ne tegye ki olyan hatas-
nak, mint napsutés, esd, ho, stb.

* A készulék kdrnyezetében lévd
anyagoknak (pl. szekrény) ellen kell
allniuk legalabb 100 °C-os hémér-
sékletnek.

Hasznalat kozben

* A s(t6 elsd hasznalatakor a szige-
telé anyagokbdl és a flitéelemekbdl
meghatarozott szag aramolhat ki.
Ezért a sit6 elsd hasznalata el6tt
45 percre Uresen kapcsolja be a
készuléket, maximalis h6mérsék-
letre allitva. Ezzel egy id6ben a
készulék helyiségét szellztesse at
alaposan.

» Hasznalat kdzben a suté kilsé
és belsé felszine felforrosodik. A
sutéajto kinyitasakor lépjen hatra,
nehogy a kiaramlé meleg g6z az
arcaba menjen. Vigyazzon, nehogy
megégesse magat!

* A készulek miikddése kdzben
ne tegyen gyulékony vagy éghet6
anyagokat a kdzelébe.

» Mindig hasznaljon keszty(it az
ételek sutébdl tortend kivételéhez
és visszahelyezéséhez.

* Ne hagyja 6rizetlendl a tlizhelyt,
ha szilard vagy folyékony olajok
hasznalataval f6z. Rendkivili hd
hatasara meggyulladhatnak. Soha
ne 6ntson vizet az olaj altal okozott
tlzre. Tegye a serpeny6 vagy nye-
les labos fedelet az edényre, hogy
elfojtsa a keletkezett langokat, és

zarja el a féz6lapot.

* Az edényeket mindig a f6z6hely
kdzepére helyezze, fllluket pedig
forditsa ugy, hogy ne lehessen az
edényeket leverni, vagy beleakadni.

* Ha hosszabb ideig nem fogja
hasznalni a készuléket, huzza ki
csatlakozojat. A fékapcsolot tartsa
kikapcsolva. Ha nem hasznalja a
készulléket, zarja el a gazcsapot.

* Mindig gy6z6djon meg rola, hogy
ha nem hasznalja a készléket,

a gombok mindig a "0" (ledllitott)
allason vannak.

* A tepsik megdélhetnek kihuzas-
kor. Vigyazzon, nehogy a forré
folyadék kifolyjon réluk.

* Ne hagyjon semmit a nyitott
sutéajton, vagy fiokon. A készilék
elvesztheti egyensulyat, vagy a
fedél eltérhet.

* Ne tegyen nehéz targyakat, gyul-
ékony vagy éghetd anyagokat (nej-
lon, miianyag zacskd, papir, textil,
stb.) a fibkba. Beleértve a miianyag
részekkel (pl. fogantyuk) rendelke-
z6 konyhai eszkdzoket is.

* Ne teritsen, vagy flggesszen
torolkozéket, konyharuhakat, vagy
mas textilt a késztlékre, vagy fo-
gantyujara.

Tisztitas és karbantartas

* Mindig kapcsolja ki a készuléket
az olyan mveletek el6tt, mint a
tisztitas vagy karbantartas. Csak a
készulék csatlakozoéjanak kihuzasa,
vagy a biztositék kikapcsolasa utan
fogjon bele a tisztitasba.
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* Ne tavolitsa el a szabalyoz6 gom-
bokat a kezel6panel tisztitasahoz.

KESZULEKE HATEKONYSAGA-
NAK ES BIZTONSAGOS MUKO-
DESENEK MEGORZESE ERDE-
KEBEN JAVASOLJUK, HOGY
CSAK EREDETI ALKATRESZE-
KET HASZNALJON, ES CSAK A
HIVATALOS MARKASZERVIZZEL
VEGEZTESSE EL A SZUKSEGES
JAVITASI MUNKAKAT.
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A SUTO BEEPITESEHEZ VEGYE
FEL A KAPCSOLATOT A HIVA-
TALOS MARKASZERVIZZEL.

A SUTO UZEMBE HELYEZESE

Sit6je Uzembe helyezésekor néhany
tényezdre figyelemmel kell lenni.

Kovesse pontosan alabbi utmutatasa-
inkat a késébb jelentkez6 lehetséges

hibak és/vagy veszélyhelyzetek meg-
el6zése érdekében.

A készilék elhelyezhet6 mas butorok
mellé is, feltéve, hogy a butor ma-
gassaga nem haladja meg a f6z6lap
magassagat.

A suté helyének kivalasztasakor
ugyeljen ra, hogy ne helyezze a hii-
t6észekrény vagy gyorsan langra kapé
gyulékony vagy éghet6 anyagok (pl.
figgony, vizallé anyag, stb.) kdzelébe.

A megfelel6 szell6zés érdekében
legalabb 2 cm tavolsagnak kell lennie a
sut6 hatlapja és a fal kozott.

A sutét korulvevd butorok anyaga-
nak legaldbb a szoba hdmérsékletét
50 °C-kal meghaladd szintig héalldnak
kell lennitk.

Ha a konyhabutor magasabb a tlizhely
f6z6lapos felszinénél, akkor a szek-
rénynek legalabb 11 cm tavolsagra kell
lennie a suté szélétdl.

Atlzhely felszine és a tlizhely felett
lévé fali szekrények, illetve elszivd ko-
z6tti minimalis tavolsagokat az alabbi

abran lathatja. A konyhai elszivénak
legalabb 650 mm tavolsagra kell lennie
a tlzhely felszinétdl.

Ha nincs elszivo felszerelve, ennek a
tavolsagnak legalabb 700 mm-nek kell
lennie.

Ez a készulék csak kozvetlenil a
padlén helyezhet6 el, allvanyon nem
allhat.
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ELEKTROMOS BEKOTES ES
BIZTONSAG

Az elektromos csatlakoztataskor
kdvesse pontosan az alabbi utmutata-
sokat.

A foldel6 vezetéket kdsse a csatla-
kozéhoz. Gybz6djén meg réla, hogy
szigetelt vezetékkel kbsse az aram-
forrashoz a készlléket. Ha a készllék
telepitésének helyén nincs az elGira-
soknak megfelel6 foldelt dugaszold
aljzat, azonnal Iépjen kapcsolatba
markaszerviziinkkel.

A foldelt aljzatnak a készulék kdze-
Iében kell lennie. Semmiképpen se
hasznaljon hosszabbitot.

A tapkabel nem érhet a készulék
forr¢ felliletéhez.

Ha a tapkabel megsérdl, feltétlentl
vegye fel a kapcsolatot a markaszer-
vizzel. A markaszerviznek kell kicserél-
nie a kabelt.

A hibas elektromos csatlakoztatas
kart okozhat a készulékben. A készlilék
jotallasa nem terjed ki az ilyen jellegi
karokra.

Az elektromos vezeték nem érhet
a készulék forro részeihez. Az elekt-
romos vezeték nem érhet a készlilék
hatuljahoz. Ellenkez6 esetben az
elektromos vezeték megsériilhet. Es
ez rovidzarlathoz vezethet.

A gyartd cég kizar minden feleléssé-
get azokért a karokért és sérllésekért,
melyek az alabbi biztonsagi szabalyok
megsértésébdl erednek.

Biztositani kell a tapellatas meg-
szakithatosagat minden aktiv (fazis)
vezetékben egy legalabb 3 mm-es
légréssel rendelkezd megszakitoval.
A megszakitét a vezetékezési sza-
balyokat betartva a fix vezetékbe kell
beépiteni.

A készlléket kdzvetlen (fix) elektro-
mos bekdtéssel vald hasznalatra ter-
vezték. A készullék elektromos halozat-
ba torténd bekotését csak szakember
végezheti el.

A fix bekotéshez hasznaljon HO5VYV,
HO5V2V2 vagy HO5RR tipusu tapka-
belt.

Néhany készulék specidlis csatla-
kozoval rendelkezhet (Perilex vagy
Norplug). Ha sziikséges, ugyanolyan
poétalkatrészre cserélje ki.

Hasznaljon 16A/400V 5 tlist a perilex
csatlakozéhoz és 25A/250V a Nor-
plug-hoz.

Ezek a csatlakozo tipusok csak né-
hany orszagban hasznalhatok.

A készullék alkalmas a 220-240 vol-

tos és 380-415V 3N voltos halozatrol
torténd hasznalatra. Ha az elektromos
halézat eltér az itt leirt értékektdl, azon-
nal vegye fel a kapcsolatot a hivatalos
markaszervizzel.

A fix bekdtéshez hasznaljon 3x2,5mm?
vagy 3x4mm? méretl vezetéket a ké-
szulék teljesitményének és a csatlako-
z6 doboz jelzésének megfeleléen.

HU -10



ALTALANOS FIGYELMEZTE-
TESEK ES OVINTEZKEDESEK

Készllékét az elektromos készulé-
kekre vonatkozé biztonsagi szabalyok
szerint gyartottak. A karbantartasi és
javitasi munkakat csak a gyarto altal
felkészitett hivatasos szakember vé-
gezheti el.

Veszélyeztetheti magat, ha nem koveti
Uzembe helyezéskor és javitaskor a
szabalyokat.

A készulék kiilsé felszine hasznalat
kdzben felmelegszik. A késziilék belsd
felszine, illetve a hét biztosito alkatré-
szek és a kidraml6é g6z meglehetdsen
melegek. Még ha ki is kapcsoljak a
készuléket, ezek a részegységek meg-
hatérozott ideig megtartjak a hét. Ne
érjen a meleg részekhez. A gyermeke-
ket tartsa tavol a készuléktél.

Ne hagyja 6rizetlendl a tlzhelyt, ha
szilard vagy folyékony olajak hasz-
nalataval féz. Rendkivuli hé hatasara
langra lobbanhatnak. Soha ne 6ntsén
vizet az égo6 olajra.

Tegye a serpeny6 vagy edény fedelet
az edényre, hogy elfojtsa az igy kelet-
kezett langokat, és zarja el a f6z8lapot.

A sut6 hasznalatdhoz a suté és héfok
szabélyozé gombokat, valamint a sutd
orajat be kell allitani. Ellenkez6 eset-
ben a sité nem mikodik.

Ne hagyjon semmit a késztiléken,
ha a sutd ajtaja nyitva van vagy a fidk
ki van huzva. A késziilék elvesztheti
egyensulyat, vagy a fedél eltérhet.

Ne tegyen nehéz targyakat, gyul-

ékony vagy éghet6 anyagokat (nejlon,
mianyag zacsko, papir, textil, stb.) az
also fiokba.

Huzza ki a készuléket, ha nem
hasznalja.

Védje készulékét a kornyezeti hata-
soktol. Ne tegye ki olyan hatasoknak,
mint napsutés, esd, ho, por, stb.

aRis(Eali
WP e o B

L L L

.||-|o| |;
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1

-ll-lo- |a

PE—

3
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1

5x1.5 mm? 380V 3N~
5x1.5 mm? 400V 3N~
5x1.5 mm? 415V 3N~

3x4 mm? 220V~
3x4 mm? 230V~
3x4 mm? 240V~

4x2.5 mm* 220V~
4x2.5 mm? 230V~
4x2.5 mm? 240V~
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A SUTO HASZNALATA

Kezelépanel

D ® © 9y e o

P
Siito kezelogombja 0
A kivant sutési funkcio kivalasztasahoz
forgassa a gombot a megfeleld jelhez.
A sitd egyes funkcidinak részletes be-
mutatasa a kdvetkez8 részben talalhato.

°C
Siité kezelégombja 0

A kivant sutési funkcié kivalasztasahoz
forgassa a gombot a megfeleld jelhez.
A sutd egyes funkcidinak részletes be-
mutatasa a kovetkezd részben talalhato.
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ALTALANOS MEGJELENES ES MU-
SZAKI JELLEMZOK

Az elektromos tlizhely 7 fokozatu gom-
bokkal szabalyozhat6. A "0" fokozat a
kikapcsolt allapot. A tovabbi 6 fokozat
hasznalati tartomanyait az alabbiakban
talalja.
1. Melegen
tartas fokozat
0 2-3. Melegi-
tés alacsony
hémérsékleten
fokozatok
4-5-6. F6zés
- sttés és forra-
las fokozatok

A fé6z8lapok hasznalatakor tgyeljen
ra, hogy a hasznalt edényeknek sima
felu-letl legyen az alja. A készulék
akkor a leghatékonyabb, ha megfelelé
mé-ret(l és sima alju edényeket
hasznal. Nem ajanlott a nagyobb
féz6helyeken kisebb

méretl edényeket hasznalni a
héveszteség és ezaltal az
energiavesz-teség miatt.

»

HELYES

HELYTELEN dombo-J

ra alju edény

HELYTELEN edény alja nem

HELYTELEN kis
___edény atmérd r fekszik fel d

Mindig gy6z6djon meg réla, hogy a ké-
szuléket kikapcsolta, f6zés utan allitsa a
kapcsolot "0' fokozatra.

Soha ne érjen ilyenkor a tlizhelyhez,
mivel kikapcsolas utan egy ideig még
meleg.

Ne engedjen gyerekeket a tlizhely kdze-
Iébe.

Hasznalat utan egy nedves ruhaval
tisztitsa meg az elektromos tlizhelyt. Ha
er6sen szennyezett lesz a tlizhely, tisztit-
sa meg alaposan mososzeres vizzel.
Tisztitas utan par percig melegitse

fel a tizhelyt, hogy megszaritsa. Ha
hosszabb ideig nem hasznalja a felsé
részét, gépolajjal finoman olajozza be.
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Siité funkciok

* Az On sitéjének funkcioi eltéréek le-
hetnek készuléke modelljétdl figgben.

0. | Sutd lampa:

Csak a sitd vilagitasa kapcsol be, és
bekapcsolva marad mindegyik sutési
funkcio alatt.

K3
0 _| Kiolvasztas funkcio:

Kigyulladnak a suté figyelmeztet6
jelzései, a ventilator mikodésbe I1ép.

A kiolvasztas funkcid hasznalatahoz
helyezze a fagyott ételt a siitd tepsijére
alulrél a harmadik helyre. Ajanlott egy
ures tepsit helyezni a kiolvasztani kivant
étel ala, hogy felfogja a kiolvado jégbdl
keletkezd vizet. Ezzel az Gzemmadddal
nem sutheti vagy f6zheti meg az ételt,
csak annak kiolvasztasara hasznalhatja.

&

Ventilator funkcio:

A suté termosztatja és a figyelmeztetd
fényjelzései bekapcsolnak, a felsé és
az also flitéelem mikédésbe 1ép, illetve
bekapcsol a ventilator.

Ez a funkcio kivalé eredményt biztosit
tésztak sutésekor. A sutést az also és
a felsd fltészal biztositja, a ventilator
pedig aramoltatja a levegét, aminek
kdszdnhetben egy kicsit megpiritja

az ételt. Ajanlott a sut6t 10 percig
elémelegiteni.

— | Statikus siités funkcio:

A sitd termosztatja és a figyelmeztetd
fényjelzések bekapcsolnak, az also

és a fels¢ flitbelem miikodésbe lép.
A statikus sités funkcido hét bocsat ki,
egyenletes siitést biztositva a felsd és
az alsd ételnek. Ez a funkcio ideadlis
sutemények, tortdk, sllt tésztak, lasag-
ne és pizza készitéshez. Ajanlott 10 per-
cig elémelegiteni a sutét, és a legjobb
eredmény érdekében ezzel a funkciéval
egyszerre csak egy szinten sisson.

N ad

A grill funkcio:

A sltd termosztétja és a figyelmeztetd
fényjelzések bekapcsolnak, a grill
fitéelem miikddésbe 1ép. A funkcié ételek
grillezéséhez és piritasahoz hasznalhato.
Hasznalja a suté fels6 szintjeit. Finoman
kenje be olajjal a grillracsot, hogy az ételek
ne tapadjanak ra. A grillezett ételt helyezze
a racs kozepére. Mindig tegyen egy
tepsitaracs ala, hogy a lecs6pdgd olajat
vagy zsiradékot felfogja. Ajanlott a siit6t
10 percig elémelegiteni. Figyelmeztetés:
Grillezéskor a siit6éajtot be kell csukni,
és a sUté héfokat 190°C-ra kell allitani.

WA

Gyors grillezés funkcio:

A slté termosztatja és a figyelmeztetd
fényjelzések bekapcsolnak, a grill
és a felsd ftéelem mikodésbe Iép.
Ez a funkcio a gyorsabb grillezéshez
hasznélhaté, valamit nagyobb fellleten
torténd grillezéshez, példaul husok
készitéséhez. Hasznalja a sité felsé
szintjeit. Finoman kenje be olajjal
a grillracsot, hogy az ételek ne tapadjanak
ra. A grillezett ételt helyezze a racs
kdzepére. Mindig tegyen egy tepsit
a racs ala, hogy a lecs6p6gd olajat
vagy zsiradékot felfogja. Ajanlott a siit6t
10 percig eldmelegiteni. Figyelmeztetés:
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Grillezéskor a sitéajtét be kell csukni,
és a slt6é hofokat 190°C-ra kell allitani.

v

Dupla grill és ventilator
funkcio:

A sit6 termosztatja és a figyelmeztetd
fényjelzések bekapcsolnak, a grill, a felsé
fitéelem, valamit a ventilator miikddésbe lép.

A funkciot a vastagabb élelmiszerek
és a nagyobb fellletl ételek gyorsabb
grillezéséhez hasznalhatja. A felsd
flitéelem és a grill fitszal is mikoédésbe
Iép, valamint a ventilator is bekapcsol az
egyenletes sutés érdekében.

Hasznalja a sut6 felsé allasait. Finoman
kenje be olajjal a grillracsot, hogy az
ételek ne tapadjanak ra. A grillezett ételt
helyezze a racs kézepére. Mindig tegyen
egy tepsit a racs ala, hogy a lecsépdgd
olajat vagy zsiradékot felfogja. Ajanlott
a sutét 10 percig el6melegiteni.

Figyelmeztetés: Grillezéskor a sitdajtot
be kell csukni, és a siité héfokat 190°C-
ra kell allitani.

i A ventilator és az alulrol
melegités funkcié:

A sit6 termosztatja és a figyelmeztetd
fényjelzései bekapcsolnak, az also
futészal mikodésbe Iép, illetve bekapcsol
a ventilator.

A ventilator és az alulrél melegités
funkcié ételek rovid ideig tarté egyenletes
sUtéséhez idealis. Ajanlott a sutét
10 percig el6melegiteni.
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A digitalis id6zité hasznalata
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Az ora beallitasa:

Az id6t a sitd hasznalata el6tt kell
beallitani. A sut6 elektromos csatlakoz-
tatasa utan az (A) szimbdlum és a
harom “0” villogni kezd a kijelzén.
Nyomja meg egyszerre a (+) és a (-)
gombot. A kijelzén megjelenik a
szimbdlum. Valamint a kijelzd kézepén
lévé pont villogni kezd. A (+) és a (-)
gombokat hasznalva allitsa be a
pontos id6t, amig ez a pont villog. A
beallitas utan a pont folyamatosan
vilagit.

A s(td elektromos csatlakoztatasa
utan, amikor az (A) szimbdlum és a ha-
rom “0” villogni kezd a kijelzdn, a sitd
nem hasznalhato6 a kezelé gombokkal.
Ha a (+) és a (-) gombot egyszerre
megnyomjak az id6 beallitdsahoz,

a szimbdlum megjelenik a kijelzén.
Amikor a szimbdélum megjelenik a
kijelz6n, manualisan mikddtetheti a
siitét. Aramsziinet esetén a beallitott
id6 torlédik, az 6ra beéllitasat ujra el
kell végezni.

Figyelmeztet6é hangjelzés idejé-
nek beallitasa:
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Az id6t a sit6 hasznalata el6tt kell be-
allitani. A sut6 elektromos csatlakozta-
tasa utan az (A) szimbolum és a harom
“0” villogni kezd a kijelz6n. Nyomja
meg egyszerre a (+) és a (-) gombot.

A kijelz6n megjelenik a szimbdolum.
Valamint a kijelz6 kdzepén lévé pont
villogni kezd. A (+) és a (-) gombokat
hasznalva allitsa be a pontos idét,
amig ez a pont villog. A beallitas utan
a pont folyamatosan vilagit. A funkcié
révén figyelmeztetd hangjelzést ad a
készllék a bedllitott id6tartam végén.

Nyomja meg a MOD gombot kézépen.
A kijelzén elkezd villognia szimbo-
lum. Megjelenik harom “0” is. Allitsa
be a kivant id6tartamot a riasztashoz
a (+) és a (-) gombokkal, mikézben
vilog a szimbdlum. A beallitast kdvetd
kis idén belil a szimbdlum elkezd
folyamatosan vilagitani. Ha a szimbo-
lum elkezdett folyamatosan vilagitani,
a figyelmeztetd hangjelzés idézitése
megtortént.

A figyelmeztet6 hangjelzés idétartamat
0 és 23.59 kozott allithatja be.
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A beallitott id6ben az id6ézitd figyelmez-
tet6 hangjelzést ad és a kijelzén elkezd
villognia szimbdlum. A készilék
barmelyik gombjaval kikapcsolhatja a
hangjelzést, és a szimbolum eltlinik a
kijelzdrol.

A figyelmeztet6 jelzés idejének bealli-
tasa csak jelzésre szolgal. A sit6 nem
kapcsol be ezzel a funkcioval.

A siitési idotartam beallitasa:

00w an

Ezt a funkciot a kivant idétartamu
sutéshez hasznélhatja. Helyezze a
megsiitni kivant ételt a siitébe. Allitsa
a sutét a kivant sutési tzemmodra.

A sutni kivant ételtdl fliggéen allitsa

be a sitd hémérséklet szabalyozéjan
a héfokot. Nyomja meg tobbszor a
MOD gombot, amig a "stop" jelzés
nem lathaté az ora kijelz6jén. Ha a
“stop” felirat megjelent a kijelzén, az
(A) szimbdlum elkezd villogni. Allitsa
be az elkésziteni kivant étel sutésének
idétartamat a (+) és a (-) gombokkal,
mikdzben az id6zité ebben a pozicio-
ban van. A beallitas elvégzése utan kis
id6ével a kijelzén az 6ra jelenik meg, és
az (A) szimbolum és a folyamatosan
vilagitani kezd a kijelz6n. Mindekdzben

a sutd is mikodésbe Iép.

A sitési idot 0 és 10 6ra kozotti
idétartamra allithatja be.

A beallitott id6tartam eltelte utan az
id6zit6 kikapcsolja a sutét és figyel-
meztetd hangjelzést ad. Ezzel egy
idében az (A) szimbolum villogni kezd
a kijelzén. Miutan 0-ra allitotta a suté
gombjat és a sité hémérséklet szaba-
lyozdjat, az idézité barmelyik gomb-
janak megnyomasaval kikapcsolhatja
a hangjelzést. Az id6zit6 manualis
hasznalati médba kerul.

A siités vege idopont beallita-
sa:

e 5%
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- MODE +
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Ezzel a funkcidéval a kivant befejezési
id6 megadasaval suthet. Helyezze a
megsiitni kivant ételt a siitébe. Allitsa
a sutét a kivant sutési Gzemmaodra. A
sutni kivant ételtél fuggden allitsa be
a suté hémérséklet szabalyozéjan a
héfokot. Nyomja meg tébbszdr a MOD
gombot, amig az “end” felirat meg
nem jelenik a kijelzén, valamint az (A)
szimbodlum és az oéra felvaltva nem
kezdenek villogni.

Allitsa be a siitni kivant étel elkésziil-
tének tervezett idejét a (+) és a (-)
gombokkal, mikdzben az idézité ebben
a pozicidban van. A beallitas elvég-
zése utan kis idével a kijelzén az 6ra
jelenik meg, és az (A) szimbdélum és a
folyamatosan vilagitani kezd a kijelzén.
Mindekdzben a sit6 is mikodésbe lép.

Az aktualis idépontot kdvetdé 10 6ran
bellli idépontot allithat be.

A bedllitott id6tartam eltelte utan az
id6zit6 kikapcsolja a sit6t és figyel-
meztetd hangjelzést ad. Ezzel egy id6-
ben az (A) szimbdlum is villogni kezd
a kijelzén. Miutan 0O-ra allitotta a sut6
gombjat és a sité hémérséklet szaba-
lyozdjat, az id6zit6 barmelyik gomb-
janak megnyomasaval kikapcsolhatja
a hangjelzést. Az idézitd is manualis
hasznalati médba ker(l.

Automata programozas:

5%
aJsr

- MODE +

Ezzel a funkciéval egy meghatarozott
idétartamot kovetéen kezdhet el sitni,
a megadott idétartamig. Helyezze a
megsiitni kivant ételt a siitébe. Allitsa
a stét a kivant sttési lzemmodra. A
sutni kivant ételtdl figgben allitsa be
a suté hémérséklet szabalyozdéjan a
héfokot.

Elészdr nyomja meg tdbbszdr a MOD
gombot, amig a "stop" jelzés nem
lathat6 az ora kijelz6jén. Ha a “stop”
felirat megjelent a kijelzén, az (A)
szimbolum elkezd villogni. Allitsa be
az elkésziteni kivant étel sutésének
id6étartamat a (+) és a (-) gombokkal,
mikdzben az idézité ebben a pozicio-
ban van. A beéllitas elvégzése utan kis
id6ével a kijelzén az 6ra jelenik meg, és
az (A) és a folyamatosan vilagitani
kezd a kijelzén.
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A siitési idot 0 és 10 ora kozotti
idétartamra allithatja be.
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Masodik Iépésként nyomja meg tébb-
szér a MOD gombot, amig az "end"
jelzés meg nem jelenik az ora kijel-
z6jén. Ha az “end” felirat megjelent a
kijelzdn, az (A) szimbdlum és a sutés
vége idépont elkezd villogni. Allitsa
be a sitni kivant étel elkésziltének
tervezett id6pontjat a (+) és a (-) gom-
bokkal, mikozben az id6zit6 ebben a
pozicidéban van. A beallitas elvégzése
utan kis idével a kijelzdn az 6ra jelenik
meg, és az (A) szimbdlum folyamato-
san vilagitani kezd a kijelzdn.

Befejezési idonek maximum
23:59 értéket allithat meg, amit
a kezdési ido és a tervezett sii-
tési idétartam 6sszege ad ki.

A suté mikodésbe 1ép a beallitott befe-
jezési id6pontbdl visszaszamolt sutési
idétartam idépontjaban, és befejezi a
sitést a beallitott befejezési idépont-
ban. Az id6zit6 hangjelzést ad és az (A)
villogni kezd. Miutan 0O-ra allitotta a suté
gombjat és a suté hémérséklet
szabalyozéjat, az id6zité barmelyik
gombjanak megnyomasaval kikapcsol-
hatja a hangjelzést. Az 6ra érték jelenik

meg az id6zité kijelzbjen.

Billentyiizar:

» Legalabb 2 masodpercig tartsa meg-
érintve a Méd gombot, ugy, hogy az
el6z8 5 masodpercben egyetlen gom-
bot se nyomott meg.

* A mdéd gomb megnyomasa utan
mindegyik gomb azonnal bekapcsol,
miutan megnyomtak.
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Energiatakarékossag

- Elektromos tlizhelyek esetében java-
solt a lapos alju edények hasznalata.

- Valasszon megfelel6 méretl edényt.
- Hasznaljon fed6t a f6zési id6 csok-
kentéséhez.

- Minimalizalja a folyadék, vagy a zsira-
dék mennyiségét a fézési idé csokken-
téséhez.

- Ha a folyadék forrni kezd, csokkentse
a héfok beallitast.

- Sités kodzben ne nyissa ki gyakran a
sutd ajtajat.

Siitoben hasznalhato kiegészitok

Kereskedelmi forgalomban kaphat,
sutében torténd hasznalatra alkalmas
Uvegedényeket, siitemény formakat
és tepsiket is hasznalhat a készu-
lékben, a sitdhtz mellékelt tepsik,
grillracs és st csirke nyarson kivdl. A
kiegészitbk hasznalatakor kdvesse az
adott gyartd utasitasait.

Ha kisméretl edényt hasznal, tegye
ugy a grillracsra, hogy teljesen kdzé-
pen legyen. Zomancozott edények
esetében az alabbi szabalyokat is be
kell tartani.

Ha a sutni kivant étel nem fedi be
teljesen a tepsit, ha az ételt a mély-
hitébél vette ki, vagy ha a tepsit a
grillezés kdzben kicsepegd zsiradék
és lé felfogasara hasznalja, a tepsi
alakja megvaltozhat a sités vagy
grillezés soran fellép6 magas hémér-
séklet miatt.

A tepsi visszanyeri eredeti alakjat a
sutés utan, miutan lehlt. Ez normalis
fizikai jelenség, ami héatadas kdzben
fordul elé.

Siitoben hasznalhato kiegésziték

Kereskedelmi forgalomban kaphatd,
sutében torténd hasznalatra alkalmas
Uvegedényeket, slitemény formakat
és tepsiket is hasznalhat a készu-
lékben, a sitdhoz mellékelt tepsik,
grillracs és st csirke nyarson kivdl. A
kiegésziték hasznalatakor kdvesse az
adott gyarté utasitasait.

Ha kisméretl edényt hasznal, tegye
ugy a grillracsra, hogy teljesen kdzé-
pen legyen. Zomancozott edények
esetében az alabbi szabalyokat is be
kell tartani.

Ha a sutni kivant étel nem fedi be
teljesen a tepsit, ha az ételt a mély-
hitébél vette ki, vagy ha a tepsit a
grillezés kézben kicsepeg6 zsiradék
és lé felfogasara haszndlja, a tepsi
alakja megvaltozhat a sutés vagy
grillezés soran fellép6 magas hémér-
séklet miatt.

A tepsi visszanyeri eredeti alakjat a
sutés utan, miutan lehdlt. Ez normalis
fizikai jelenség, ami héatadas kdzben
fordul elé.

polcok egyikére, a zsiradék dsszegy(j-
téséhez. Tegyen némi vizet is a tepsibe
a késdbbi tisztitds megkdnnyitéséhez.
Grillezéshez hasznalja a 4. vagy az

5. polcot. Olajozza be a grillt, hogy a
grillezett hozzavaldk ne ragadjanak a
grillhez.

Satétér

Racs pozicidok

5. polcvezetd sin
4. polcvezet sin
3. polcvezetd sin

2. polcvezetd sin
1. polevezetd sin
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A siito kiegészitoi
Az On siitéjének kiegészitéi eltéréek
lehetnek a készilék modelljétdl figgden.
Grillracs (rostély)
s A racsot grillezéshez
z 2, hasznalhatja, vagy
< —" kiilénb6z6 edénye-
ket helyezhet ra.
FIGYELEM - lllessze a racsot bar-
melyik sinre a sutd belsejében, majd
tolja be teljesen.

Az alacsony
tepsit sitemé-
nyek készitésé-
»: hez hasznal-
hatja. A tepsi
helyes behelye-
zéséhez tegye
a tepsit barmelyik sinre, és tolja be
teljesen a sutébe.

Mély tepsi

A mély tepsit husok készitéséhez
hasznalhatja. A tepsi helyes behelye-
zéséhez tegye a tepsit barmelyik sin-
re, és tolja be a sutébe.

TISZTITAS

A sUt6 tisztitasa el6tt gy6z6djon meg
réla, hogy kezelégomb ki van kap-
csolva és a készulék lehilt. Huzza ki
a készuléket.

Tisztitas el6tt ellenérizze, hogy a gyar-
té altal ajanlott és megfeleld tisztitosze-
reket kivan hasznalni a stit6héz. Mivel
megsérthetik a készulék fellleteit, ne
hasznaljon mard krémeket, surolépo-
rokat, durva drotsurolét vagy kemény
eszkodzoket. Ha a kifolyo folyadékok
leégnek, az megsértheti a zomancozott
feluleteket. Azonnal tisztitsa le a kidbm-
|6tt folyadékot.

A sUté belsejének tisztitasa
Tisztitas elétt gy6z6djon meg rola,
hogy kihuzta a sutét.

A suté zomancozott belseje a legjob-
ban akkor tisztithaté meg, ha meleg.

Torolje ki a sutét egy puha ruhaval,
amit minden torlés utan szappanos
vizben kioblit.

Ezutan térolje at még egyszer egy
nedves ruhaval, majd szaritsa meg. Bi-
zonyos id6kdzonkeént ajanlott folyékony
tisztitoszerrel teljes tisztitast végezni.
Ne tisztitsa a készUlléket szaraz és por
tisztitokkal.

A siito fedelének tisztitasa

A sut6 fedelének kiils6 és belsé tiszti-
tdsahoz hasznaljon uvegtisztitét. Majd
Oblitse le és szaritsa meg egy szaraz

ruhaval. Tisztitashoz a fedél az alabbi
abran lathaté modon kihuzhaté.

* Nyissa fel teljesen a fedelet.

* A képen lathaté modon vezesse at a
fém tiskét a lyukon.
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* Hajtsa végre ezt mindkét zsanér
esetében.

* Lassan emelje fel a fedelet, fi-
noman huzza a széle felé. A fedél
teljesen ki fog jonni.

* Helyezze Ujra a zsanér lyukaiba,
mikdzben a helyére illeszti a fedelet.

Ne tisztitsa a siit6 fedelét, ha az
Uvegpanel forré. Ha nem eszerint jar
el, az Uveglap eltérhet. Ha barmilyen
probléma felmerdl, vegye fel a kap-
csolatot a hivatalos markaszervizzel.

Teendodk a szerviz hivasa elott

Ha a sité nem mikodik:

A s(tét talan kihuztak, vagy aramszu-
net tortént. Az id6zitével rendelkezd
modelleken el6fordulhat, hogy az
id6zitét nem allitottak be.

Ha a sut6é nem melegit:

Talan nem allitottak be héfokot a sit6
héfokszabalyozojaval.

Ha a suit6 belsejében talalhaté lampa
nem vilagit:
Ellenérizze, hogy van-e aram.

Ellenérizze, hogy a lampak nem
hibasodtak-e meg. Ha meghibasod-
tak, az utmutatasokat kovetve tudja
kicserélni Oket.

Sités (ha az alsé és fels6 rész nem
egyforman sut):

Az Utmutatéban leirtak szerint a tep-
sit tegye mas magassagba, valasz-

szon mas sutési id6t és héfokot.

Ha tovabbra is jelentkezik a problé-
ma, vegye fel a kapcsolatot a hivata-
los markaszervizzel.

A késziilék szallitasa

Ha szallitani kell a készlléket:

Orizze meg a termék eredeti dobozat,
és szallitaskor hasznalja azt. Kévesse
a dobozon talalhato, szallitasra vonat-
kozo jelzéseket.

Ragasztdszalaggal erGsitse a tlizhely
felsé részeit, a fejeket és a serpenyd
tarté racsokat a tlizhelyhez.

Tegyen papirt a felsé fedél és a tlizhely
kozé, fedje be a felsé fedelet, majd
ragassza a suté oldalahoz.

Ragasszon kartont vagy papirt a stté
belsejében 1évd Gvegre, hogy a tepsik
és a grillracs ne sértse meg a suté
boritasat szallitas kozben.

Ragassza a sit6 boritasat az oldalfa-
lakhoz.

Ha nincs meg a készllék eredeti do-
boza:

Tegyen megfeleld Iépéseket a készllék
kilsé felszinének (lveg és festett fe-
lUleteket) sérulésektdl valdo megdvasa
érdekében.
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KARBANTARTAS
FIGYELMEZTETES: Ennek
akészuléknek a karbantartasat
kizarolag meghatalmazott szereld
vagy képzett szakember végezheti.
A siitovilagitas cseréje
FIGYELMEZTETES: Kapcsolja ki
a készuléket és hagyja kihilIni, miel&tt
megtisztitja.
» Tavolitsa el az Gveglencsét majd vegye
ki az izz6t.
* Helyezze be az Uj izz6t (300 °C-nak
ellenallo) az eltavolitott izz6 helyére
(230 V, 15-25 Watt, E14-es tipusu).

* Helyezze vissza az Uveglencsét és
a sutd ismét hasznalhato.

* Atermék ,G" energiaosztalyu
fényforrassal rendelkezik.

» Avégfelhasznalo nem cserélheti ki
a fényforrast. Ezzel kapcsolatban
forduljon a vev8szolgalathoz.

» Atermékhez jaro fényforrasokat nem
szabad mas készllékekkel hasznalni.

|

Szakember altal cserélheto
fényforras

A lampat kifejezetten haztartasi f6z6

készulékekhez fejlesztették ki. Nem

hasznalhaté a haztartas helyiségeinek
megvilagitdsahoz.
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Mielas pirkéjau,

mums kokybiski produktai, kurie virSyty Jusy lukescCius, yra
tikslas, todél sillome moderniose gamyklose gaminamus
ypac kruopsciai tikrinamos kokybés produktus.

Si instrukcija parengta padéti Jums naudotis prietaisu, kuris
pagamintas, naudojant naujausias technologijas, uztikrinant
patikimumag ir maksimaly efektyvuma.

PrieS naudodami prietaisa, atidZiai perskaitykite Sig instruk-
cijg. Joje pateikiama informacija apie taisyklingg ir saugy
montavima, priezilrg ir naudojimg bei kontaktiné artimiausio
igalioto techninés priezitros atstovo informacija dél Jusy
produkto montavimo.
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TURINYS:

GAMINIO ATVAIZDAS IR DYDIS
ISPEJIMAI SAUGOS KLAUSIMAIS
MONTAVIMAS IR PARENGIMAS NAUDOTI
ORKAITES NAUDOJIMAS

VALYMAS IR TECHNINE PRIEZIURA
REMONTAS IR TRANSPORTAVIMAS

I T o
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4 kaitvieCiy kaitlentés valdymo skydelis:

1 - Viryklé

2 - Valdymo skydas

3 - Orkaités dury rankena
4 - stalCiaus dangtelis

5- Dury stiklas

6- Orkaités déklas

7 - vielos tinklelis

8- Orkaités lemputé

9 - Priekinis atsparumas
10-Highlite elementas

LT-3

PRODUKTO MATMENYS

DEPTH | WIDTH | HEIGHT
(cm) (cm) (cm)
50 60 85




ISPEJIMAI SAUGOS KLAU-
SIMAIS
PRIES PRADEDAMI NAUDOTI

PRIETAISA, ATIDZIAI PERSKAITYKI-

TE SIUOS NURODYMUS IKI GALO
IR LAIKYKITE JUOS PATOGIOJE
VIETOJE ATEICIAL.

1 INSTRUKCIJA PARENGTA KE-
LIEMS PANASIEMS MODELIAMS.
JUSU PRIETAISE GALI NEBUTI KAl
KURIY CIA APRASOMU YPATYBIU.
SKAITYDAMI NAUDOJIMO INS-
TRUKCIJA, ATKREIPKITE DEMES]|
| PUNKTUS SU PAVEIKSLELIAIS.

Bendrieji jspéjimai saugos klausi-
mais

- Siuo prietaisu gali nau

dotis vaikai nuo 8 m. ir
asmenys, kuriy fiziniai,
jutimo ar protiniai ge-
béjimai yra riboti, arba
neturintys pakankamai
patirties bei ziniy, jei
komi saugiai naudotis
prietaisu ir supazindi-
nami su galimais pavo-
jais. Vaikams draudzia-
ma zaisti su prietaisu.
Prietaiso valymo ir prie-
zidros negalima patikéti
vaikams be priezilros.
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* ISPEJIMAS: naudo-
jamas prietaisas ir
atviros jo dalys jkais-
ta. Reikia buati atsar-
giems, kad neprisilies-
tuméte prie kaitinimo
elementy. Vaikams iki
8 mety amziaus ne-
galima leisti naudotis
prietaisu, jei jie néra
nuolat priziGrimi.

* ISPEJIMAS: Gali
bdati pavojinga ruosti
maistg ant kaitlentés,
naudojant riebalus ar
aliejy, jy neprizidrint.
JOKIU BUDU nege-
sinkite gaisro vande-
niu; iSjunkite prietaisg
ir uzdenkite liepsna,

pavyzdziui, dangcCiu
ar nedegiu audeklu.
*|ISPEJIMAS: gaisro
pavojus: nepalikite
daikty ant kaitviecCiy.
*|SPEJIMAS:  |skilus
pavirsiui, iSjunkite

prietaisg, kad iSveng-
tuméte elektros smu-
gio pavojaus.



«Kadangi Si kaitlenté
yra su dangciu, pries jj
atkeliant, batina nuo jo
nuvalyti visus iSsilieju-
sius skyscCius. Be to,
prieS uzdarant dangtj,
kaitlenté turi atvesti.

*Prietaisas nepritaiky-
tas naudoti su iSoriniu
laikmaciu ar atskira
nuotolinio  valdymo
sistema.

* [ISPEJIMAS: Kad prie-
taisas nenuvirsty, pri-
valoma  sumontuoti
stabilizatorius. (ISsa-
mesne informacija pa-
teikiama skyriuje apie
priemoniy, apsaugan-
Ciy nuo nuvirtimo, rin-
Kinj.)

*Naudojamas prietai-
sas j|kaista. Reikia
bati atsargiems, kad
neprisiliestuméte prie
kaitinimo elementy or-
kaitéje.

*Naudojant prietaisa,
rankenos gali jkaisti.

*Valydami orkaités du-
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reliy stiklg ir kitus pa-
virSius, nenaudokite
Sveitimui skirty valikliy
ar metaliniy Sveistu-
vy, kadangi jie gali
subraizyti pavirsiy, to-
del stiklas gali suduzti
arba pavirSius gali bati
pazeistas.
* Nevalykite
SO garinémis va-
lymo sistemomis.
- |SPEJIMAS: Pries
keisdami apSvietimo
lempute, sitikinkite,
ar prietaisas iSjung-
tas, kad iSvengtumeéte
elektros smigio pavo-
jaus.

* ATSARGIAI:  kepant
ar naudojant kepin-
tuvg, atviros prietai-
so dalys gali jkaisti.
Negalima leisti artyn
mazy vaiky.

prietai-

« JUsy prietaisas pagamintas pagal
visus taikytinus vietos ir tarptauti-
nius standartus ir reglamentus.

* Techninés priezitros ir remonto
darbus turi atlikti tik jgalioti priezia-
ros specialistai. Jei montavimo ir
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remonto darbus atlieka ne jgalioti
priezilros specialistai, gali kilti pa-
vojus. Pavojinga kaip nors keisti ar
modifikuoti prietaiso specifikacijas.
* PrieS montavimg pasirtpinkite,
kad reikiami jvadai (dujy tipas,
slégis ar elektros jtampa ir daznis)
deréty su prietaiso reikalavimais.
Prietaiso reikalavimai surasyti
etiketéje.

» ATSARGIAL: Sis prietaisas skirtas
tik maisto ruoSimui ir naudoti buityje
namuose; jis neturi buti naudoja-
mas kaip nors kitaip, negu numa-
tyta jo naudojimo paskirtyje, pa-
vyzdZiui, ne buitiniam naudojimui,
komercinéje aplinkoje ar patalpy
Sildymui.

* Nebandykite kelti ar perstumti
prietaiso, imdami uz dureliy ranke-
nos.

« Siekiant uztikrinti JUsy sauguma,
imtasi visy jmanomy saugumo prie-
moniy. Turite atsargiai valyti stikla,
kad jo nesubraizytuméte, kadangi
jis gali suduzti. Stenkités nesu-
trenkti stiklo kitais daiktais.

* Montuodami, jsitikinkite, kad maiti-
nimo laidas nebdty uzspaustas.

Jei maitinimo laidas pazeistas, jj
privalo pakeisti gamintojas, tech-
ninés priezitros atstovas ar pana-
Sios kvalifikacijos specialistas, kad
iSvengtumeéte pavojaus.

* Neleiskite vaikams lipti ar séstis
ant atidaryty orkaités dureliy.

Ispéjimai montavimo klausimais

* Nenaudokite iki galo nesumontuo-
to prietaiso.

* Montuoti ir paleisti prietaisg turi
jgaliotas specialistas. « Gamintojas
neatsako uz zalg, kurig gali sukelti
netinkamas prietaiso pastatymas ar
jei ji montuoja nejgalioti darbuotojai.
* ISpakuodami prietaisg, apzitreé-
kite, ar jis nebuvo pazeistas trans-
portuojant. Pastebéje pazeidima,
nenaudokite prietaiso ir nedelsdami
susisiekite su jgaliotu techninés
priezidros atstovu. Pakavimo
medZiagas (nailong, vielasilles,
polistireng ir kt.) batina surinkti ir
iSmesti, kadangi jos gali pakenkti
vaikams.

» Apsaugokite prietaisg nuo atmos-
feros poveikio. Nepalikite jo pries
saule, liety, sniegq ir pan.

« Salia prietaiso esantys daiktai
(spintelés) turi atlaikyti maziausiai
100 °C temperatira.

Naudojant prietaisg

* Naudojant orkaite pirmg karta,

i$ izoliaciniy medziagy ir kaitinimo
elementy pasklis specifinis kvapas.
Todeél pirma kartg jjunkite jg tuscia,
nustate didziausig temperatiirg

45 minutes. Tuo paciu turite tinka-
mai veédinti patalpa, kurioje pastaty-
tas prietaisas.

* Naudojant orkaite, iSorinis ir
vidinis jos pavirSius jkaista. Atidary-
dami orkaités dureles, atsitraukite
toliau, kad iSvengtuméte i$ orkaités
iSsiverzusiy gary. Galite nusiplikyti.
» Naudodami prietaisa, j jo vidy ar
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Salia jo nedékite degiy medziagy.

* ISimdami ar keisdami ruoSiamg
maistg, batinai naudokite specialias
pirstines.

* Nepalikite viryklés be prieZidros,
kai ruoSiate maistg riebaluose.
Smarkiai jkaite, jie gali uzsidegti.
Jokiu budu nepilkite vandens ant
uzsidegusiy riebaly liepsnos. Tokiu
atveju, uzdenkite keptuve dangciu
ir iSjunkite virykle, kad liepsna ne-
begauty oro.

* Puodus batina déti ant kaitvietés
vidurio, o rankenas pasukti taip,
kad uz jy neuzklidituméte.

* Nenaudodami prietaiso ilgg laika,
iSjunkite jj i$ maitinimo tinklo. Pa-
grindinj valdiklj laikykite igjungta.
Taip pat, nenaudodami prietaiso,
uzsukite dujas.

* Pasirtpinkite, kad, kai nenaudoja-
te prietaiso, visy valdikliy rankené-
les baty ,,0“ (i8jungta) padétyje.

* |8trauktos kepimo skardos pa-
krypsta. Bukite atsargus, kad neis-
siliety karsti skysciai.

* Nepalikite nieko ant atidaryty or-
kaités dureliy ar iStraukto stalCiaus.
Prietaisas gali prarasti pusiausvyrg
arba durelés gali nuldzti.

* | stalCiy nedékite sunkiy ar degiy
daikty (nailono, plastikiniy maiseliy,
popieriaus, audekly ir t. t.). Siam
sgrasui priklauso ir indai su plastiki-
némis dalimis (pvz. rankenomis).

* Ant rankeny nekabinkite
rank$luosciy ar indy Sluosciy.

Valant prietaisg ir atliekant prie-
ziuros darbus

* Prie$ valydami ar atlikdami prie-
Zidros darbus, visada ijunkite
prietaisg. Tq galite padaryti iSjung-
dami prietaisg i maitinimo tinklo ar
pagrindiniu valdikliu.

* Valydami valdymo skyda, neiSimi-
nékite rankenéliy.

JEI NORITE, KAD PRIETAISAS
VEIKTY EFEKTYVIAI IR SAUGIAI,
REKOMENDUOJAME NAUDOTI
TIK ORIGINALIAS ATSARGINES
DALIS IR, PRIREIKUS, KVIESTI
TIK IGALIOTY ATSTOVUY SPECI-
ALISTUS.
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Dél viryklés montavimo susi-
siekite su jgaliotu techninés
prieziaros atstovu.

VIRYKLES MONTAVIMAS

Montuojant virykle, batina atkreipti
démes;j | kai kuriuos dalykus,

Batinai atkreipkite démes;j | toliau pa-
teikiamus patarimus, kad iSvengtuméte
bet kokiy problemuy ir (arba) pavojingy
situacijy.

Prietaisg galima statyti Salia kity
baldy, jei baldai néra aukstesni uz
kaitlentés vir3y.

Rinkdami vietq viryklei, zidrékite,
kad ji nestoveéty prie Saldytuvo, Salia
negali bati degiy ar nedegiy medziagy,
tokiy kaip uzuolaidos, vandeniui nelaidi
Sluosté ir kt., kurios lengvai uzsidega.

Tarp galinés viryklés sienelés ir sie-
nos turi bati maziausiai 2 cm tarpas oro
cirkuliavimui.

Su virykle besiribojantys baldai turi
bati pagaminti i$ tokiy medziagy, kurios
atlaikyty 50 °C ir aukStesne kambario
temperatura.

Jei virtuvés baldai yra auk3tesni uz
viryklés kaitvie€iy plok&tuma, jie turi
bati atitraukti maZiausiai 11 cm nuo
viryklés.

Maziausias atstumas tarp viryklés
kaitvie€iy ir sieniniy spinteliy ar gary
surinktuvo nurodytas toliau. Gary su-
rinktuvas turi bati maziausiai 650 mm

virs viryklés kaitvieCiy.
Jei gary surinktuvo néra, tuomet auks-
tis turi bati ne mazesnis nei 700 mm.

Sis prietaisas turi biti statomas ant
grindy, o ne ant pagrindo.
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JUNGIMAS | ELEKTROS TIN-
KLA IR SAUGUMAS

Batinai laikykités tolesniy nurodymuy,
jungdami prietaisq | elektros tinkla.

|Zeminimo laidg reikia jungti prie ati-
tinkamo gnybto. Jungdami laidus, laidg
su izoliacija turite jungti prie maitinimo
Saltinio. Jei ten, kur bus naudojama
viryklé, néra pagal atitinkama regla-
mentg tinkamai jZeminto elektros tinklo
lizdo, susisiekite su jgaliotu techninés
priezidros atstovu.

|Zemintas maitinimo lizdas turi bati
netoli prietaiso. Draudziama naudoti
ilgintuva.

Maitinimo laidas negali liestis prie
galinCiy jkaisti prietaiso viety.

Jei maitinimo laidas pazeistas, susi-
siekite su jgaliotu techninés priezitros
atstovu. Laida turi pakeisti jgaliotas
techninés priezilros atstovas.

Netinkamas jungimas | elektros tinklg
gali sugadinti Jsy prietaisg. Tokiems
gedimams garantija néra taikoma.

Maitinimo laidas negali liestis prie
jkaitusiy prietaiso viety. Maitinimo lai-
das negali liestis prie galinés prietaiso
dalies. Tokiu atveju maitinimo laidas
gali bdti pazeistas. Tokioje situacijoje
gali jvykti trumpasis jungimas.

Gamintojas pareiskia, kad neatsako
uz jokius gedimus ir nuostolius, kylan-
Cius dél Siy saugumo normy nesilaiky-
mo.

PasirGpinkite atjungimo priemonéemis
nuo maitinimo, uztikrinant maziausiai
3 mm tarpelj tarp aktyviy laidininky,
(faziy). Tokios atjungimo priemonés turi
bati naudojamos laidy jungime pagal
jungimo taisykles.

Prietaisas skirtas naudoti jjungus |
elektros tinkla. Prietaiso jungima j elek-
tros tinkla turi atlikti jgaliotas techninis
specialistas.

Nuolatiniam jungimui j elektros tinklg
naudokite HO5VV, HO5V2V2 arba
HO5RR tipo laidus.

Kai kuriy prietaisy komplektacijoje
gali bati specialus kiStukas (Perilex
arba Norplug). Jei reikia, pakeiskite ji
tokiu paciu.

Periflex kistuka junkite | 16 A/ 400 V
5 kontakty lizda, o Norplug 25 A/
250V lizda.

Sie kistukai naudojami tik kai kuriose
Salyse.
Prietaisas skirtas naudoti 220-240
ir 380-415V, 3 N elektros tinkle. Jei
elektros tinklo parametrai skiriasi nuo
nurodytyju, susisiekite su musy jgaliotu
techninés priezitros atstovu.

Nuolatiniam jungimui naudokite 3 x
2,5 mm? arba 3 x 4 mm? skerspjavio
laidus, priklausomai nuo prietaiso ga-
lios ir terminalo dézutés informacijos.
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BENDRIEJI |SPEJIMAI IR AT-
SARGUMO PRIEMONES

Jasy prietaisas pagamintas laikantis
visy elektriniams prietaisams taikomy
saugumo nurodymy. Techninés priezid-
ros ir remonto darbus privalo atlikti tik
igalioti ir gamintojo apmokyti techninés
priezilros specialistai.

Montavimas ir remontas, nesilaikant
Cia pateikty taisykliy, gali kelti pavojy.

Prietaisui veikiant, jkaista jo iSorinis
pavirSius. Orkaités vidaus pavirSius ir
kaitinimo bei garo gaminimo elementai
smarkiai jkaista. Net iSjungus prietai-
sa, Sios dalys tam tikrg laikg iSlieka
karstos. Nelieskite jkaitusiy pavirSiy.
Laikykite vaikus atokiai.

Nepalikite viryklés be priezidros, kai
ruoSiate maista riebaluose. Smarkiai
ikaite, jie gali uzsidegti. Uzsidegus rie-
balams, jokiu budu negesinkite ugnies
vandeniu.

Tokiu atveju, uzdenkite keptuve
danggiu ir iSjunkite virykle, kad liepsna
nebegauty oro.

Orkaités ir kaitros reguliavimo valdi-
kliai turi bati sureguliuoti, orkaités lai-
krodis turi bati uzprogramuotas, norint
kepti orkaitéje. Kitaip orkaité neveiks.

Nepadékite nieko ant atidaryty
orkaités dureliy ar stalCiaus dangtelio.
Prietaisas gali prarasti pusiausvyrg
arba durelés gali nulGzti.

| stal€iy nedekite sunkiy ar degiy
daikty (nailono, plastikiniy maiseliy,
popieriaus, audekly ir t. t.).

IStraukite maitinimo laido kistukg i$
lizdo, kai nenaudojate prietaiso.

Apsaugokite prietaisg nuo atmosfe-
ros poveikio. Nepalikite jo prie$ saule,
liety, sniega ir pan.

N—] N—] N—]
4 e O O
2 :| 5|2, s (|2, 5

PE— + PE— + PE— %+
= ! L ="

3x4 mm? 220V~ 4x2.5 mm? 220V~ 5x1.5 mm? 380V 3N~
3x4 mm? 230V~ 4x2.5 mm? 230V~ 5x1.5 mm? 400V 3N~
3x4 mm? 240V~ 4x2.5 mm? 240V~ 5x1.5 mm? 415V 3N~
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VIRYKLES NAUDOJIMAS
Valdymo skydelis

D ® © 9y e o

Orkaiteés funkcijy valdymo ran-
kenéle

Norédami pasirinkti kepimo funkcija,
pasukite rankenéle prie atitinkamo sim-
bolio. Orkaités funkcijos iSsamiau pa-
aiSkinamos kitame skyriuje.

°C
Orkaiteés funkcijy valdymo ran-

kenélé

Norédami pasirinkti kepimo funkcija,
pasukite rankenéle prie atitinkamo sim-
bolio. Orkaités funkcijos iSsamiau pa-
aiSkinamos kitame skyriuje.
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VAIZDAS IR TECHNINES SAVYBES

Elektriné viryklé valdoma 7 padeciy
valdikliais. Valdiklio padétis "0" reiskia
"iSjungta”. Kity 6 padéciy naudojimo
paskirtis:

1. Silumos palai-
0 kymo padétis
2-3 Kaitinimo
padétys esant
mazam karSciui
4-5-6. Kepimo ir
virimo padétys

Naudojant elektrines virykles, bati-na
atkreipti démesj, kad naudojamy
puody dugnas bty lygus. Naudojant
tinkamo dydzio puodus lygiu dugnu, vi-
ryklé veiks efektyviausiai. Nerekomen-
duojama mazy puody déti ant dideliy
kaitvie€iy, kadangi taip nuteka Siluma
ir patiriami energijos nuostoliai.

B

|  TEISINGAI

NETEISINGAI

(iSgaubtas puodo dugnas

NETEISINGAI

s| mazas puodo skersmug

NETEISINGAI

si_puodo dugnas neprisiglaudzia

Baige ruosti maistg, batinai iSjunkite
virykle (valdiklis turi bati "0" padétyje).
Taip pat nelieskite kaitvieCiy, kadangi
tam tikrg laikg jos dar bina karstos.

Neleiskite vaiky arti.

Panaudoje elektrine virykle, nuvalykite
ja drégna Sluoste. Prisikaupus nesva-
rumy, juos lengvai nuvalysite vandeniu
su plovikliu.

Nuvale, kelias minutes jjunkite kai-
tvietes, kad nudzidty. Jei ilgesnj laikg
nenaudosite kaitlentés, uzpilkite plong
sluoksnj aliejaus.
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Orkaiteés funkcijos

* Orkaités funkcijos gali skirtis priklau-
somai nuo modelio.

0. | Orkaités apsvietimas:

Jjungiamas tik orkaités apSvietimas,
kuris veikia ir pasirinkus kitas kepimo
funkcijas.

&
0 Atitirpinimo funkcija:

Jsijungia jspéjamosios orkaités
lemputés, pradeda veikti ventiliatorius.

Norédami naudoti atitirpinimo funkcija,
iSimkite uzSaldytus maisto produktus ir
sudeékite treCiame nuo apacios aukste
orkaitéje. Rekomenduojama po atitir-
pinamu maistu padéti kepimo skarda,
jkurig subégty vanduoistirpstancioledo.
Naudojant Sig funkcija, maistas néra ke-
pamas —ji tik padeda greiciau jj atitirpinti.

&

Ventiliatoriaus funkcija:
Jjungiamas orkaités termostatas

ir jspéjimo lemputés, naudojami
virSutinis, apatinis kaitinimo elementai
ir ventiliatorius.

Si funkcija labai tinka, norint gerai
iSkepti miltinius kepinius. Kepimo metu
naudojami apatinis ir virSutinis orkaités
kaitinimo elementai, o ventiliatorius
uztikrina oro cirkuliacija, taip
sukurdamas lengvg maisto apkepinimo
efekta. Rekomenduojama apie

10 minudiy i$ anksto jkaitinti orkaite.

Iprasta kepimo funkcija:

Jjungiamas orkaités termostatas ir
jspéjimo lemputés, naudojami virSutinis
ir apatinis kaitinimo elementai. Nau-
dojant jprastg kepimo funkcija, tolygi-
ai kaitinama visa orkaité, uztikrinant
vienodg virSutinés ir apatinés ruoSiamo
maisto dalies kaitinima. Si funkcija ide-
aliai tinka kepant sausainius, pyragus,
makaronus, lazanijg ir picg. Naudojant
Sig funkcijg, rekomenduojama jkaitinti
orkaite 10 minuciy i$ anksto ir ruoSiama
maistg déti tik vienoje skardoje.

Ao ad

Kepintuvo funkcija:

Jjungiamas orkaités termostatas ir
jspéjimo lemputés, naudojamas kepintuvo
kaitinimo elementas. Si funkcija skirta
maisto kepinimui ir skrudinimui. Naudokite
virsutines orkaités lentynéles. Kad maistas
neprilipty prie groteliy, truputj patepkite jas
aliejumi. Maistg dékite groteliy viduryje.
Po apacdia batinai padékite kepimo
skardag, kad j jg nubégty aliejus ar riebalai.
Rekomenduojama apie 10 minudiy i3
anksto jkaitinti orkaite. |spéjimas:
naudojant kepintuva, orkaités durelés
turi bati uzdarytos, ir turi bati nustatyta
190 °C temperatdra.

N ad

Greitesnio kepinimo funkcija:

Jjungiamas orkaités termostatas ir
jspéjimo lemputés, naudojami kepintuvo ir
virdutinis kaitinimo elementai. Si funkcija
naudojama, norint greiciau iSkepti ir kaitinti
didesnj pavirSiaus plotg, pavyzdziui,
kepant mésg. Naudokite virSutines
orkaités lentynéles. Kad maistas neprilipty
prie groteliy, truputj patepkite jas aliejumi.
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Maistg dékite groteliy viduryje. Po
apacia bitinai padékite kepimo skarda,
kad j ja nubégty aliejus ar riebalai.
Rekomenduojama apie 10 minuc€iy
iS anksto jkaitinti orkaite. |spéjimas:
naudojant kepintuva, orkaités durelés
turi bati uzdarytos, ir turi bati nustatyta
190 °C temperatira.

WV

< | Dviguba kepintuvo su
ventiliatoriumi funkcija:

Jjungiamas orkaités termostatas ir jspéjimo
lemputés, naudojami kepintuvo ir virSutinis
kaitinimo elementai ir ventiliatorius.

Si funkcija naudojama norint greigiau
iSkepti arba kepant storai pjaustytg
maistg ir veikiant didesnj plotg. Virsutinis ir
kepintuvo kaitinimo elementai naudojami
kartu su ventiliatoriumi, siekiant uZtikrinti

tolygy kepima.

Naudokite virSutinius orkaités aukstus.
Kad maistas neprilipty prie groteliy,
truputj patepkite jas aliejumi. Maistg
dekite groteliy viduryje. Po apacia batinai
padékite kepimo skarda, kad j jg nubégty
aliejus ar riebalai. Rekomenduojama apie
10 minudiy i$ anksto jkaitinti orkaite.

|spéjimas: naudojant kepintuva, orkaités
durelés turi bati uzdarytos, ir turi bati
nustatyta 190° C temperatira.

& | Funkcija apatinj kaitinimo
elementq ir naudojanti
ventiliatoriy:

Jjungiamas orkaités termostatas ir
jspéjimo lemputés, naudojami apatinis
kaitinimo elementai ir ventiliatorius.

Funkcija, naudojanti ventiliatoriy ir apatinj
kaitinimo elementg, yra ideali kepant
tokius produktus — tolygiai ir per trumpg
laikg. Rekomenduojama apie 10 minuciy
i5 anksto jkaitinti orkaite.
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Skaitmeninio laikmacio naudo-
jimas

—
:‘
-'
=
—
e

= MODE +

Laiko nustatymas:

Laikas turi bati nustatytas pries prade-
dant naudoti orkaite. Jjungus orkaite |
elektros tinkla, ekrane mirkcios (A)
simbolis ir trys ,0“. Vienu metu nu-
spauskite (+) ir (-) mygtukus. Ekrane
atsiras simbolis. Taip pat ekrano
viduryje pradés mirkcioti taskas. Kol
taskas mirkcioja, (+) ir (-) mygtukais
nustatykite paros laikg. Nureguliavus
taskas turéty pastoviai degti.

Jjungus orkaite j elektros tinklg, kai
ekrane pradeda mirkcioti (A) simbolis ir
trys , 0% orkaités negalima naudoti, nu-
statant jg valdymo rankenélémis. Vienu
metu nuspaudus (+) ir (-) mygtukus
atlikti laiko nustatymus, ekrane pasiro-
dys simbolis. Ekrane atsiradus Siam
simboliui, galite rankiniu badu valdyti
orkaite. Nutriikus elektros maitinimui,
kai prarandama paros laiko reikSmé, jg
bdtina nustatyti i$ naujo.

Laikmacio garsinio signalo nu-
statymas:

AT 00

oo 200

- MODE +

Laikas turi bati nustatytas prie$ prade-
dant naudoti orkaite. Jjungus orkaite

j elektros tinklg, ekrane mirkcios (A)
simbolis ir trys ,,0“. Vienu metu nu-
spauskite (+) ir (-) mygtukus.

Ekrane atsiras simbolis. Taip pat ekra-
no viduryje pradés mirkcioti taskas. Kol
taskas mirkcioja, (+) ir (-) mygtukais
nustatykite paros laikg. Nureguliavus
taskas turéty pastoviai degti. Naudo-
jant Sig funkcijg, pasibaigus nustatytam
laikui, skleidZziamas garsinis signalas.

Paspauskite viduryje esantj ,MODE"
mygtukg. Ekrane pradés mirkcio-

ti  simbolis. Taip pat atsiras trys ,0°.
Mygtukais (+) ir (-) nustatykite laikg iki
garsinio signalo, kol ekrane mirkcioja
simbolis. Nustacius norimg trukme,
kurj laikg ekrane nepertraukiamai Svies
simbolis ,, “. Kai simbolis ,, “ pradeda
Sviesti nepertraukiamai, garsinio signa-
lo nustatymas yra uzbaigtas.

Garsinio signalo laikmatis gali bati
nustatomas nuo 0 iki 23:59.

Pasibaigus nustatytam laikui, laikma-
tis skleidZia garsinj signalg, ir ekrane
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pradeda mirk&ioti  simbolis. Garsinj
signalg galite iSjungti bet kuriuo myg-
tuku, ir simbolis simbolis , “ ekrane
iSnyks.

Garsinio signalo laikmatis skirtas tik
jspéti. Si funkcija orkaités veikimo
neveikia.

Gaminimo trukmeés reguliavimas:

o0 oo

Si funkcija naudojama, norint kepti
pasirinktg trukme. Kepamas maistas

Pasibaigus nustatytai trukmei, laikma-
tis iSjungs orkaite ir pradés skleisti
garsinj signalg. Taip pat ekrane pra-
dés mirkcioti simbolis ,,(A)“. Nusta-
Cius orkaités ir termostato valdymo
mygtukus j ,,0“ padétj, garsinj signalg
galésite iSjungti bet kuriuo laikmacio
mygtuku. Be to, laikmacio veikimas
bus grgzinamas j rankinio valdymo
funkcija.

Gaminimo pabaigos laiko
reguliavimas:

e %
aJs'r

- MODE +

jdedamas j orkaite. Nustatoma norima
orkaités kepimo funkcija. Nustatomas
orkaités termostatas pagal tai, kokie
maisto produktai bus kepami. Spaus-
kite ,MODE" mygtuka, kol laikmacio
ekrane atsiras ,stop“ uzrasas. Kai
laikmacio ekrane atsiras uzraSas
,Stop®, pradés mirkcioti simbolis ,(A)“.
Norima kepimo trukmé pagal kepamus
maisto produktus parenkama (+) ir (-)
mygtukais, kol laikmatis Sioje padétyje.
Praéjus kuriam laikui po nustatymo,
ekrane bus rodomas paros laikas, o
simbolis ,,(A)* pradés nepertraukiamai
Sviesti ekrane. Orkaité tuo metu taip
pat pradés veikti.

Galima nustatyti nuo 0 iki 10 valan-
dy kepimo trukme.
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Si funkcija naudojama, norint pasirink-
ti kepimo pabaigos laikg. Kepamas
maistas jdedamas j orkaite. Nustato-
ma norima orkaités kepimo funkcija.
Nustatomas orkaités termostatas pagal
tai, kokie maisto produktai bus kepa-
mi. Spauskite mygtukg ,MODE®, kol
laikmacio ekrane atsiras uzrasas ,end",
simbolis ,,(A)“ ir atitinkamai pradés
mirkcioti paros laikas.

Norimas kepimo pabaigos laikas pagal
kepamus maisto produktus parenka-
mas (+) ir (-) mygtukais, kol laikmatis
Sioje padétyje. Praéjus kuriam laikui po
nustatymo, ekrane bus rodomas paros
laikas, o simbolis,(A)* pradés neper-
traukiamai Sviesti ekrane. Orkaité tuo
metu taip pat pradés veikti.

Galite nuo esamo paros laiko nustatyti
iki 10 valandy j priek;.

Pasibaigus nustatytai trukmei, laikmatis
iSjungs orkaite ir pradeés skleisti garsinj
signalg. Taip pat ekrane pradés mirk-
Cioti simbolis ,(A)“. NustaCius orkaités
ir termostato valdymo mygtukus j ,0*
padétj, garsinj signalg galésite iSjungti
bet kuriuo laikmacio mygtuku. |sijungs
laikmacio rankinio naudojimo funkcija.

Automatinis nustatymas:

5%
aJsr

- MODE +

Si funkcija naudojama, norint kepti
maistg ne i$ karto, nustatant atitinkamag
trukme. Kepamas maistas jdedamas

j orkaite. Nustatoma norima orkaités
kepimo funkcija. Nustatomas orkaités
termostatas pagal tai, kokie maisto
produktai bus kepami.

Pirmiausiai spauskite mygtuka
,MODE", kol laikmacio ekrane atsiras
uzraSas ,stop“. Kai laikmacio ekrane
atsiras ,stop“ uzrasas, pradés mirkgioti
(A) simbolis. Norima kepimo tru

pagal kepamus maisto produktus
parenkama (+) ir (-) mygtukais, kol
laikmatis Sioje padétyje. Praéjus ku-
riam laikui po nustatymo, ekrane bus
rodomas paros laikas, o (A) simbolis
pradés nepertraukiamai Sviesti ekrane.
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Galima nustatyti nuo 0 iki
10 valandy kepimo trukme.

i Y
Ensd
- mobE  +

Antra, spauskite mygtukg ,MODE", kol
laikmacio ekrane atsiras uZraSas ,end”.
Kai laikmacio ekrane atsiras uzZrasas
,Stop®, pradés mirk&ioti simbolis ,(A)*
ir pradés blykcioti pabaigos laikas. Nu-
statykite kepimo pabaigos laikg pagal
kepamus maisto produktus (+) ir (-)
mygtukais, kol laikmatis Sioje padétyje.
Praéjus kuriam laikui po nustatymo,
ekrane bus rodomas esamas paros
laikas, o simbolis ,(A)“ pradés neper-
traukiamai Sviesti ekrane.

Galite nustatyti laika iki 23:59
valandy nuo esamo, kepimo lai-
ka parinkdami pagal paros laika.

Orkaité jsijungs tokiu laiku, kuris ap-
skaiCiuojamas atimant kepimo trukme
i$ nustatyto kepimo pabaigos laiko, ir
iSsijungs nustatytu laiku. Laikmatis pra-
dés skleisti garsinj signalg, o ekrane
pradés mirkgioti (A) simbolis. Nusta-
Cius orkaités ir termostato valdymo
mygtukus j padétj ,0%, garsinj signalg
galésite iSjungti bet kuriuo laikmacio
mygtuku. Be to, laikmatis rodys esamg
laika.

Skydelio uzrakinimas:

 Jei per paskutines 5 sekundes nebu-
vo naudojamas joks kitas mygtukas,
mygtukg ,MODE" reikia spausti ma-
Ziausiai 2 sekundes.

» Suaktyvinus mygtukg ,MODE®, Kkiti

mygtukai bdna aktyvus iSkart, juos
paspaudus.
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Energijos taupymas

- Ant elektriniy virykliy reikia naudoti
puodus ploks€iu dugnu.

- Naudokite tinkamo dydzio indus.

- Norédami greiCiau paruosti maista,
naudokite dangcius.

- Kad kepimo laikas baty trumpesnis,
kaip jmanoma sumazinkite skysciy ar
riebaly kiekj.

- UZvirus skysciui, sumaZzinkite kaitini-
mo pajéguma.

- Kepant, nereikéty daznai atidarinéti
orkaités dureliy.

Orkaitéje naudojami priedai

Be kepimo skardy, groteliy ir ieSmo,
kurie yra prietaiso komplektacijoje,
orkaitéje galite naudoti ir stiklinius ke-
pimo indus, pyragy formas, specialias,
orkaitéje tinkamas naudoti skardas.
Atkreipkite démesj  to daikto gaminto-
jo pateikiamg informacija.

Naudodami maZus indus, dékite juos
ant groteliy taip, kad baty groteliy
viduryje. Naudojant emaliuotus indus,
batina laikytis Siy nurodymuy.

Jei ruoSiamas maistas nedengia visos
skardos, jei naudojamas Saldiklyje
susaldytas maistas arba jei skarda
naudojama surinkti i$ maisto iStekan-
Cius skyscius, kai naudojamas kepin-
tuvas, skardos forma gali pasikeisti
dél didelio kars¢€io kepant.

Kepimo skarda jgauna pirmine forma
tik tada, kai po kepimo atvesta. Tai

— jprastas fizikinis reiskinys, pasireis-
kiantis dél Silumos perdavimo.

IS karto po kepimo nedékite skardos ar
stiklinio kepimo indo Saltai. Ne-dékite
ju ant Salto ar drégno pagrin-do.
Pastatykite ant sauso virtuvinio
rankSluoscio ar padéklo ir palikite i$
léto atvésti. Kitaip stiklinis ar kitoks
kepimo indas gali suskilti.

Jei naudosite kepintuva, rekomen-
duojame naudoti Sio produkto kom-
plektacijoje esancias groteles. (Jei
jusy produkte yra Si medziaga) Taip
kad besitasSkantys ir varvantys riebalai
nei$purvinty orkaités vidaus. Jei nau-
dosite didzigsias groteles, po apacia
istatykite kepimo skardg riebalams
surinkti. Kad baty lengviau jg po to
iSvalyti, prie§ dédami | orkaite, jpilkite
vandens.

Kepdami kepintuvu, naudokite 4 ir 5
laikiklius ir iStepkite ingredientus alieju-
mis, kad jie neprikibty prie groteliy.
Orkaités vidus

Laikikliy padétys

5. Laikikliai
4. Laikikliai
3. Laikikliai
2. Laikikliai
1. Laikikliai
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Orkaiteées priedai

Orkaités priedai gali skirtis priklauso-

mai nuo modelio.

Grotelés
Grotelés reikalingos

7, naudojant kepintuvg
" arba sudéti jvairius
kitus kepimo indus.

[SPEJIMAS: tinkamai jstatykite
groteles tarp laikikliy ir jstumkite iki
galo j atidarytg orkaite.

Negili kepimo skarda

Negili
kepimo skarda
skirta kepti
22 tokius kepinius,
kaip, pavyz-
dzZiui, apkepa, ir
pan. Norédami
tinkamai jdéti skarda, jstatykite tarp
laikikliy ir jstumkite iki galo.
Gili kepimo skarda
Gili kepimo skarda naudojama tro$ki-
nimui. Norédami tinkamai jdéti skarda,
istatykite tarp laikikliy ir jstumkite iki
galo.

VALYMAS

Prie$ valydami orkaite, jsitikinkite, ar
visi valdikliai yra iSjungti ir kad prietai-
sas bty atvéses. ISjunkite prietaisg i$
maitinimo tinklo.

Prie$ naudodami orkaités valymo prie-
mones, patikrinkite, ar jos yra tinkamos
ir rekomenduojamos gamintojo. Ne-
naudokite kaustiniy pasty, Sveiciamuyjy
milteliy, vieliniy Sepeciy ar kiety jran-
kiy, kadangi jie gali pazeisti pavirSius.
ISbégus skysCiams ant kaitvietés, gali
bdti pazeista emaliuota dalis. ISbégu-
sius skyscCius nedelsdami iSvalykite.

Orkaités vidaus valymas

PrieS pradédami valyti, batinai i§junkite
prietaisg i§ maitinimo tinklo.

Emaliuotg orkaités vidy geriausia valy-
ti, kol ji dar Silta.

Kiekvieng kartg, panaudoje orkaite,
iSSluostykite orkaite muiluotame vande-
nyje pamirkyta Sluoste.

Véliau dar kartg iSSluostykite drégna
Sluoste ir palikite dziati. Kartais gali
prireikti panaudoti skystg valiklj, kad
visiSkai iSvalytuméte orkaités viduy.
Valymui nenaudokite sausy valikliy ar
Sveitimo milteliy.

Orkaités iSorés valymas

Valydami orkaités dureles i$ vidaus ir
iSorés, naudokite stiklo valiklj. Po to nu-
skalaukite ir nusausinkite sausa Sluos-
te. Norint jas nuvalyti, dureles galima
iSimti taip, kaip parodyta paveikslélyje.
* Atidarykite dureles iki galo.

* Stumkite metalinj kaistj pro skyles,
kaip parodyta paveikslélyje.

* Tq pat] padarykite su abiem vyriais.
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* Truputj prikelkite dureles, patraukite
i iSorine puse. Taip visiSkai iSimsite
dureles.

* Tada vél jstatykite j tinkamas vyriy
skylutes ir perkiskite kaist;.
Nevalykite orkaités dureliy, kol jy
stiklas dar karstas. Nesilaikant Sios
nuostatos, dureliy stiklas gali suduz-
ti. I18kilus bet kokioms problemoms,
kreipkités | jgaliotg techninio aptarna-
vimo atstova.

Reikalavimai pries susisiekiant
su techninés prieziuros atsto-
vu

Jei orkaité neveikia:

Orkaité gali bati iSjungta i§ maitinimo
tinklo, gali bati nutrikes maitinimas.
Modeliuose su laikmaciu gali bati
iSsiderines laikas.

Jei orkaité nekaista:

Orkaités valdikliais gali bati nenuregu-
liuotas kaitinimas.

Jei nedviecia vidaus ap3svietimo lem-
pute:

Reikia pazidreti, ar yra elektra.

Batina patikrinti, ar neperdegusios
lemputés. Jei perdegusios, galite pa-
keisti pagal ankstesnj apraSyma.
Kepimas (jei nevienodai kepa virSus ir
apacia):

apzidrékite, kokiame aukstyje kepimo
skarda, kepimo laikg ir funkcijas pagal
apra8yma instrukcijoje.

Jei, viskg patikrinus, problema ne-
dingo, kreipkités j jgaliotg techninés
priezidros atstova.

Informacija dél transportavimo

Jei gaminj reikia pervezti:

NeiSmeskite originalios gaminio dézés
ir, kai reikia, jj gabenkite originalioje de-
Zéje. Vadovaukités ant dézés esanciais
transportavimo simboliais.

Lipnia juosta priklijuokite kaitlente vir-
Suje, degiklius ir groteles prie kaitlentes
pavirSiaus.

Tarp virSutinio danggio ir kaitvie€iy
patieskite popieriaus, uzdenkite dangtj
ir priklijuokite lipnia juosta prie Soniniy,
orkaités sieneliy.

Prie orkaités dureliy stiklo vidinés pu-
sés priklijuokite kartono ar popieriaus:
taip kepimo skardos ir grotelés nepa-
zeis dureliy stiklo.

Taip pat lipnia juosta priklijuokite orkai-
tés dureles prie Soniniy sieneliy.

Jei neturite originalios dézés:

Imkités priemoniy, kad iSorinés da-

lys (stiklas ir dazyti pavirSiai) nebuty,
sutrenkti.
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TECHNINE PRIEZIURA

IJSPEJIMAS: Prietaiso techninés

prieziGros darbus turi atlikti tik jgalioto

techninés prieziGros atstovo
specialistas arba kvalifikuotas technikas.

Orkaités lemputés keitimas
n |SPEJIMAS: Prie$ valydami prietaisa,
iSjunkite jj ir palikite atvésti.

* Nuimkite stiklinj dangtelj, iSimkite
lempute.

» |statykite naujg lempute (atsparig 300
°C temperatarai) vietoj iSimtos lemputés
(230 V, 15-25 vaty, E14 tipo).

» Uzdekite stiklinj dangtelj. Orkaite vél
galite naudoti.

* Gaminyje yra G energijos vartojimo
efektyvumo klasés Sviesos Saltinis.

» Galutinis vartotojas negali pakeisti

Sviesos Saltinio. Reikalingas
aptarnavimas po pardavimo.

* Pridedamas Sviesos Saltinis néra skirtas
naudoti kitose srityse.

|

(@O3=1@:

Al

Profesionalus kei¢iamas Sviesos
Saltinis

Lemputé pagaminta konkreciai naudoti

buitiniuose virimo (kepimo)

prietaisuose. Ji neskirta namy patalpy
apSvietimui.
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Beste klant,

Wij vinden het heel belangrijk om u kwaliteitsproducten aan
te bieden, die zorgvuldig in moderne faciliteiten worden ge-
produceerd en in het bijzonder op kwaliteit worden getest.

Deze handleiding is opgesteld om u te helpen bij het ge-
bruik van uw apparaat, welke is gefabriceerd met behulp
van de meest recente technieken, met vertrouwen en maxi-
male efficiéntie.

Voordat u het apparaat in gebruik neemt, adviseren wij u om
deze handleiding aandachtig door te lezen die basisinforma-
tie bevat voor installatie, onderhoud en gebruik op een juis-
te en veilige manier met contactinformatie voor de dichtstbij-
zijnde servicedienst voor de installatie van uw product.
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INHOUD:

PRESENTATIE EN AFMETING VAN HET PRODUCT
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

INSTALLATIE EN VOORBEREIDING VOOR GEBRUIK
GEBRUIK VAN UW FORNUIS

REINIGING EN ONDERHOUD

SERVICE EN TRANSPORT

I T o
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Bedieningspaneel voor 4 pitten:

1- Kookplaat

2- Configuratiescherm
3- Ovendeurhendel

4- Lade deksel

5- Deurglas

6 - Ovenschaal

7 - Draadrooster

8 - Ovenlamp

9 - Voorkant Weerstand
10-Highlite-element
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PRODUCTAFMETINGEN
DIEPTE |BREEDTE | HOOGTE
(cm) (cm) (cm)
50 60 85




VEILIGHEIDSWAARSCHU-
WINGEN

LEES DEZE INSTRUCTIES AAN-
DACHTIG EN VOLLEDIG DOOR
VOORDAT U UW NIEUWE APPA-
RAAT IN GEBRUIK NEEMT EN
BEWAAR DEZE OP EEN HANDIGE
PLAATS OM HEM OPNIEUW TE
KUNNEN RAADPLEGEN, ALS DAT
NODIG IS.

DEZE HANDLEIDING IS SAMENGE-
STELD VOOR MEER DAN 1 GE-
LIJKSOORTIGE MODELLEN. HET IS
DUS MOGELIJK DAT UW APPARAAT
NIET ALLE FUNCTIES HEEFT, DIE
IN DEZE HANDLEIDING STAAN
VERMELD. BEKIJK AANDACHTIG
DE UITDRUKKINGEN MET CIJFERS,
TERWIJL U DEZE GEBRUIKSAAN-
WIJZING DOORNEEMT.

Algemene veiligheidswaarschuwingen

*Dit apparaat kan wor-
den gebruikt door kinde-
ren van 8 jaar en ouder
en personen met ver-
minderde lichamelijke,
zintuiglijke of verstan-
delijke vermogens of
gebrek aan ervaring en
kennis, zolang ze onder
toezicht staan of zijn ge-
instrueerd over het ge-
bruik van het apparaat
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op een veilige manier
en op de hoogte zijn
van het gevaar tijdens
het gebruik. Kinderen
mogen niet met het
apparaat spelen. Rei-
niging en onderhoud
mag niet zonder toe-
zicht door kinderen
worden uitgevoerd.

*WAARSCHUWING:

Het apparaat en toe-
gankelijke onderdelen
worden heet tijdens
het gebruik. U dient
ervoor te zorgen dat
de hete onderdelen
van het apparaat niet
worden aangeraakt.
Kinderen onder de
8 jaar dienen uit de
buurt van het appa-
raat te blijven, tenzij
ze continu onder toe-
zicht staan.

*WAARSCHUWING:
Onbeheerd koken op
een kookplaat met vet
of olie kan gevaarlijk
zijn en kan leiden tot
brand. NOOIT pro-
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beren om een brand
met water te blussen,
maar schakel het ap-
paraat uit en bedek
het vuur bijvoorbeeld
met een deksel of een
branddeken.

*WAARSCHUWING:
Brandgevaar: geen
voorwerpen op de
kookplaten bewaren.

*WAARSCHUWING:
Als het opperviak is
gebarsten,  schakel
dan het apparaat uit
om de mogelijkheid
van een elektrische
schok te voorkomen.

Indien de kookplaten
voorzien zijn van een
deksel, dienen deze
schoon te zijn voordat
ze worden geopend.
En ook het kookplaat-
opperviak dient te zijn
afgekoeld, voordat
het deksel erop wordt
geplaatst.

*Het apparaat is niet
bedoeld om te worden
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bediend door middel
van een externe timer
of afzonderlijke af-
standsbediening.

*WAARSCHUWING:
Om het kantelen van
het apparaat te voor-
komen, dienen de sta-
biliserende beugels te
worden geinstalleerd.
(Voor gedetailleerde
informatie kunt u de
handleiding voor de
anti-kantelmontage-
set raadplegen)

Het apparaat wordt
warm tijdens het ge-
bruik. U dient ervoor
te zorgen dat de hete
onderdelen in de oven
niet kunnen worden
aangeraakt.

*Tijldens het gebruik
kunnen handgrepen
bij normaal gebruik
heet worden.

* Gebruik geen agres-
sieve schuurmiddelen
of scherpe metalen
schrapers om het glas
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van de ovendeur en
andere opperviaktes
te reinigen omdat ze
het opperviak kunnen
beschadigen, wat kan
leiden tot het verbrij-
zelen van het glas of
schade aan het op-
pervlak.

«Geen stoomreinigers
gebruiken voor het
reinigen van het ap-
paraat.

- WAARSCHUWING:
Zorg ervoor dat het
apparaat is uitgescha-
keld voordat de lamp
wordt vervangen om
de mogelijkheid van
een elektrische schok
te voorkomen.

*VOORZICHTIGHEID:

Toegankelijke onder-
delen kunnen heet
zijn als de oven of grill
in gebruik is. Houd
jonge kinderen uit de
buurt.

» Uw apparaat is geproduceerd
in overeenstemming met alle van
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toepassing zijnde lokale en interna-
tionale normen en voorschriften.

* Onderhouds- en reparatiewerk-
zaamheden mogen alleen worden
uitgevoerd door bevoegde onder-
houdstechnici. Installatie- en repa-
ratiewerk door onbevoegde technici
kunnen u in gevaar brengen. Het is
gevaarlijk om de specificaties van
het apparaat op enigerlei wijze te
veranderen of te modificeren.

* Zorg er voorafgaand aan de
installatie voor dat de plaatselijke
distributie-omstandigheden (aard
van het gas en de gasdruk of elek-
triciteitsspanning en -frequentie) en
de eisen van het apparaat compati-
bel zijn. De eisen voor dit apparaat
staan vermeld op het etiket.

* VOORZICHTIGHEID: Dit ap-
paraat is alleen bedoeld voor het
koken van voedsel en voor huis-
houdelijk gebruik binnenshuis en
mag niet worden gebruikt voor
andere doeleinden of in een andere
toepassing, zoals niet-huishoude-
lijk gebruik of in een commerciéle
omgeving of als verwarming.

* Probeer het apparaat niet op te
tillen of te verplaatsen door aan de
deurgreep te trekken.

* Alle mogelijke veiligheidsmaatre-
gelen zijn genomen om uw veilig-
heid te garanderen. Omdat het glas
kan breken, dient u voorzichtig te
zijn bij het schoonmaken om kras-
sen te voorkomen. Vermijd slaan of
kloppen op het glas met accessoi-
res.

* Zorg ervoor dat het netsnoer niet
wordt ingeklemd tijdens de installa-
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tie. Als het netsnoer is beschadigd,
dient dit te worden vervangen door
de fabrikant, zijn onderhoudsmon-

teur of personen met vergelijkbare
kwalificaties om gevaar te voorko-

men.

* Laat kinderen, terwijl de ovendeur
openstaat, niet op de deur klimmen
of erop zitten.

Installatiewaarschuwingen

» Gebruik het apparaat niet voordat
deze volledig is geinstalleerd.

* Het apparaat dient te worden
geinstalleerd en in gebruik worden
genomen door een erkende tech-
nicus. De producent is niet verant-
woordelijk voor eventuele schade,
die veroorzaakt kan zijn door
gebrekkige plaatsing en installatie
door onbevoegden.

» Wanneer u het apparaat uitpakt,
controleer dan dat het niet is be-
schadigd tijdens het transport. In
het geval van een defect; gebruik
het apparaat niet en neem onmid-
dellijk contact op met een gekwalifi-
ceerde onderhoudsmonteur. Omdat
de voor verpakking gebruikte mate-
rialen (nylon, nietmachines, piep-
schuim ... etc) schadelijke effecten
kunnen veroorzaken bij kinderen,
dienen deze te worden verzameld
en onmiddellijk te worden verwij-
derd.

» Bescherm uw apparaat tegen
atmosferische effecten. Stel het ap-
paraat niet bloot aan effecten zoals
zon, regen, sneeuw enz.

* De omringende materialen van
het apparaat (kast) dienen een
temperatuur van 100 °C te kunnen
doorstaan.

Tijdens gebruik

* Wanneer u de oven voor het eerst
gebruikt, zal er een bepaalde geur
ontstaan door de isolatiemateria-
len en de verwarmingselementen.
Daarom adviseren wij u om voor
het gebruik van uw oven deze
eerst leeg gedurende 45 minuten
op de maximale temperatuur aan
te zetten. Zorg tegelijkertijd voor
een goede ventilatie van de ruimte,
waarin de oven staat.

* Tijdens het gebruik worden de bui-
ten- en binnenoppervlaktes van de
oven heet. Zorg ervoor dat u niet te
dichtbij de oven staat als u de deur
openmaakt, omdat er hete stoom uit
de oven komt. Dit om het risico op
brandwonden te vermijden.

* Plaats geen brandbare of ont-
vlambare materialen op of in de
buurt van het apparaat als het
functioneert.

* Gebruik altijd ovenwanten voor
het verwijderen en verplaatsen van
voedsel in de oven.

* Verlaat de kookplaten niet tijdens
het koken met vaste of vloeibare
olién. Deze kunnen in brand vlie-
gen bij extreme verhitting. Giet
nooit water op de vlammen, die
worden veroorzaakt door olie. Dek
de pan met zijn deksel af om het
vuur, dat is ontstaan, te doven en
zet het fornuis uit.

* Plaats pannen altijd op het cen-
trum van de kookzone en draai de
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handgrepen naar een veilige posi-
tie, zodat er niet tegen kan worden
gestoten of deze kunnen worden
gegrepen.

» Haal de stekker uit het stopcon-
tact als u het apparaat langere

tijd niet gaat gebruiken. Zet de
hoofdschakelaar uit. Bovendien
adviseren wij u om de gaskraan uit
te draaien als u het apparaat niet
gebruikt.

 Zorg ervoor dat de bedie-
ningstoetsen van het apparaat altijd
in de '0'-stand (uit)staan als het
apparaat niet wordt gebruikt.

* De platen kunnen schuin gaan
staan als ze eruit worden getrok-
ken. Pas op dat er geen hete vloei-
stof overstroomt.

* Wanneer de deur of lade van de
oven openstaat, zet hier dan niets
op. Uw apparaat kan hierdoor uit
balans raken of de deur of lade kan
breken.

* Leg geen zware dingen of brand-
bare of ontvlambare producten
(nylon, plastic zak, papier, doek...
enz) in de lade. Dit geldt ook voor
kookgerei met plastic accessoires
(bijv. handgrepen).

» Hang geen handdoeken, theedoe-
ken of kleding over het apparaat of
de handgrepen.

Tijdens het schoonmaken en
onderhoud

* Zet het apparaat altijd uit voordat
er dergelijke werkzaamheden, zo-
als schoonmaken of onderhoud,

worden uitgevoerd. U kunt dit doen
door de stekker van het apparaat
uit het stopcontact te halen of door
de hoofdschakelaars uit te zetten.

* Verwijder niet de bedieningstoet-
sen voor het reinigen van het bedie-
ningspaneel.

OM DE EFFICIENTIE EN VEILIG-
HEID VAN UW APPARAAT TE
WAARBORGEN, ADVISEREN
WIJ U OM ALTIJD ORIGINELE
ONDERDELEN TE GEBRUIKEN
EN OM ALLEEN, INDIEN NODIG,
ERKENDE ONDERHOUDSMON-
TEURS TE BELLEN.
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Neem contact op met een er-
kende monteur voor de installa-
tie van uw fornuis.

INSTALLATIE VAN HET FORNUIS

Er zijn een aantal factoren waaraan
aandacht dient te worden besteed
tijdens de installatie van uw fornuis.

Besteed in ieder geval aandacht

aan de onderstaande suggesties om
eventuele problemen en/of gevaarlijke
situaties te kunnen voorkomen die later
zouden kunnen ontstaan.

Dit apparaat kan dichtbij andere
meubels worden geplaatst op voor-
waarde dat rond het gebied waar het
fornuis is geinstalleerd overige meu-
bels niet de hoogte van de kookplaat
mogen overschrijden.

Zorg ervoor dat u hem niet in de
buurt van de koelkast plaatst en er
dienen geen brandbare of ontvlambare
materialen, zoals gordijnen, waterproof
kleding etc. die snel in brand kunnen
vliegen in de buurt van het fornuis
aanwezig te zijn.

Er dient minimaal een lege ruimte
van 2 cm tussen de achterkant van het
fornuis en de muur aanwezig te zijn
voor luchtcirculatie .

Meubelstukken rond de oven dienen
te zijn vervaardigd van materiaal dat
bestand is tegen een kamertempera-
tuur van meer dan 50 °C.

Als het keukenmeubilair hoger is dan
een pan op het fornuis, dan dient deze
zich op minimaal 11 cm afstand van de
oven te bevinden.

De minimale hoogtes van de kasten
en de afzuigkappen boven het fornuis
worden hieronder weergegeven. Dus
de afzuigkap dient minimaal 650 mm
hoger te zijn dan een kookpan.

Als er geen afzuigkap is dan geldt een
minimale hoogte van 700 mm.

Dit apparaat dient alleen direct op de
grond te worden geinstalleerd en niet
op een voetstuk.
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ELEKTRISCHE AANSLUITING
EN VEILIGHEID

Tijdens de elektrische aansluiting
dienen de onderstaande instructies
nauwkeurig te worden opgevolgd.

De aardingskabel dient correct met
de electradoos te worden verbonden.
U dient ervoor te zorgen dat de kabel
met isolatie is verbonden met de voe-
dingsbron tijdens de verbinding van de
kabel. Indien er geen geschikt geaard
stopcontact aanwezig is overeenkom-
stig de regelgeving op de locatie waar
de apparatuur zal worden geinstal-
leerd, dan dient u onmiddellijk contact
op te nemen met onze geautoriseerde
servicedienst.

Het geaarde stopcontact moet in de
buurt van het apparaat zijn. Maak geen
gebruik van een verlengsnoer.

De voedingskabel mag het hete op-
pervlak van het product niet aanraken.

Als de voedingskabel beschadigd is,
moet u contact opnemen met een ge-
kwalificeerde servicedienst. De kabel
dient dan te worden vervangen door de
erkende servicemonteur.

Een verkeerde elektrische aanslui-
ting kan uw apparaat beschadigen.
Een dergelijke schade valt niet onder
de garantie.

De voedingskabel mag niet in contact
komen met de hete onderdelen van
het apparaat. De voedingskabel mag
niet in contact komen met de achter-
kant van het apparaat. Anders kan
de voedingskabel van het apparaat

worden beschadigd. En deze situatie
kan kortsluiting veroorzaken.

De fabrikant verklaart niet aanspra-
kelijk te zijn voor iedere vorm van
schade en verlies die voortkomt uit de
volgende veiligheidsnormen.

Zorg voor een mogelijkheid tot uit-
schakeling van de stroomvoorziening
door een luchtspleetcontactscheiding
van minimaal 3mm in alle actieve
(fase)geleiders. Een dergelijk middel
voor afsluiting dient in de vaste bedra-
ding te worden opgenomen volgens de
bedradingsvoorschriften.

Dit apparaat is ontworpen voor vaste
aansluiting op de stroomvoorziening.
De verbinding van het apparaat met
een elektrische bron dient door een
erkende technicus plaats te vinden.

Maak voor de vaste aansluiting ge-
bruik van een HO5VV-, HO5V2V2- of
HO5RR-aansluitkabel.

Sommige apparaten kunnen worden
uitgerust met een speciale plug (Peri-
lex- of Norplug). Verander deze, indien
nodig, met hetzelfde gespecificeerde
onderdeel.

Gebruik een 16A/400V 5-pin Perilex-
plug of een 25A/250V Norplug.

Deze pluggen kunnen alleen in be-
paalde landen worden gebruikt.

Het apparaat is op de juiste manier
ingesteld voor 220-240 volt en 380-
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415V 3N volt elektriciteit. Indien uw
elektriciteitsnetwerk verschilt van deze
aangegeven waarden, dan dient u
onmiddellijk contact op te nemen met
onze geautoriseerde servicedienst.

Gebruik voor de vaste aansluiting

een kabel van 3x2,5mm? or 3x4mm?
volgens het label van de voedings- en
aansluitdoos.

ALGEMENE WAARSCHUWIN-
GEN EN MAATREGELEN

Uw apparaat is vervaardigd overeen-
komstig de relevante veiligheidsin-
structies voor elektrische apparaten.
Onderhouds- en reparatiewerkzaam-
heden moeten worden uitgevoerd door
een bevoegde servicedienst die is
opgeleid door de producent.

Installatie- en reparatiewerkzaamhe-
den waarbij de volgende regels niet
in acht worden genomen, kunnen u in
gevaar brengen.

Tijdens het gebruik van uw apparaat
wordt de buitenkant heet. De binnenzij-
de van de oven en de onderdelen die
voor warmte en stoom zorgen, worden
heel warm. Zelfs als het appraat is
uitgeschakeld, kunnen deze onderde-
len voor een bepaalde tijd nog warm
blijven. Raak de hete oppervlakken
niet aan. Houd kinderen op afstand.

Verlaat de kookplaten niet tijdens
het koken met vaste of vloeibare olién.
Deze kunnen in brand vliegen bij ex-
treme verhitting. Giet nooit water over
vlammen die door olie zijn ontstaan.

Dek de pan met zijn deksel af om het
vuur, dat is ontstaan, te doven en zet
het fornuis uit.

De oven en warmteknoppen dienen
te worden ingesteld en de klok dient
te worden geprogrammeerd voor het
koken in de oven. Anders zal de oven
niet functioneren.

Zet niets op deur of lade van het for-
nuis als deze openstaat. Uw apparaat
kan hierdoor uit balans raken of de
deur of lade kan breken.

Leg geen zware dingen of brandba-
re of ontvlambare producten (nylon,
plastic zak, papier, doek ... enz) in de
lade.

Haal de stekker uit het stopcontact
als u het apparaat niet gebruikt.

Bescherm uw apparaat tegen atmo-
sferische effecten. Stel het apparaat
niet bloot aan effecten zoals zon,
regen, sneeuw, poeder enz.
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4x2.5 mm* 220V~
4x2.5 mm? 230V~
4x2.5 mm? 240V~

5x1.5 mm? 380V 3N~
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Gebruik van de oven

Bedieningspaneel

Fn ® ©

9y e o

Bedieningsknop ovenfunctie

Om de gewenste bereidingsfunctie te
kiezen, draait u de knop naar het des-
betreffende symbool. Informatie over
de ovenfuncties wordt in het volgende
gedeelte gegeven.

Bedieningsknop ovenfunctie

Om de gewenste bereidingsfunctie te
kiezen, draait u de knop naar het des-
betreffende symbool. Informatie over
de ovenfuncties wordt in het volgende
gedeelte gegeven.

°C
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ALGEMEEN UITERLIJK EN TECHNI-
SCHE GEBRUIKSKENMERKEN VAN DE

De elektrische kookplaat wordt met

7 knoppen bediend. Bij "0” staat de

kookplaat uit. Met betrekking tot de

andere 6 standen volgt er hieronder
een gebruiksaanwijzing.

1. Warmhoud-
0 stand

2-3. Lage kook-
stand

4-5-6. Kook-
stand voor bra-
den en koken

Tijdens het gebruik van de elektrische
kookplaten dient u erop te letten dat

u pannen gebruikt met een viakke
onderkant. Indien u gebruik maakt van
pannen met de juiste afmeting en viak-
ke onderkant, zult u de meeste profijt
hebben van uw fornuis. Wij raden niet

aan om te kleine pannen op de grote
kookplaat te gebruiken, omdat er an-
ders warmte verloren gaat en energie
wordt verspild.

_EE

st | |

ONJUIST 'I

ronde panbodem

ONJUIST

kleine pandiameter |

ONJUIST
anbodem niet goed neergezet d

Controleer in ieder geval zorgvuldig of
uw kookplaten uit zijn en de knoppen
in de "0'-stand staan na het koken.

Raak ze ook nooit aan na het uitscha-
kelen, omdat de kookplaten gedurende
een bepaalde tijd nog heet zullen zijn.

Houd kinderen uit de buurt van het
fornuis.

Maak de elektrische kookplaten
schoon met een vochtige doek nadat
u het fornuis hebt gebruikt. Indien het
fornuis zeer vuil is, dan kunt u hem
goed schoonmaken met water en een
reinigingsmiddel.

Laat het bovenste gedeelte enkele mi-
nuten warm worden om na het reinigen
te kunnen drogen. Indien u het boven-
ste gedeelte gedurende een bepaalde
tijd niet gebruikt, breng dan een dunne
laag machineolie aan.
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Ovenfuncties

* De beschikbare functies van de oven zijn
afhankelijk van het model van uw product.

Q. | Ovenlicht:

Het ovenlicht gaat in alle kookfuncties
aan en blijft branden.

&
0 Ontdooifunctie:

De controlelampjes van de oven zullen
aangaan,; de ventilator gaat functioneren.

Om de ontdooifunctie te gebruiken,
plaats je het bevroren etenswaren in
de oven op een bakplaat in de derde
sleuf van onderen. Het wordt aanbe-
volen een lekbak onder de ontdooien-
de etenswaren te zetten, om het water
van het smeltende ijs op te vangen. Met
deze functie kunt u geen etenswaren
koken of bakken; deze dient alleen om
de etenswaren te ontdooien.

&
— | Ventilatiefunctie:

De thermostaat en controlelampjes van
de oven zullen aangaan; de verwar-
mingselementen bovenin en onderin en
de ventilator gaan functioneren.

Deze functie is uiterst geschikt voor het
bakken van gebak. Het bakken wordt
uitgevoerd door de verwarmingsele-
menten bovenin en onderin de oven

en de luchtcirculatie van de ventilator,
hetgeen een licht grilleffect geeft aan
de te bereiden etenswaren. Wij advise-
ren om de oven ongeveer 10 minuten
voor te verwarmen.

— | Statische kookfunctie:
De thermostaat en de waarschuwing-

slichtjes van de oven gaan branden; de
verwarmingselementen bovenin en on-
derin gaan functioneren. De statische
kookfunctie zorgt voor een gelijktijdige
verwarming van het voedsel bovenin
en onderin. Dit is ideaal voor het ma-
ken van gebak, cakes, pastagerechten,
lasagne en pizza. Wij adviseren u om
de oven gedurende 10 minuten voor te
verwarmen en alleen op één plaat te
koken in deze functie.

Ao ad

Grill-functie:

De thermostaat en de controlelampjes
van de oven zullen aangaan; het grill-
verwarmingselement bovenin gaat functi-
oneren. Deze functie wordt gebruikt voor
het grillen en roosteren van voedsel. Maak
hiervoor gebruik van de bovenste bakpla-
ten. Bestrijk het rooster licht met olie zodat
het voedsel niet kan blijven vastplakken
en plaats het voedsel op het midden van
het rooster. Plaats hier altijd een bakp-
laat onder om eventuele druppels vet of
olie op te kunnen vangen. Wij adviseren
om de oven ongeveer 10 minuten voor
te verwarmen. Waarschuwing: Tijdens
het grillen dient de ovendeur gesloten te
zijn en de oventemperatuur dient te zijn
ingesteld op 190 °C.

N ad

Snellere grill-functie:

De thermostaat en de waarschuwing-
slichtjes van de oven gaan branden; de
grill en de verwarmingselementen bovenin
gaan functioneren. Deze functie wordt
gebruikt om sneller te grillen en voor een
groter voedseloppervlak, zoals bij het
grillen van vlees. Maak hierbij gebruik
van de bovenste bakplaten van de oven.
Bestrijk het rooster licht met olie zodat
het voedsel niet kan blijven vastplakken
en plaats het voedsel op het midden van
het rooster. Plaats hier altijd een bakp-
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laat onder om eventuele druppels vet of
olie op te kunnen vangen. Wij adviseren
om de oven ongeveer 10 minuten voor
te verwarmen. Waarschuwing: Tijdens
het grillen dient de ovendeur gesloten te
zZijn en de oventemperatuur dient te zijn
ingesteld op 190 °C.

MWWV

~ Dubbele grill- en ventilatie-
functie:

De thermostaat en controlelampjes van
de oven zullen aangaan; de verwarming-
selementen bovenin en onderin en de
ventilator gaan functioneren.

Deze functie kan gebruikt worden om
dikkere etenswaren sneller te grillen en
voor een groter voedseloppervlak. Zowel
de verwarmingselementen bovenin en de
grill ingeschakeld in combinatie met de
ventilator voor een gelijkmatig resultaat.

Maak hierbij gebruik van de bovenste
bakplaten van de oven. Bestrijk het rooster
licht met olie zodat het voedsel niet kan
blijven vastplakken en plaats het voedsel
op het midden van het rooster. Plaats
hier altijd een lekbak onder om eventuele
druppels vet of olie op te kunnen van-
gen. Wij adviseren om de oven ongeveer
10 minuten voor te verwarmen.

Waarschuwing: Tijdens het grillen dient de
ovendeur gesloten te zijn en de oventem-
peratuur dient te zijn ingesteld op 190°C.

A De functie waarbij
— | de ventilator en het
verwarmingselement:

De thermostaat en controlelampjes
van de oven zullen aangaan; de
verwarmingselementen bovenin en de
ventilator gaan functioneren.

De functie waarbij de ventilator en het
verwarmingselement onderin gebruikt
worden, zijn ideaal om etenswaren,
in korte tijd gelijkmatig te verwarmen.
Wij adviseren om de oven ongeveer
10 minuten voor te verwarmen.
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Gebruik van een digitale timer

—
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=
—
:‘
-'

= MODE +

Tijdsinstelling:

De tijd dient ingesteld te worden alvo-
rens de oven wordt ingeschakeld. Nadat
de stroomvoorziening naar de oven is
ingeschakeld, beginnen het symbool (A)
en de drie '0'-symbolen op het scherm te
knipperen. Druk gelijktijdig op de (+)- en
(-)-toetsen. Het symbool verschijnt op
het scherm. De punt op het midden van
het scherm begint ook te knipperen. Met
behulp van de (+)- en (-)-toetsen kunt u
de tijd aanpassen zolang de punt
knippert. Na de aanpassing zal de punt
continu branden.

Nadat de stroomvoorziening naar de
oven is ingeschakeld en het symbool
(A) en de drie '0'-symbolen op

scherm beginnen te knipperen, kan

de oven niet bediend worden door
middel van de bedieningsknoppen. Als
de (+)- en de (-)-knoppen gelijktijdig
ingedrukt worden voor het instellen van
de tijd, verschijnt het symbool op het
scherm. Als dit symbool op het scherm
verschijnt, kunt u het ovengedeelte
handmatig bedienen. In geval van een

stroomstoring wordt de ingestelde tijd
gereset en zal de tijd opnieuw inge-
steld moeten worden.

Hoorbare waarschuwing tijdsin-
stelling:

AT 00

oo 2

- MODE +

De tijd dient ingesteld te worden
alvorens de oven wordt ingeschakeld.
Nadat de stroomvoorziening naar de
oven is ingeschakeld, beginnen het
symbool (A) en de drie '0'-symbolen op
het scherm te knipperen. Druk gelijktij-
dig op de (+)- en (-)-toetsen.

Het symbool verschijnt op het
scherm. De punt op het midden van
het scherm begint ook te knipperen.
Pas de tijd aan met behulp van de (+)-
en (-)-toetsen als de punt knippert. Na
de instelling zal de punt continu bran-
den. Deze functie kan gebruikt worden
om een hoorbare waarschuwing te
krijgen aan het einde van de ingestelde
periode.

Druk op de MODE-knop in het midden.
Het -symbool knippert op het scherm.
Verder verschijnen er drie '0'-symbo-
len. Pas de gewenste tijdsperiode voor
de waarschuwing aan door middel van
de (+)- en (-)-toetsen, terwijl het -sym-
bool knippert. Kort na de voltooiing van
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de instelling, zal het -symbool continu
branden. Als het -symbool continu

brandt, is de tijdsinstelling van de hoor-

bare waarschuwing volbracht.

Het tijdstip voor de hoorbare waarschu-

wing kan ingesteld worden binnen een
bereik van 0 en 23.59.

Als de ingestelde periode afgelopen

is, geeft de timer een hoorbare waar-
schuwing en begint het -symbool op
het scherm te knipperen. De hoorbare
waarschuwing kan stopgezet worden
door op eender welke toets te drukken,
waarna het -symbool van het scherm
verdwijnt.

De tijdsinstelling met hoorbare waar-
schuwing dient slechts voor waarschu-
wingsdoeleinden. De oven wordt bij
deze functie niet geactiveerd.

Instelling van de kooktijd:

og-ean

Deze functie wordt gebruikt om te ko-
ken binnen een desgewenste periode.
De te bereiden etenswaren worden in
de oven gezet. De oven wordt inge-
steld op de gewenste kookfunctie.

De thermostaat van de oven wordt
aangepast naar de gewenste tem-

peratuur, die afthankelijk is van het
gerecht dat bereid wordt. Blijf op de
MODE-knop drukken totdat “stop” op
het timerscherm verschijnt. Als u 'stop'
op het timerscherm ziet staan, begint
het symbool (A) te knipperen. Pas
de kooktijd voor de etenswaren die u
wenst te bereiden aan met de (+)- en
(-)-toetsen, terwijl de timer in deze
positie staat. Kort nadat de instelling
is voltooid, verschijnt de huidige tijd
weer op het scherm. De symbolen
(A) Zijn continu zichtbaar op het
scherm. Terwijl u dit doet, begint de
oven te functioneren.

Er kan een kookperiode tussen de
0 en 10 uur ingesteld worden.

Bij voltooiing van een ingestelde tijds-
duur stopt de timer de oven en geeft
een hoorbare waarschuwing. Ook
begint het symbool (A) op het scherm
te knipperen. Nadat de ovenknop en
oventhermostaat op de 0-positie zijn
gezet, kan het waarschuwingssignaal
door een druk op eender welke knop
beéindigd worden. De timer wordt
bovendien in de handmatige bedie-
ningsfunctie gezet.

Instelling van het einde van de
kooktijd:

" 5
aJs'r

- MODE +
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Deze functie wordt gebruikt om te
koken op basis van de gewenste
uitschakeltijd. De te bereiden etens-
waren worden in de oven gezet. De
oven wordt ingesteld op de gewenste
kookfunctie. De thermostaat van de
oven wordt aangepast naar de ge-
wenste temperatuur, die afhankelijk is
van het gerecht dat bereid wordt. Blijf
op de MODE-knop drukken totdat 'end'
op het timerscherm verschijnt; het sym-
bool (A) en de huidige tijd beginnen te
knipperen.

Pas de uitschakeltijd met de (+)- en
(-)-toetsen aan voor het gerecht dat u
wenst te bereiden, terwijl de tijd in deze
positie staat. Kort nadat de instelling is
voltooid, verschijnt de huidige tijd weer
op het scherm. De symbolen (A) en
zijn continu zichtbaar op het scherm.
Terwijl u dit doet, begint de oven te
functioneren.

U kunt de tijd tot wel 10 uur na de hui-
dige tijd instellen.

Bij voltooiing van een ingestelde tijds-
duur stopt de timer de oven en geeft
een hoorbare waarschuwing. Ook
begint het symbool (A) op het scherm
te knipperen. Nadat de ovenknop en
oventhermostaat op de 0-positie zijn
gezet, kan het waarschuwingssignaal
door een druk op eender welke knop
beéindigd worden. De timer zal dan
ook weer in de manuele positie komen
te staan.

Volautomatische programme-
ring:

e 0%
TaUsr

- MODE +

Deze functie wordt gebruikt om na
verloop van een bepaalde tijd gedu-
rende een bepaalde periode te koken.
De te bereiden etenswaren worden in
de oven gezet. De oven wordt inge-
steld op de gewenste kookfunctie. De
thermostaat van de oven wordt aange-
past naar de gewenste temperatuur,
die afhankelijk is van het gerecht dat
bereid wordt.

Blijf allereerst op de MODE-knop
drukken tot 'stop’ op het timerscherm
verschijnt. Als u 'stop' op het timer-
scherm ziet staan, begint het symbool
(A) te knipperen. Pas de kookperi

met de (+)- en (-)-toetsen aan voor het
gerecht dat u wenst te bereiden, terwijl
de timer in deze positie staat. Kort na-
dat de instelling is voltooid, verschijnt
de huidige tijd weer op het scherm. De
symbolen (A) en zijn continu zicht-
baar op het scherm.
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Er kan een kookperiode tussen
de 0 en 10 uur ingesteld worden.

i Y
Ensd
- mobE  +

Blijf vervolgens op de MODE-knop
drukken tot 'end' op het timerscherm
verschijnt. Als u 'end' op het timer-
scherm ziet staan, beginnen het
symbool (A) en de kookeindtijd te
knipperen. Pas de uitschakeltijd met de
(+)- en (-)-toetsen aan voor het gerecht
dat u wenst te bereiden, terwijl de
timer in deze positie staat. Kort nadat
de instelling is voltooid, verschijnt de
huidige tijd weer op het scherm. Het
symbool (A) is dan continu zichtbaar
op het scherm.

U kunt een tijd instellen tot wel
23.59 uur na de verkregen tijd
door de kooktijd en de huidige
tijd toe te voegen.

De oven begint te functioneren op het
tijdstip dat berekend wordt door de
kooktijd af te trekken van de ingestelde
uitschakeltijd en zal uitschakelen op de
ingestelde uitschakeltijd De timer geeft
een hoorbare waarschuwing en het
symbool (A) begint te knipperen. Nadat
de ovenknop en oventhermostaat op
de O-positie zijn gezet, kan het waar-
schuwingssignaal door een druk op

eender welke knop beéindigd worden.
Ook zal de huidige tijd worden weerge-
geven.

Vergrendelingsslot

* De MODE-toets dient minstens 2 se-
conden ingedrukt te worden, als geen
van de andere toetsen binnen de af-
gelopen vijf seconden zijn gebruikt.

Nadat de MODE-toets is geactiveerd,
wordt elke toets onmiddellijk geacti-
veerd zodra deze aangeraakt wordt.
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Energiebesparing

- Bij elektrische fornuizen dient u
gebruik te maken van pannen met een
platte bodem.

- Kies hiervoor keukengerei met de
juiste afmeting.

- Met een deksel kunt u de kooktijd
reduceren.

- Beperk de hoeveelheid vloeistof of
vet om de kooktijd te reduceren.

- Als de vloeistof begint te koken, dient
u de temperatuurinstelling te verlagen.

- De ovendeur dient tijdens het kook-
proces gesloten te blijven.
Accessoires voor de oven

U kunt glazen schalen, cakevormen
en ovenplaten gebruiken, die speci-
aal geschikt zijn voor de oven, naast
de ovenplaten en grillspies die bij uw
oven zijn meegeleverd. Raadpleeg de
gebruiksaanwijzing van de fabrikant
voor deze producten zorgvuldig.

Indien u een kleine schaal gebruikt,

plaats deze dan precies in het midden
op het rooster. De volgende gebruiks-
aanwijzing dient te worden opgevolgd

bij gebruik van geémailleerde schalen.

Als het voedsel, dat dient te worden
gekookt, niet geheel de bakplaat be-
dekt, als het voedsel uit de diepvries
is gehaald of als de bakplaat wordt
gebruikt voor het opvangen van vet
of olie, dan zouden er vormverande-
ringen in de bakplaat kunnen ont-
staan ten gevolge van de hoge hitte
die tijdens het koken of braden kan
ontstaan.

De bakplaat zal zijn oude vorm
terugkrijgen als deze na het koken is
afgekoeld. Dit is een normale fysieke
gebeurtenis, die optreedt tijdens de
warmteoverdracht.

Plaats de plaat of schaal na het koken
niet direct in een koude omgeving.
Plaats ze ook niet op een koude en
natte ondergrond. Zet ze op een dro-
ge keukendoek of onderzetter en laat
ze langzaam afkoelen. Anders zou de
glazen plaat of schaal misschien
kunnen breken.

Als u in uw oven gaat grillen, advise-
ren wij u om hierbij de meegeleverde
ovenplaat te gebruiken. (Als dit artikel
is meegeleverd) Op deze manier zal
de spetterende en lekkende olie niet
de binnenkant van de oven vuil maken.
Bij gebruik van het rooster adviseren
we om een lekbak op een lager niveau
te zetten om hiermee de olie of het vet
op te vangen. Doe hier wat water in om
de reiniging te vergemakkelijken.

Gebruik de 4e en 5e rekpositie tijdens
het grillen en vet de grill eerst in, om-
dat de ingrediénten anders aan de grill
kunnen blijven plakken.

Ovenruimte Rekposities

5. Rek
4. Rek
3. Rek
2. Rek
1. Rek

Ovenaccessoires

De accessoires voor uw oven zin
afhankelijk van het model van uw product.

Rooster

Het rooster wordt
2, gebruikt om te grillen

* of om hier verschil-

lend kookgerei op te

plaatsen.

WAARSCHUWING- Plaats het
rooster op de juiste manier in het rek

van de oven en duw hem naar achte-
ren.
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Ondiepe bakplaat

De ondiepe
bakplaat wordt
gebruikt om
P gebak te
bereiden, zoals
vlaaien etc. Om
deze op de
juiste manier in de oven te plaatsen,
zet u hem in een rek en duwt u hem
naar achteren.

Diepe bakplaat

De diepe bakplaat wordt gebruikt om
stoofschotels te bereiden. Om deze op
de juiste manier in de oven te plaat-
sen, zet u hem in een rek en duwt u
hem naar achteren.

REINIGING

Zorg ervoor dat alle
schakelaars zijn
uitgeschakeld en
dat het fornuis is
afgekoeld voordat u het gaat reinigen.
Trek de stekker van het apparaat uit
het stopcontact.

Controleer of de reinigingsmiddelen
die u voor uw fornuis gebruikt hiervoor
geschikt zijn en door de fabrikant
worden aanbevolen. Gebruik geen
bijtende crémes, schurende schoon-
maakpoeders, ruwe staalwol of ander
hard gereedschap omdat die de op-
pervliaktes kunnen beschadigen. Als

overgelopen vloeistoffen verbranden,
kan hierdoor het geémailleerde opper-
vlakte worden beschadigd. Verwijder
dus (indien mogelijk) onmiddellijk de
overgelopen vloeistoffen.

Het reinigen van de binnenkant van
uw oven

Trek in ieder geval de stekker van het
fornuis uit het stopcontact voordat u
deze gaat schoonmaken.

De binnenkant van de geémailleerde
oven kan het beste worden schoonge-
maakt als deze nog warm is.

Maak de oven na ieder gebruik met
een zachte doek en een sopje schoon.

Neem hem daarna nog een keer met
een bevochtigde doek af en droog hem
na. Het kan nodig zijn om van tijd tot
tijd een reinigingsmiddel te gebruiken
om hem volledig te reinigen. Gebruik
voor de reiniging geen poeders of an-
dere droge reinigingsmiddelen.

Het reinigen van uw ovendeur

Gebruik een glasreiniger voor het aan
de binnenkant en buitenkant reinigen
van uw ovendeur. Spoel hem daarna
na en droog hem met een droge doek.
De deur kan voor reiniging eruit wor-
den getrokken zoals op de volgende
afbeelding wordt getoond.

* Open de deur volledig.

* Haal de metalen pin door de gaten
zoals op de afbeelding wordt aangege-
ven.

* Herhaal dit voor beide scharnieren.

* Til de deur iets op en trek hem soepel
naar buiten. De deur zal er dan volle-
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dig uitkomen.

* Plaats deze weer terug in de schar-
niergaten en maak hem weer vast
met de pinnen.

Maak de ovendeur niet schoon als
de glaspanelen nog heet zijn. Als u
dit advies niet opvolgt, kunnen de
glaspanelen breken. Neem contact
op met de bevoegde servicedienst
als er een probleem ontstaat.

Vereisten voordat u met de
servicedienst contact op-
neemt

Als de oven niet functioneert;

De stekker van de oven kan niet in
het stopcontact zitten of er is sprake
van een stroomstoring. Bij modellen
met een timer kan de tijd niet zijn
ingesteld.

Als de oven niet warm wordt;

De warmte is misschien niet aange-
past met de warmtebedieningsknop
van de oven.

Als de binnenverlichting het niet
doet;

De elektriciteit dient te worden ge-
controleerd.

Er dient te worden gecontroleerd
of de lampen het nog wel doen. Als
ze defect zijn, kunt u ze volgens de
gebruikershandleiding vervangen.

Koken (indien de verwarmingsele-
menten bovenin en onderin niet op
dezelfde manier verwarmen);

Controleer de bakplaatlocaties, kook-
periode en warmtewaarden volgens
de handleiding.

Indien u een ander probleem heeft met
uw product kunt u bellen met de erken-
de servicedienst.

Informatie met betrekking tot
transport

Als u vervoer nodig heeft;

Bewaar de originele verpakking van
het product en vervoer het product
hierin, als dit nodig is. Volg de trans-
portaanwijzingen op de verpakking.
Tape het kookgedeelte op de bovenste
delen vast en alle losse onderdelen
aan de kookpanelen.

Leg een papier tussen de bovenste
klep en het kookpaneel, bedek de bo-
venste klep en tape deze vast aan de
zijkanten van de oven.

Tape karton of papier vast op de
binnenkant van het glas van de oven,
zodat de bakplaten, rekken en de grill
in uw oven geen schade kunnen ver-
oorzaken tijdens het transport.

Tape de kleppen van de oven vast aan
de zijwanden.

Indien u de originele verpakking niet
hebt bewaard;

Zorg ervoor dat de externe oppervlak-
tes (glas en geverfde oppervlaktes) zijn
beschermd tegen mogelijke klappen.
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ONDERHOUD

WAARSCHUWING: Het onderhoud

aan dit apparaat dient uitsluitend te

worden uitgevoerd door erkend
onderhoudspersoneel of een gekwalificeerd
elektricien.

Vervangen van de ovenlamp

WAARSCHUWING: Schakel het

apparaat uit en laat het volledig

afkoelen voordat u
schoonmaakwerkzaamheden op uw
apparaat uitvoert.

* Verwijder de lamp na het lampenkapje
te hebben verwijderd.

* Plaats het nieuwe lampje (bestendig
tegen 300 °C) op de plek van het lampje
dat u hebt verwijderd (230 V, 15-25
Watt, type E14).

* Plaats het lampenkapje en uw oven is
daarna klaar voor gebruik.

» Dit product bevat een lichtbron met
energie-efficiéntieklasse G.

« De lichtbron kan niet door de
eindgebruiker worden vervangen.
Hiervoor is de dienst na verkoop nodig.

» De inbegrepen lichtbron is niet bedoeld
voor gebruik in andere apparatuur.

CrefCr

De lichtbron kan door een professional
worden vervangen.

/

Het ontwerp van het lampje is specifiek

voor gebruik in huishoudelijke

kookapparatuur. Het is niet geschikt voor
huishoudelijke kamerverlichting.
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Szanowni Klienci,

Naszym celem jest tworzenie produktow, ktore w petni
spetnig Panstwa oczekiwania. Dlatego oferujemy urzadze-
nia wyprodukowane w nowoczesnych zaktadach, doktadnie
i szczegotowo przetestowane pod wzgledem jakosci.

Niniejsza instrukcja zostata opracowana w celu utatwienia
obstugi urzadzenia, ktére wyprodukowano z wykorzysta-
niem najnowszej technologii gwarantujgcej zaufanie i mak-
symalng wydajnosc¢.

Przed przystapieniem do korzystania z urzadzenia nalezy
uwaznie zapoznac sie z niniejszg instrukcja, ktéra zawiera
podstawowe informacje dotyczgce prawidtowej i bezpiecz-
nej instalacji, konserwacji i obstugi. Skontaktuj sie z najbliz-
szym autoryzowanym serwisem w celu instalacji urzadze-
nia.
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SPIS TRESCI:

WYGLAD | WYMIARY URZADZENIA

OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
INSTALACJA | PRZYGOTOWANIE URZADZENIA DO PRACY
KORZYSTANIE Z PIEKARNIKA

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

SERWISOWANIE | PRZEWOZENIE

I T o
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Panel sterowania 4 elementami grzejnymi:

1- Kuchenka

2- Panel sterowania

3- Klamka drzwi piekarnika
4- Pokrywa szuflady

5- Szklane drzwi

6 - Naczynie do piekarnika
7 - Pétka druciana

8 - Lampa piekarnika

9 - Opor przedni
10-highlite element

WYMIARY PRODUKTU

GLEBOKOSC | SZEROKOSC | WYSOKOS$C
(cm) (cm) (cm)
50 60 85
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OSTRZEZENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

PRZED UZYCIEM URZADZENIA
NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC
CALA INSTRUKCJE, ANASTEPNIE
PRZECHOWYWAC JA W DOSTEP-
NYM MIEJSCU NA WYPADEK POZ-
NIEJSZYCH WATPLIWOSCI.

NINIEJSZA INSTRUKCJA ZOSTALA
OPRACOWANA Z MYSLA O DLA
KILKU MODELACH URZADZENIA.
ZAKUPIONY PIEKARNIK MOZE NIE

OBSLUGIWAC NIEKTORYCH FUNK-

CJI OPISANYCH W NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI. CZYTAJAC INSTRUK-
CJE OBStUGI, NALEZY ZWRACAC
SZCZEGOLNA UWAGE NA PODA-
NE WARTOSCI LICZBOWE.

Ogdlne ostrzezenia dotyczace bez-
pieczenstwa

* Urzadzenie

to moze

by¢ obstugiwane przez
dzieci powyzej 8 roku
zycia oraz osoby z ob-
nizonymi zdolnosciami
fizycznymi, zmystowy-
mi badz umystowymi, a
takze przez osoby bez
doswiadczenia i wiedzy
na temat obstugi, jesli
pozostajg pod nadzo-
rem opiekunéw badz
zostaly  szczegodtowo

PL-

poinstruowane o0 spo-
sobie bezpiecznego
uzywania  urzadze-
nia i rozumiejg ryzyka
zwigzane z niewfasci-
wym uzyciem. Dzie-
ci nie powinny wyko-
rzystywacC urzadzenia
do zabawy. Dzieci nie
powinny czyscic¢ urza-
dzenia ani wykonywac
czynnosci konserwa-
cyjnych, jesli pozosta-
ja bez nadzoru.

* OSTRZEZENIE: Urza-
dzenie i jego dostepne
elementy silnie na-
grzewajg sie podczas
gotowania. Nalezy za-

chowaC szczegolng
ostroznos¢, aby nie
dotyka¢  elementow

grzejnych. Dzieci po-
nizej 8 roku zycia nie
nalezy dopuszcza¢ w
poblize  urzadzenia,
jesli nie znajdujg sie
pod statym nadzorem
opiekunow.

*OSTRZEZENIE: Po-
zostawienie bez nad-
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Zoru na ptycie grzejnej
naczynia z podgrze-
wanym ttuszczem lub
olejem moze by¢ nie-
bezpieczne i dopro-
wadzi¢ do pozaru. W
ZADNYM WYPADKU
nie wolno probowac
gasiC pozaru woda.
Nalezy wytgczyC za-
silanie urzadzenia,
a nastepnie nakryc¢
ogien, np. pokrywa lub
kocem strazackim.

«OSTRZEZENIE: Za-
grozenie pozarem: nie
wolno przechowywac
zadnych przedmiotow

na powierzchniach
przeznaczonych do
gotowania.

*OSTRZEZENIE: W
przypadku pekniecia
powierzchni  nalezy
wylgczyC€ urzadzenie,
aby unikng¢ mozliwo-
Sci porazenia pradem
elektrycznym.

W przypadku ptyt
grzewczych wyposa-

PL-

zonych w pokrywe
nalezy usung¢ wszel-
kie zabrudzenia z po-
krywy przed jej otwar-
ciem. Nalezy rowniez
pamietaC o zamyka-
niu pokrywy dopiero
po catkowitym osty-
gnieciu  powierzchni
ptyty grzewcze,.

*Urzadzenie nie jest
przeznaczone do ob-
stugi za pomocy ze-
wnetrznego  wigcz-
nika czasowego Ilub
oddzielnego systemu
zdalnego sterowania.

* OSTRZEZENIE: Zeby
unikng¢ przechylenia
urzadzenia, nalezy
zainstalowaC¢ wspor-
niki stabilizujgce.
(Szczegotowe  infor-
macje mozna znalez¢
w instrukcji zestawu
zapobiegajgcego po-
chyleniu.)

*Podczas pracy urza-
dzenie jest gorace.
Nalezy zachowac
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szczegblng  ostroz-
nosc¢, aby nie dotykac
elementow grzejnych
wewnatrz piekarnika.

Podczas normalnej
eksploatacji  uchwy-
ty wykorzystywane w
krotkim czasie mogg
sie silnie nagrzewac.

*Nie nalezy stosowac
srodkow do szorowa-
nia ani innych srodkow
powodujgcych zadra-
pania, ktére mogty-
by uszkodzi¢ szklane
drzwiczki lub inne po-
wierzchnie piekarnika.

*Do czyszczenia
urzgdzenia nie na-
lezy stosowacC od-
kurzaczy parowych.
3 OSTRZEZENIE:
Przed wymiang lampy
sprawdz czy zostato
wylgczone zasilanie
urzadzenia, aby unik-
ng¢ porazenia pra-
dem elektrycznym.

« OSTRZEZENIE: Pod-
czas gotowania lub

PL-

grillowania potraw do-
stepne elementy pie-
karnika mogg by¢ go-
rgce. Mate dzieci nie
powinny zblizaC sie
do urzadzenia.

» Urzadzenie zostato wyproduko-
wane zgodnie ze wszystkimi kra-
jowymi oraz miedzynarodowymi
normami i przepisami.

» Czynnosci konserwacyjne i na-
prawy nalezy powierzac¢ wytacznie
pracownikom autoryzowanego
serwisu. Instalacja i naprawy prze-
prowadzone przez osoby inne niz
pracownicy autoryzowanego serwi-
su mogq zagrazac bezpieczenstwu
uzytkownikéw urzgdzenia. Wszel-
kie zmiany i modyfikacje specyfi-
kacji mogg by¢ niebezpieczne pod
wieloma wzgledami.

* Przed przystapieniem do instalacji
nalezy sprawdzi¢ lokalne warunki
dystrybuciji (rodzaj i cisnienie gazu,
napiecie i czestotliwos¢ sieci elek-
trycznej) oraz zgodnos¢ z wyma-
ganiami dotyczacych urzgdzenia.
Wymagania dotyczgce urzadzenia
znajdujg sie na etykiecie.

« OSTRZEZENIE: Urzadzenie
przeznaczone jest wytgcznie do
gotowania potraw w gospodar-
stwie domowym i nie powinno by¢
wykorzystywane w innych celach
lub zastosowaniach, np. do uzyt-
ku komercyjnego lub ogrzewania
pomieszczenia.

* Nie nalezy unosic ani przesuwac
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urzadzenia ciggnac za uchwyt na
drzwiczkach.

* Nalezy podeja¢ wszystkie mozliwe
dziatania, aby zapewni¢ bezpieczen-
stwo. Poniewaz szkto moze pekngg,
podczas czyszczenia nalezy zacho-
wac szczegoblna ostroznos¢, aby nie
zadrapac powierzchni drzwiczek.
Nie nalezy uderzac¢ ani stuka¢ o
szkto innym wyposazeniem.

» Upewnij sie, ze kabel zasilajgcy
nie zostat przycisniety podczas
instalacji. Wymiane uszkodzonego
kabla zasilajacego nalezy powie-
rzy¢ producentowi urzgdzenia, pra-
cownikom autoryzowanego serwisu
lub podobnie wykwalifikowanym
osobom, aby uniknaé zagrozen.

« Jedli drzwiczki piekarnika pozo-
stajg otwarte, dzieci nie powinny
wspinac sie lub siada¢ na nich.

Ostrzezenia dotyczace instalacji

* Nie wolno korzystac z urzadzenia,
dopdki jego instalacja nie zostanie
catkowicie zakonczona.

* Instalacje urzadzenia i uruchomie-
nie powinien przeprowadzi¢ perso-
nel autoryzowanego serwisu.

* Producent nie ponosi odpowie-
dzialnosci za wszelkie szkody
powstate na skutek niewtasciwe;j
lokalizaciji i instalacji urzgdzenia
przez osoby nieupowaznione.

* Po rozpakowaniu urzadzenia
nalezy upewnic sie, ze nie zostato
ono uszkodzone podczas przewo-
zenia. W przypadku stwierdzenia
jakichkolwiek usterek nie wolno

korzystac z urzadzenia i natych-
miast skontaktowac¢ sie z przedsta-
wicielem autoryzowanego serwisu.
Poniewaz materiaty wykorzystane
do opakowania urzadzenia (folia,
zszywki, styropian itp.) mogg by¢
niebezpieczne dla dzieci, nalezy je
natychmiast zebra¢ i usungg¢.

* Urzadzenie nalezy chroni¢ przed
wpltywem czynnikow atmosferycz-
nych. Nie nalezy naraza¢ urzadze-
nia na dziatanie swiatta stoneczne-
go, deszczu, $niegu itp.

» Materiaty znajdujace sie w poblizu
urzadzenia (np. szafka) powinny
by¢ odporne na temperature mini-
mum 100°C.

Podczas eksploatacji

* Przy pierwszym uruchomieniu
piekarnik moze emitowaé pewien
zapach z materiatéw izolacyjnych
i elementéw grzejnych. Dlatego
przed uzyciem nalezy uruchomic
pusty piekarnik na 45 minut przy
maksymalnym ustawieniu tem-
peratury. Rownoczes$nie nalezy
zapewni¢ odpowiednig wentylacje
pomieszczenia, w ktérym urzadze-
nie zostato zainstalowane.

* Podczas pracy zewnetrzne i we-
wnetrzne powierzchnie piekarnika
silnie sie nagrzewaja. Otwierajgc
drzwiczki piekarnika, nalezy cof-
nac sie, aby unikna¢ goracej pary
wydostajgcej sie z wnetrza urza-
dzenia. W przeciwnym razie moze
to doprowadzi¢ do poparzenia.

» Podczas pracy urzadzenia nie na-
lezy wktada¢ do niego ani umiesz-
czac w poblizu tatwopalnych lub
wybuchowych materiatow.
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* Do wyjmowania i ponownego
wktadania potraw nalezy zawsze
uzywac rekawic kuchennych.

* Nie nalezy odchodzi¢ od urzadze-
nia podczas gotowania z uzyciem
statych lub ptynnych olejéw. Oleje
moga spowodowac pozar w przy-
padku nadmiernego podgrzania.
Ognia spowodowanego gorgcym
olejem nie wolno polewa¢ woda.
Nakryj rondelek lub patelnie pokryw-
ka, aby zadusi¢ powstaty ogien,

a nastepnie wytacz piekarnik.

* Nalezy zawsze umieszczac ron-
delki na srodku strefy gotowania

i obroci¢ uchwyty w bezpiecznym
potozenie, aby nie zostaty potrgco-
ne lub zrzucone.

« Jesli urzadzenie nie bedzie uzywa-
ne przez dtugi czas, nalezy odtg-
czy¢ wtyczke kabla zasilajgcego od
gniazdka elektrycznego. Gtéwny
wyltgcznik sieciowy nalezy ustawic
W pozycji wytgczonej. Jesli urzgdze-
nie nie jest wykorzystywane, nalezy
réwniez zakreci¢ zawor gazu.

» Sprawdz, czy pokretta regulacyjne
urzgdzenia znajdujq sie zawsze

w potozeniu ,0” (praca zatrzymana),
jesli urzadzenie nie jest uzywane.

* Tace pochylajg sie przy wysuwa-
niu. Nalezy zachowac ostroznosc,
aby nie rozla¢ gorgcego ptynu.

« Jesli drzwiczki lub szuflada
piekarnika sg otwarte, nie wolno
niczego zostawi¢ na nich. Mogto-
by to doprowadzi¢ do zachwiania
urzgdzenia lub uszkodzi¢ pokrywe.
* W szufladzie nie wolno umiesz-
czac ciezkich przedmiotow lub
tatwopalnych materiatow (nylon,

plastikowe torby, papier, tkaniny
itp.). Dotyczy to réwniez naczyn ku-
chennych z plastikowymi elementa-
mi (np. trzonkami).

* Nie nalezy wieszac¢ recznikow,
Scierek do naczyh lub ubran na
urzadzeniu lub jego uchwytach.

Podczas czyszczenia i konserwaciji

* Przed rozpoczeciem czyszczenia
lub konserwaciji nalezy zawsze
wytgczy¢ zasilanie urzadzenia.
Do powyzszych czynnosci mozna
przystapi¢ po odfgczeniu wtyczki
kabla zasilajgcego od sieci elek-
trycznej lub ustawieniu gtdwnego
wytgcznika sieciowego w pozycji
wytgczonej.

* Nie wolno demontowac pokretet
regulacyjnych, aby oczysci¢ panel
sterowania.

ABY ZACHOWAC WYDAJNOSC

| BEZPIECZENSTWO URZADZE-
NIA, ZALECAMY KORZYSTANIE
WYLACZNIE Z ORYGINALNYCH
CZESCI ZAMIENNYCH ORAZ
USLUG AUTORYZOWANEGO SER-
WISU W RAZIE KONIECZNOSCI.
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Skontaktuj sie z autoryzowa-
nym serwisem w celu instalacji
piekarnika.

INSTALACJA PIEKARNIKA

Podczas instalacji piekarnika nalezy
zwrdci¢ uwage na kilka czynnikow.

Nalezy wzigé pod uwage ponizsze za-
lecenia, aby unikng¢ wszelkich proble-
mow i niebezpiecznych sytuaciji, ktorej
mogtyby sie pojawi¢ poznie;.

Inne meble mozna umiesci¢ w po-
blizu urzgdzenia pod warunkiem, ze
wysokos$¢ mebli w miejscu instalaciji
piekarnika nie przekracza wysokosci,
na ktérej znajduje sie ptyta kuchenna.

W poblizu miejsca ustawienia
piekarnika nie powinna znajdowac
chtodziarka, ani fgtwopalne przedmioty
i materiaty, jak zastony, odziez nieprze-
makalna itp., ktére mogtyby sie szybko
zapali¢.

Wymagana wolna przestrzeh miedzy
tylng ostong piekarnika i $ciang po-
winna wynosi¢ przynajmniej 2 cm, aby
zapewni¢ cyrkulacje powietrza.

Meble otaczajace piekarnik powinny
by¢ wykonane z materiatéw odpornych
na temperature powyzej 50°C.

Jesli meble kuchenne sg wyzsze od
urzadzenia, powinny sie znajdowac
przynajmniej w odlegtosci 11 cm od
piekarnika.

Minimalne odlegtosci miedzy ptytg
kuchenng a szafkami zawieszonymi

na Scianie i wyciggiem z wentylato-
rem zostaty podane ponizej. Dlatego
wentylator powinien znajdowac sie na
wysokosci przynajmniej 650 mm od
ptyty kuchenne;.

W przypadku braku wyciggu, ta wy-
sokos¢ nie powinna by¢ mniejsza niz
700 mm.

Opisywane urzadzenie wolno
instalowac wytacznie bezposrednio
na podtodze, nie wolno ustawiac na
jakiejkolwiek podstawie.

PODLACZENIA ELEKTRYCZNE
| BEZPIECZENSTWO

Podczas przeprowadzania podtgczen
elektrycznych nalezy koniecznie prze-
strzegac podanych ponizej zalecen.
Przewdd uziemienia nalezy podta-
czy¢ do styku uziemienia. Przeprowa-
dzajgc instalacje elektryczng, nalezy
zastosowac izolowany kabel zasilajgcy.
Jesli w miejscu instalacji urzadzenia
brak odpowiedniego gniazdka elek-
trycznego z uziemieniem zgodnego
z obowigzujgcymi przepisami, nalezy
natychmiast skontaktowac sie z perso-
nelem autoryzowanego serwisu.
Gniazdko elektryczne z uziemieniem
powinno znajdowac sie w poblizu urza-
dzenia. Nie wolno stosowac przedtuzaczy.
Kabel zasilajacy nie powinien dotykaé
do goracych powierzchni urzadzenia.

Jesli kabel zasilajgcy zostanie
uszkodzony, nalezy skontaktowac sie
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z personelem autoryzowanego ser-
wisu. Wymiane uszkodzonego kabla
zasilajgcego nalezy powierzy¢ perso-
nelowi autoryzowanego serwisu.
Nieprawidtowo wykonane podtacze-
nia elektryczne mogq spowodowac
uszkodzenie urzadzenia. Tego rodzaju
uszkodzenia nie sg objete gwarancja.

Kabel zasilajgcy nie powinien do-
tyka¢ do goracych elementow urza-
dzenia. Kabel zasilajacy nie powinien
dotykac tylnej czesci urzadzenia.

W przeciwnym razie kabel zasilajgcy
moze zosta¢ uszkodzony. Co mogtoby
doprowadzi¢ do porazenia pradem.

Producent urzadzenia oswiadcza, ze
nie ponosi odpowiedzialnosci za wszel-
kiego rodzaju uszkodzenia i straty
powstate na skutek niezgodnosci z nor-
mami dotyczacymi bezpieczenstwa.

W instalacji nalezy zastosowac
przetacznik, ktéry umozliwia roztgcze-
nie wszystkich linii napieciowych (faz)
0 separacji styku przynajmniej 3,0 mm.
Przetacznik nalezy zainstalowaé w sta-
tym poditaczeniu do zrédta zasilania
zgodnie z przepisami dotyczacymi
instalacji elektrycznej.

Opisywane urzadzenie przeznaczone
jest do uzytku ze statym podtgczeniem
do zrodta zasilania. Przeprowadze-
nie instalacji elektrycznej urzadzenia
nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu
elektrykowi.

W statym podtaczeniu do zrodta zasila-
nia nalezy zastosowac kabel zasilajacy

typu HO5VV, HO5V2V2 lub HOSRR.

Niektdére urzadzenia moga by¢ wypo-
sazone w specjalng wtyczke (Perilex
lub Norplug). Jesli to konieczne, przy
wymianie wtyczki kabla zasilajgcego
nalezy zastosowac okreslong czesc
zamienna.

Wtyczka Perilex wymaga podtacze-
nia do 5-stykowego gniazdka elektrycz-
nego 400 V/16 A, a wtyczka Norplug
do gniazdka 250 V/25 A.

Powyzsze wtyczki majg zastosowa-
nie tylko w niektorych krajach.

Urzadzenie mozna przetaczy¢ do odpo-
wiedniego zrodta zasilania: 220-240 V
lub 380-415 V/3N. Jesli parametry Two-
jej sieci elektrycznej sg inne niz podane
powyzej, natychmiast skontaktuj sie

z personelem autoryzowanego serwisu.

W przypadku statego podtgczenia

do Zrodta zasilania zastosuj przewdéd
o przekroju 3x2,5 mm? lub 3x4 mm?
zgodnie z mocg urzadzenia i etykietg
na kostce ze stykami
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OSTRZEZENIA OGOLNE
| SRODKI ZARADCZE

Opisywane urzadzenie zostato wypro-
dukowane zgodnie z odpowiednimi
zabezpieczeniami dotyczacymi urza-
dzen elektrycznych. Przeprowadzenie
czynnosci konserwacyjnych i napraw
nalezy powierzy¢ personelowi serwisu
autoryzowanego przez producenta.

Instalacja i naprawy przeprowadzane
z pominieciem ponizszych zasad moga
by¢ niebezpieczne dla uzytkownika.

Zewnetrzne powierzchnie piekar-
nika silnie sie nagrzewajg podczas
pracy. Wewnetrzne powierzchnie oraz
elementy piekarnika, ktére umozliwiajg
uchodzenie ciepta i pary na zewnatrz,
sg bardzo gorgce. Nawet jesli urzg-
dzenie zostanie wytgczone, powyzsze
elementy pozostajg gorace przez okre-
Slony czas. Nie wolno dotyka¢ gorg-
cych powierzchni piekarnika. Dzieci nie
powinny zbliza¢ sie do urzadzenia.

Nie nalezy odchodzi¢ od urzgdzenia
podczas gotowania z uzyciem statych
lub ptynnych olejéw. Oleje moga spo-
wodowacé pozar w przypadku nad-
miernego podgrzania. Ognia spowo-
dowanego gorgcym olejem nie wolno
polewac¢ woda.

Nakryj rondelek lub patelnie pokrywka,
aby zadusi¢ powstatly ogien, a nastep-
nie wytacz urzadzenie.

Zeby umozliwi¢ gotowanie, nalezy
ustawic piekarnik i pokretta temperatu-
ry oraz zaprogramowac zegar piekar-
nika. W przeciwnym razie piekarnik nie
bedzie dziatac.

Jesli drzwiczki lub szuflada piekar-
nika sg otwarte, nie wolno niczego
pozostawi¢ na nich. Mogtoby to dopro-
wadzi¢ do zachwiania urzadzenia lub
uszkodzi¢ pokrywke.

W szufladzie dolnej nie wolno
umieszczac ciezkich przedmiotow lub
palnych materiatéw (nylon, plastikowe
torby, papier, tkaniny itp.).

Jedli urzgdzenie nie jest wykorzysty-
wane, nalezy odtgczy¢ wtyczke kabla
zasilajgcego od sieci elektryczne;.

Urzadzenie nalezy chroni¢ przed
wptywem czynnikéw atmosferycznych.
Nie nalezy naraza¢ urzadzenia na
dziatanie swiatta stonecznego, desz-
czu, $niegu itp.
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KORZYSTANIE Z PIEKARNIKA

Panel sterowania

6 & © g & o

Pokretio do ustawiania funkcji 0
piekarnika

Aby wybraé¢ zgdang funkcje piekarnika,

obrdc¢ pokretto do odpowiedniego sym-

bolu. Szczegdtowe informacje dotycza-

ce funkcji piekarnika zostaty opisane

w nastepnej sekc;ji.

Pokretio do ustawiania funkcji °C
piekarnika 4
Aby wybraé¢ zgdang funkcje piekarnika,

obrdc¢ pokretto do odpowiedniego sym-

bolu. Szczegdtowe informacje dotycza-

ce funkcji piekarnika zostaty opisane

w nastepnej sekc;ji.
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OGOLNY WYGLAD | DANE TECH-
NICZNE URZADZENIA

Kuchenka elektryczna sterowana jest
za pomocg pokretet z 7-stopniowym
zakresem regulacji. Stopien ,0” ozna-
cza wylgczenie elementu grzejnego.
Wykorzystywane pola odnosnie pozo-
statych 6 stopni zostaty przedstawione
ponize;.

1. Pozycja utrzy-
mania ciepta
2-3. Pozycje
podgrzewania
Z niskg mocg
4-5-6. Pozy-
cja gotowania
— pieczenie

i gotowanie w temperaturze wrzenia

Korzystajac z kuchenki elektrycznej
nalezy zwroci¢ uwage, czy garnki
majg gtadkie podstawy. Zastosowanie

garnkow z podstawami o odpowied-
nich rozmiarach zapewnia najwyzszg
efektywnos¢ urzadzenia. Nie zaleca
sie stosowania garnkéw z podstawami
o matych rozmiarach na duzej ptycie
grzejnej, poniewaz powoduje to zbed-
ng strate ciepta, wiec rowniez marno-
trawstwo energii.

NIEPRAWIDLOW
| PRAWIDLOWO | okragta odstawaoarnf()a

NIEPRAWIDLOWO za | NIEPRAWIDLOWO pod-
{mata $redni rk: ¢ stawa garnka nie jest stabilna

Po zakonczeniu gotowania nalezy
dokfadnie sprawdzag, czy kuchenka
zostata wylaczona - pokretto tempera-
tury musiby¢ ustawione na pozyciji ,0”.
Nie wolno dotykac kuchenki, poniewaz
pozostaje gorgca przez pewien czas
po wylgczeniu.

Dzieci nie powinny zbliza¢ sie do gora-
cego urzadzenia.

Po zakonczeniu gotowania kuchenke
elektryczng nalezy oczysci¢ nhamoczo-
ng Sciereczka. W przypadku silnych
zabrudzen do czyszczenia mozna uzy¢
wody z dodatkiem detergentu.

Po oczyszczeniu nalezy nagrzewac
gorng czes¢ urzadzenia przez kilka
minut, aby osuszy¢. Jesli gérna czes¢
urzgdzenia nie bedzie przez dtuzszy
czas uzywana, nalezy zastosowac
cienkg warstwe oleju maszynowego.
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Funkcje piekarnika
* Funkcje piekarnika moga rézni¢ sie
w zalezno$ci od zakupionego modelu.

0. | Podswietlenie piekarnika:

Zostanie witgczone tylko podswietlenie
piekarnika, ktére bedzie $wieci¢ sie
odczas wszystkich trybdw pracy.

&
0

Tryb rozmrazania:

Zostang wigczone sSwiatta ostrzegaw-
cze, wentylator rozpocznie prace.

Zeby skorzystaé z trybu rozmrazania,
umies¢ zamrozong potrawe w piekarni-
ku na pétce znajdujgcej na trzecim po-
ziomie od dotu. Zalecane jest umiesz-
czenie tacy pod rozmrazang potrawa,
aby zgromadzi¢ wodg powstajgcg na
skutek rozmrazania lodu. Ten tryb pra-
cy nie stuzy do gotowania ani pieczenia
otraw, ale tylko do ich rozmrazania.

< [ Tryb termoobiegu:

Zostang wigczone termostat i Swiatta
ostrzegawcze, gérny i dolny element
grzejny oraz wentylator rozpoczng prace.

Ten tryb zapewnia dobre rezultaty pod-
czas pieczenia ciast. Pieczenie odby-
wa sie przy pomocy dolnego i gérnego
elementu grzejnego oraz wentylatora
zapewniajgcego cyrkulacje powietrza,
co przynosi efekt nieco podobny do
grillowania potraw. Zaleca sie rozgrze-
wanie piekarnika przez 10 minut.

— I Tryb statyczny:

Zostang wigczone termostat oraz swia-
tta ostrzegawcze, dolne i gérne elemen-
ty grzejne rozpoczng prace. W trybie
statycznym emitowane jest ciepto, kto-

re zapewnia odpowiednie przygotowa-
nie jedzenia umieszczonego w dolnej
i gornej czesci piekarnika. Ten tryb jest
idealny do przygotowywania ciast, za-
piekanek makaronowych, lasagnii czy
pizzy. Zaleca sie rozgrzewanie piekar-
nika przez 10 minut. W tym trybie naj-
lepiej przygotowywac jedzenie na tylko
jednym poziomie piekarnika.

N ad

Tryb grillowania:

Zostang wtgczone termostat oraz Swiatta
ostrzegawcze, grillujgcy element grzejny
rozpocznie prace. Tryb odpowiedni do
grillowania i opiekania jedzenia. Przy tej
funkcji nalezy uzywac gérnych poziomow
piekarnika. Posmaruj ruszt cienkg
warstwg oleju, by zapobiec przywieraniu
produktéw, i umies¢ jedzenie na srodku
kratki. Pod rusztem zawsze umieszczaj
tace, na ktorg spadnie kapigcy olej
lub tluszcz. Zaleca sie rozgrzewanie
piekarnika przez 10 minut. Ostrzezenie:
Podczas grillowania drzwiczki piekarnika
muszg by¢ zamkniete, a temperatura
powinna by¢ ustawiona na 190°C.

WA

Tryb szybkiego grillowania:

Zostang wigczone termostat oraz
Swiatta ostrzegawcze, grillujgcy i gérny
element grzejny rozpoczng prace. Tryb
doskonaty do szybkiego grillowania
wiekszych produktéw, na przyktad mies;
przy tej funkcji nalezy uzywac gérnych
pozioméw piekarnika. Posmaruj ruszt
cienkg warstwg oleju, by zapobiec
przywieraniu produktéw, i umiesc¢ jedzenie
na srodku kratki. Pod rusztem zawsze
umieszczaj tace, na ktdrg spadnie kapiacy
olej lub ttuszcz. Zaleca sie rozgrzewanie
piekarnika przez 10 minut. Ostrzezenie:
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Podczas grillowania drzwiczki piekarnika
muszg by¢ zamkniete, a temperatura
powinna by¢ ustawiona na 190°C.

L Tryb podwdéjnego grilla
i termoobiegu:

Zostang witgczone termostat i Swiatta
ostrzegawcze, grill i dolny element grzejny
oraz wentylator rozpoczng prace.

Ten tryb przeznaczony jest do szybkiego
grillowania wiekszych produktow.
Gorny grill oraz goérny element grzejny
pracujg z termoobiegiem, aby zapewnic
odpowiednie przygotowanie potrawy.

Wykorzystaj pétki ustawione na gérnych
poziomach piekarnika. Posmaruj ruszt
cienkg warstwg oleju, by zapobiec
przywieraniu produktow, i umies¢ jedzenie
na srodku kratki. Pod rusztem zawsze
umieszczaj tace, na ktérg spadnie kapigcy
olej lub tluszcz. Zaleca sie rozgrzewanie
piekarnika przez 10 minut.

Ostrzezenie: Podczas grillowania
drzwiczki piekarnika muszg by¢
zamkniete, a temperatura powinna by¢
ustawiona na 190°C.

& | Funkcja grzania od dotu
w poiaczeniu z
termoobiegiem:

Zostang wigczone termostat i Swiatta
ostrzegawcze, dolny element grzejny
oraz wentylator rozpoczng prace.

Funkcja grzania od dotu w potgczeniu
z termoobiegiem jest idealna do
rownomiernego podgrzewania potraw

w krotkim czasie. Zaleca sie rozgrzewanie
piekarnika przez 10 minut.
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Wykorzystanie cyfrowego time-
ra

—
:‘
-'
=
—
e

= MODE +

Ustawienie godziny:

Przed rozpoczeciem korzystania z
piekarnika nalezy ustawi¢ godzine. Po
wigczeniu zasilania na wyswietlaczu
piekarnika zacznie pulsowa¢ symbol
(A) i trzy ,0”. Nacisnij rownocze$
przyciski (+) i (-). Na wyswietlaczu
pojawi sie symbol . Zacznie rowniez
pulsowac kropka na srodku wyswietla-
cza. Jesli kropka pulsuje, ustaw
godzine korzystajgc z przyciskéw (+) i
(-). Po ustawieniu aktualnej godziny
kropka zacznie $wieci¢ sie w sposob
ciagty.

Jesli po wigczeniu zasilania na wy-
Swietlaczu piekarnika zacznie pulso-
wac symbol (A) i trzy ,,0”, urzgdzenia
nie mozna obstugiwac przy pomocy
przyciskéw. Jesli przyciski (+) i (-) zo-
stang rownoczesnie nacisniete w celu
ustawienia godziny, na wyswietlaczu
pojawi sie symbol . Jesli ten symbol
pojawi sie na wyswietlaczu, sekcje
piekarnika mozna obstugiwac recz-
nie. Jesli ustawiona godzina zostanie

zresetowana w przypadku przerwy w
zasilaniu, nalezy ponownie ustawic
godzine.

Sygnal dzwiekowy ustawionego
czasu:

AT 00

oo 200

- MODE +

Przed rozpoczeciem korzystania z
piekarnika nalezy ustawi¢ godzine. Po
wigczeniu zasilania na wyswietlaczu
piekarnika zacznie pulsowac¢ symbol
(A) i trzy ,,0”. Nacisnij rownoczes$
przyciski (+) i (-).

Na wyswietlaczu pojawi sie symbol .
Zacznie rowniez pulsowac kropka na
srodku wyswietlacza. Jesli kropka pul-
suje, ustaw godzine korzystajgc z przy-
ciskow (+) i (-). Po ustawieniu aktualnej
godziny kropka zacznie swieci¢ sie w
sposob ciggly. Funkcja moze stuzy¢ do
wyemitowania sygnatu dzwiekowego
po zakonczeniu ustawionego czasu.

Nacisnij przycisk MODE znajdujacy sie
po srodku. Na wyswietlaczu zacznie
pulsowac¢ symbol . Pojawig sie rowniez
trzy ,0”. Jesli pulsuje symbol , przy po-
mocy przyciskéw (+) i (-) ustaw zadany
czas, po ktérym zostanie wyemitowany
sygnat dzwigkowy. Chwile po zakoncze-
niu ustawiania symbol zacznie Swiecic¢
sie w spos6b ciggty. Swiecenie symbolu

PL- 16



W sposob cigglty oznacza ustawienie
czasu, po ktérym zostanie wyemitowa-
ny sygnat dzwiekowy.

Czas, po ktérym zostanie wyemitowa-
ny sygnat dzwiekowy, mozna ustawic w
zakresie od 0 do 23.59.

Po uptywie ustawionego czasu timer
wyemituje sygnat dzwiekowy i na wy-
Swietlaczu zacznie pulsowac symbol .
Nacisniecie dowolnego przycisku
spowoduje wytgczenie sygnatu dzwie-
kowego i zniknie symbol .

Ustawienie czasu, po ktérym zostanie
wyemitowany sygnat dzwiekowy, stuzy
wylgcznie jako ostrzezenie. Funkcja
nie powoduje wytgczenia piekarnika.

Ustawienie czasu gotowania:

og-e oo

Tryb umozliwia przygotowanie potraw
w zgdanym zakresie czasu. W16z

do piekarnika potrawy, ktére chcesz
przygotowac. Piekarnik ustawi sie

w zgdanym trybie pracy. Termostat
piekarnika zostanie ustawiony na
zgdang temperature w zaleznosci od
przygotowywanej potrawy. Nacisnij i
przytrzymaj przycisk MODE, dopdki na
wyswietlaczu nie pojawi sie ,stop” (pra-

ca zatrzymana). Jesli na wyswietlaczu
timera pojawi sie ,stop” (praca za-
trzymana), zacznie pulsowa¢ symbol
(A). Jesli timer znajduje sie w swoim
potozeniu, ustaw czas przygotowania
zgdanej potrawy za pomocg przyci-
skéw (+) i (-). Chwile po zakonczeniu
ustawiania na wyswietlaczu pojawi
sie aktualna godzina, a symbole (A)

i zaczng $wieci¢ sie w sposob ciggly.
Po dokonaniu ustawien piekarnik
rozpocznie prace.

Istnieje mozliwos¢ ustawienia cza-
su przygotowania potraw w zakre-
sie od 0 do 10 godzin.

Po uptywie ustawionego czasu timer
zatrzyma dziatanie piekarnika i wy-
emituje sygnat dzwiekowy. Na wy-
Swietlaczu zacznie réwniez pulsowac
symbol (A). Po ustawieniu przycisku
piekarnika i termostatu na pozycji

0 nacisniecie dowolnego przycisku
timera zakonczy emitowanie sygnatu
dzwiekowego. Timer rowniez bedzie
mozna ustawiac recznie.

Ustawienie czasu zakonczenia
gotowania:

e 5%
assr

- MODE +
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Tryb odpowiedni do przygotowania
potrawy zgodnie z Zzgdanym czasem
zakonczenia przygotowania. Wtéz

do piekarnika potrawe, ktérg chcesz
przygotowac. Piekarnik ustawi sie

w zgdanym trybie pracy. Termostat
piekarnika zostanie ustawiony na
zgdang temperature w zaleznosci od
przygotowywanej potrawy. Nacisnij i
przytrzymaj przycisk MODE, dopoki
na wyswietlaczu nie pojawi sie ,end”
(zakonczenie programu). Odpowiednio
zacznie pulsowac symbol (A) i aktual-
na godzina.

Jesli timer znajduje sie w swoim poto-
zeniu, za pomoca przyciskow (+) i (-)
ustaw godzine zakonczenia przygo-
towania zgdanej potrawy. Chwile po
zakonczeniu ustawiania na wyswie-
tlaczu pojawi sie aktualna godzina, a
symbole (A) i zaczng Swieci¢ sie w
sposéb ciggly. Po dokonaniu ustawien
piekarnik rozpocznie prace.

Istnieje mozliwos¢ ustawienia czasu
przygotowania potraw w zakresie do
10 godzin po aktualnej godzinie.

Po uptywie ustawionego czasu timer
zatrzyma dziatanie piekarnika i wyemi-
tuje sygnat dzwiekowy. Na wyswietla-
czu zacznie rowniez pulsowacé symbol
(A). Po ustawieniu przycisku piekarnika
i termostatu na pozycji 0 nacisniecie
dowolnego przycisku timera zakonczy
emitowanie sygnatu dzwiekowego.
Timer rowniez bedzie mozna ustawiac
recznie.

W peini automatyczne progra-
mowanie:

e 0%
TaUsr

- MODE +

Tryb odpowiedni do przygotowania
potrawy przez ustawiony czas, po
uptywie okreslonego czasu. W6z

do piekarnika potrawe, ktorg chcesz
przygotowac. Piekarnik ustawi sie w
zgdanym trybie pracy. Termostat pie-
karnika zostanie ustawiony na zgdang
temperature w zaleznosci od przygoto-
wywanej potrawy.

Najpierw nacisnij i przytrzymaj przy-
cisk MODE, dopoki na wyswietlaczu
nie pojawi sie ,stop” (zatrzymanie
procesu). Jesli na wyswietlaczu timera
pojawi sie ,stop” (zatrzymanie proce-
su), zacznie pulsowac symbol (A). Jesli
timer znajduje sie w swoim potozeniu,
za pomocg przyciskow (+) i (-) ustaw
czas przygotowania zgdanej potrawy.
Chwile po zakonczeniu ustawiania na
wyswietlaczu pojawi sie aktualna go-
dzina, a symbole (A) i zaczng $wiecic¢
sie w sposob ciggty.
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Istnieje mozliwos¢é ustawienia
czasu przygotowania potraw w
zakresie od 0 do 10 godzin.

G =

Ensd

- MODE +

Nastepnie nacisnij i przytrzymaj przy-
cisk MODE, dopdki na wyswietlaczu
nie pojawi sie ,end” (koniec procesu).

Jesli na wyswietlaczu timera pojawi sie

,Stop” (zatrzymanie procesu), zacznie
pulsowac symbol (A). Jesli timer znaj-
duje sie w swoim potozeniu, za pomo-
cg przyciskow (+) i (-) ustaw godzine
zakonczenia przygotowania zgdanej
potrawy. Chwile po zakonczeniu
ustawiania na wy$wietlaczu pojawi sie
aktualna godzina, a symbol (A) bedzie
Swieci¢ sie w sposob ciggty.

Istnieje mozliwos¢ ustawienia
czasu w zakresie do 23:59 go-
dziny po uplywie czasu zwiek-
szonego o czas przygotowania

potrawy dodanego do aktualnej

godziny.

Piekarnik rozpocznie prace o godzinie

obliczonej na podstawie czasu przygo-

towania potrawy odjetego od usta-
wionej godziny zakonhczenia procesu

i wytgczy sie o ustawionej godzinie
zakonczenia. Timer wyemituje sygnat
dzwiekowy i zacznie pulsowac symbol

(A). Po ustawieniu przycisku piekarnika
i termostatu na pozyc;ji ,0” nacisniecie
dowolnego przycisku timera zakonczy
emitowanie sygnatu dzwiekowego. Na
wyswietlaczu timera pojawi sie réwniez
aktualna godzina.

Blokada przyciskéow:

* Przycisk MODE nalezy nacisng¢ i
przytrzymac przynajmniej przez 2 se-
kundy, jesli zaden przycisk nie zostat
nacisniety w ciggu 5 ostatnich se-
kund.

» Po aktywacji przycisku MODE pozo-
state przyciski bedg dostepne natych-
miast po ich nacisnieciu.
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Oszczednosé energii

- Podczas korzystania z kuchenki
elektrycznej zaleca sie zastosowanie
garnki o ptaskich podstawach.

- Nalezy wybra¢ naczynia kuchenne
0 odpowiedniej wielkosci.

- Zeby zmniejszy¢ czas przygotowania
potrawy, stosuj przykrywki do naczyn.
- Zmniejszenie ilosci ptynu lub tluszczu
skraca czas przygotowania potrawy.

- Jesli ciecz zaczyna wrze¢, obniz usta-
wienie temperatury.

- Nalezy unika¢ otwierania drzwiczek pie-
karnika podczas przygotowania potraw.

Akcesoria wykorzystywane
z piekarnikiem

Mozesz uzywac naczynia szklane, for-
my do ciasta oraz tace odpowiednie
do uzycia w piekarniku, powszechnie
dostepne w sprzedazy. Tace odpo-
wiednie do uzycia w piekarniku i rozen
do pieczenia kurczaka dostarczane
sg w zestawie z piekarnikiem. Nalezy
zwrdéci¢ uwage na wskazowki poda-
wane przez producenta.

Uzywajgc matych naczyn, umiesc je
na ruszcie, aby znalazty sie doktadnie
na jego srodku. W przypadku stoso-
wania naczyn emaliowanych nalezy
postepowac zgodnie z ponizszymi
wskazowkami.

Jesli potrawa, ktérg chcesz przygo-
towac, nie zajmuje catego miejsca

na blasze, przygotowujesz produkty
gteboko zamrozone lub uzywasz tacy,
by zebraé tluszcz kapiacy z grillo-
wanych produktow, taca moze sie
odksztatcac.

Taca odzyska ksztatt, gdy wystygnie
po uzyciu. Jest to normalny proces
zachodzacy podczas wymiany ciepta.

Nie umieszczaj goracych szklanych
tac ani naczyn w chtodnym miej-

scu tuz po wyjeciu z piekarnika. Nie
umieszczaj ich na zimnych i mokrych
powierzchniach. Umies¢ naczynia na
suchej Scierce kuchennej lub pod-
stawce i pozwdl im powoli wystygnaé.
W przeciwnym razie szklana taca lub
naczynie moze peknac.

Podczas grillowania zalecamy uzywac
ruszt dostarczony z piekarnikiem. (Jesli
Twoje urzadzenie jest wyposazone

w ruszt.) Aby wyptywajacy i kapiacy
ttuszcz nie zabrudzit wnetrza piekar-

nika. Jesli korzystasz z duzego rusztu
umiesc¢ tace na jednym z nizszych po-
ziomow piekarnika, aby zebrac¢ kapiacy
ttuszcz. Zeby utatwi¢ czyszczenie, nale-
zy rowniez dodaé niewielkg ilos¢ wody.
Do pieczenia na ruszcie wykorzystaj
4-ty lub 5-ty poziom piekarnika, przed
utozeniem zywnosci nattus¢ ruszt,
dzieki czemu zywnos$¢ nie bedzie
przywierac.

Whetrze piekarnika

Potozenie prowadnic

5. Szyna
4. Szyna
3. Szyna
2. Szyna
1. Szyna
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Akcesoria
Akcesoria piekarnika moga roznic sie
w zalezno$ci od zakupionego modelu.

Ruszt

s Ruszt jest uzywany
2>, do grillowania

" potraw lub umiesz-

czania na nim

réznych naczyn.

OSTRZEZENIE - umie$é ruszt do-
ktadnie w prowadnicach na odpowied-
nim poziomie piekarnika i popchnij do
tytu.

Taca plytka
jest uzywana
do pieczenia
22 ciast, takich jak
placki itp. Aby
odpowiednio
umiescic tace
w piekarniku, wsun jg w prowadnice na
wybranych poziomie i popchnij do tytu.

Taca giteboka

Taca gteboka jest uzywana do przygo-
towywania gulaszy itp. Aby odpowied-
nio umiescic tace w piekarniku, wsun jg
w prowadnice na wybranym poziomie i
popchnij do tytu.

CZYSZCZENIE

Przed przystapieniem do czyszcze-
nia piekarnika nalezy upewnic sie, ze
wszystkie pokretta temperatury zostaty
wylgczone i urzadzenie ostudzito sie.
Odtacz wtyczke kabla zasilajgcego od
sieci elektrycznej.

Przed zastosowaniem srodkéw czysz-
czacych sprawdz, czy sg odpowied-
nie i zalecane przez producenta do
czyszczenia piekarnika. Nie uzywaj
produktow zracych, proszkéw Scieraja-
cych, druciakéw ani ostrych narzedzi,
ktére mogtyby uszkodzi¢ powierzchnie
piekarnika. Gdyby nadmiar ptynow
wylanych na piekarnik zapalit sie,
mogtoby to spowodowac uszkodzenie
elementéw emaliowanych. Natychmiast
sprzatnij rozlane ptyny.

Czyszczenie wnetrza piekarnika

Przed przystapieniem do czyszczenia
nalezy koniecznie odtaczy¢ wtyczke
kabla zasilajgcego od sieci elektrycz-
nej.

Emaliowane wnetrze piekarnika najle-
piej oczyscic, jesli urzadzenie pozosta-
je ciepte.
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Po kazdym uzyciu oczys$¢ piekarnik
przy pomocy miekkiej sciereczki na-
moczonej w wodzie z mydtem.
Nastepnie przetrzyj suchg Scierecz-
ka i wysusz piekarnik. Czyszczenie
piekarnika moze od czasu do czasu
wymagac uzycia ptynnych srodkéw
czyszczacych w celu catkowitego
oczyszczenia. Nie nalezy stosowac
suchych i proszkowanych srodkow
czyszczgcych.

Czyszczenie pokrywy piekarnika
Zeby oczyscié pokrywe piekarnika
wewnatrz i na zewnatrz, zastosuj
Srodek czyszczacy do powierzch-

ni szklanych. Nastepnie sptucz i
przetrzyj suchg Sciereczka. Pokrywe
mozna wysunggc, jak pokazano na
rysunku.

Catkowicie otwoérz pokrywe pojem-
nika.

* Wysun metalowy bolec z otworu,
jak pokazano na rysunku.

* Wykonaj te czynnos$¢ w obu zawia-
sach.

* Unies$ nieco pokrywe i delikatnie
wyciagnij ja na zewnatrz. Pokrywa
zostanie catkowicie wysunieta.

* Ponownie wsun bolce w zawiasy
pokrywy.

Nie wolno czysci¢ goracej pokrywy
piekarnika. Jesli nie zastosujesz
odpowiednich srodkéw zaradczych,
szklany panel moze pekngé. W
przypadku wystgpienia jakichkolwiek
probleméw skontaktuj sie z persone-
lem autoryzowanego serwisu.

Wymagania przed oddaniem
urzadzenia do serwisu

Jesli piekarnik nie dziata:

Piekarnik moze by¢ odtgczony od
zasilania lub przepalony bezpiecznik.
W modelach posiadajgacych timer czas
moze by¢ niewyregulowany.

Jesli piekarnik nie nagrzewa sie:

Pokretto temperatury mogto nie zostac
ustawione w odpowiedniej pozyciji.

Jesli wewnetrzne podswietlenie piekar-
nika nie zapala sie:

Nalezy sprawdzi¢ instalacje elektryczna.
Nalezy sprawdzi¢, czy lampki nie sg
uszkodzone. Jesli lampki sg uszkodzo-
ne, nalezy wymienic je zgodnie z in-
strukcjami.

Podgrzewanie (jesli dolna i gérna
warstwa jedzenia nie podgrzewajq sie
réwnomiernie):

Sprawdz z instrukcjg obstugi zalecane
potozenie tac, czas przygotowania oraz
temperature.

Jesli po sprawdzeniu powyzszych
kwestii urzadzenie nadal nie dziata
prawidtowo, zwrd¢ sie do autoryzowa-
nego serwisu.
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Informacje dotyczace transpor-
tu piekarnika

Jesli musisz przetransportowac urza-
dzenie:

Zachowaj oryginalne opakowanie pro-
duktu i przeno$ w nim piekarnik, jesli
musisz go przeniesc. Postepuj zgodnie
z oznaczeniami transportowymi na
opakowaniu.

Zabezpiecz goére kuchenki: palniki,
kapturki i podstawki na garnki, przymo-
cowujac je do ptyty tasma klejaca.
Umiesc¢ papier pomiedzy gorng pokry-
wa a ptytg kuchenna, przykryj gérng
pokrywe, a nastepnie przyklej jg tasmag
do bokow piekarnika.

Do wnetrza szklanych drzwiczek
piekarnika przytwierdz taSma papier
lub tekture, by zapobiec uszkodzeniu
drzwiczek przez ruszt i tace w czasie
transportu.

Drzwiczki piekarnika przyklej tasma do
$cian bocznych.

Jesli nie masz oryginalnego opakowania:

Zastosuj odpowiednie $rodki ochrony

powierzchni zewnetrznych (szklanych
i malowanych) piekarnika przed mozli-
wymi uderzeniami.

KONSERWACJA

OSTRZEZENIE: Konserwacja

urzgdzenia powinna by¢ wykonywana

tylko przez autoryzowanego
serwisanta lub wykwalifikowanego technika.

Zmiana lampki piekarnika

OSTRZEZENIE: Przed czyszczeniem
urzgdzenia nalezy je wytgczyC i
pozostawi¢ do ostygnigcia.
» Zdemontowac szklang soczewke, a
nastepnie zdjg¢ zarowke.

» Zatozy¢ nowg zaréwke (odporng na
temperatury do 300°C) w miejsce
usunietej (230 V, 15-25 W, typ E14).

* Po wymianie szklanej soczewki
piekarnik jest gotowy do uzycia.

e Produkt zawiera zrédto Swiatta o klasie
efektywnosci energetycznej G.

* Uzytkownik koncowy nie moze wymieni¢
zrodta Swiatta. Potrzebny jest serwis
posprzedazny.

* Dotgczone Zrédto Swiatta nie jest
przeznaczone do innych zastosowan.

-\ A ’ /_ -\ Ay ’-
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Wymienne zrédto swiatta przez
profesjonaliste

Lampka jest specjalnie

zaprojektowana do zastosowania w

kuchennych urzgdzeniach
gospodarstwa domowego. Nie nadaje sie
do oswietlania pomieszczen domowych.
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Caro Cliente,

O nosso objetivo € oferecer-lhe produtos de qualidade aci-
ma das suas expectativas. Queremos oferecer-lhe produtos
produzidos em unidades modernas, com cuidado e qualida-
de particularmente testada.

Este manual foi preparado para o ajudar a usar o seu ele-
trodomeéstico, produzido usando as mais recentes tecnolo-
gias com confianga e o maximo de eficacia.

Antes de usar o seu eletrodoméstico, leia atentamente este
manual que inclui informag¢des basicas para uma instala-
¢ao, manutencéo e utilizagao corretas e seguras. Contacte
a Assisténcia Técnica autorizada mais proxima para montar
0 seu produto.
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CONTEUDOS:

. APRESENTACAO E TAMANHO DO PRODUTO
AVISOS DE SEGURANCA

INSTALACAO E PREPARACAO PARA UTILIZAGAO
UTILIZACAO DO SEU PRODUTO

LIMPEZA E MANUTENCAO

ASSISTENCIA TECNICA E TRANSPORTE

I o o
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Painel de controlo para 4 superficies de cozedura:

1- Cooktop

2- Painel de Controle

3- Puxador de Porta de Forno
4 - tampa da gaveta

5- Porta de Vidro

6- Bandeja de Forno

Grelha de 7 fios

8- Lampada de Forno

9- Resisténcia Frontal
10-highlite Elemento

DIMENSOES DO PRODUTO

PROFUNDIDADE| LARGURA ALTURA
(cm) (cm) (cm)
50 60 85
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AVISOS DE SEGURANCA

LEIA ESTAS INSTRUCOES COM
CUIDADO E NO TOTALANTES DE
USAR O SEU ELETRODOMESTI-
CO, E MANTENHA-AS NUM LOCAL
CONVENIENTE PARA CONSULTAR
QUANDO NECESSARIO.

ESTE MANUAL FOI PREPARADO
EM COMUM PARA MAIS DO QUE
UM MODELO. O SEU ELETRODO-
MESTICO PODE NAO POSSUIR
ALGUMAS DAS CARACTERISTICAS
EXPLICADAS NESTE MANUAL.
PRESTE ATENCAO AS EXPRES-
SOES QUE TEM IMAGENS EN-
QUANTO ESTIVER A LER O MA-
NUAL DE FUNCIONAMENTO

Avisos gerais de seguranga

Este eletrodomésti-
co pode ser usado por
criangcas a partir dos 8
anos de idade e pes-
soas com capacidades
fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou
falta de experiéncia e
conhecimentos, caso
tenham recebido su-
pervisao ou instrugoes
relativas ao uso do ele-
trodoméstico de um
modo seguro e estejam

conscientes dos pe-
rigos envolvidos. As
criancas nao devem
brincar com o eletro-
domestico. A limpeza
e a manutencao do
utilizador nado devem
ser feitas por criancgas
sem supervisao.

*AVISO: O eletrodo-
mestico e as pecas
acessiveis  tornam-
se quentes durante
a utilizacao Deve-se
ter cuidado para evi-
tar tocar nos elemen-
tos quentes. Criancas
com menos de 8 anos
deve ser mantidas a
distdncia, a menos
que sejam constante-
mente supervisiona-
das.

* AVISO: Deixar gordu-
ra ou oleo cozinhar na
placa sem vigilancia
pode ser perigoso e
provocar um incéndio.
NUNCA tente apa-
gar um incéndio com
agua, mas desligue
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o eletrodomeéstico e
em seguida cubra as
chamas, por ex., com
uma tampa ou uma
manta de incéndios.

*AVISO: Perigo de
fogo: ndo armazene
itens nas superficies
para cozinhar.

«AVISO: Se a superfi-
cie estiver rachada,
desligue o eletrodo-
meéstico para evitar a
possibilidade de cho-
ques elétricos.

*Para placas que pos-
suem uma tampa,
quaisquer derrames
devem ser removidos
desta antes de a abrir.
Para além disso, a su-
perficie da placa deve
arrefecer antes de fe-
char a tampa.

O eletrodoméstico
ndo se destina a fun-
cionar através de um
temporizador externo
ou de um sistema de
controle remoto sepa-

rado.

*AVISO: De modo a
evitar que o eletrodo-
meéstico fique inclina-
do, é necessario ins-
talar as bracadeiras
estabilizadoras. (Para
informacdes mais de-
talhadas, leia o ma-
nual do kit anti-incli-
nacao)

* Durante a utilizacado o
eletrodoméstico fica
quente. Deve ter-se
cuidado para evitar
tocar nos elementos
de aquecimento den-
tro do forno.

*Durante a utilizacao,
0S manipulos segura-
dos durante periodos
curtos podem ficar
quentes.

*Nao use agentes de
limpeza abrasivos for-
tes ou raspadores de
metal afiados para
limpar o vidro da porta
do forno e outras su-
perficies, pois podem
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riscar a superficie, o
que tera como con-
sequéncia o fraciona-
mento do vidro ou da-
nos na superficie.

*Nao use agentes de
limpeza a vapor para
limpar o eletrodomés-
tico.

AVISO: Certifique-se
de que o eletrodo-
meéstico esta desliga-
do antes de substituir
a lampada, para evi-
tar a possibilidade de
choque elétrico.

*« CUIDADO: As pecas
acessiveis podem fi-
car quentes quando
se estiver a cozinhar
ou a grelhar. As crian-
cas pequenas devem
ser mantidas longe.

* O seu eletrodoméstico é pro-
duzido de acordo com todos os
padrbes e regulamentos locais e
internacionais aplicaveis.

* Os trabalhos de manutencgao e
reparagcao devem ser feitos apenas
por técnicos de servico autoriza-
dos. Os trabalhos de instalacao e
manutencéo levados a cabo por

técnicos ndo autorizados podem
coloca-lo em perigo. E perigoso
alterar ou modificar de qualquer
modo as especificagdes do eletro-
domestico.

* Antes da instalacao, certifique-

se de que as condic¢des de dis-
tribuicao locais (natureza do gas

e presséao do gas, ou voltagem e
frequéncia da eletricidade) e as
exigéncias do eletrodomeéstico sdo
compativeis. As exigéncias deste
eletrodomeéstico estao indicadas na
etiqueta.

* CUIDADO: Este eletrodomeéstico
foi projetado para cozinhar apenas
alimentos e destina-se apenas a
uso doméstico interior, ndo deven-
do ser usado para quaisquer outros
fins ou de qualquer outro modo que
seja de uso nao doméstico, nem
num ambiente comercial ou para
aquecimento de divisio.

* Nao tente levantar ou mover o
eletrodoméstico puxando a pega
da porta.

* Foram tomadas todas as medi-
das de seguranca possiveis para
garantir a sua seguranca. Como
0 vidro se pode partir, tem de ter
cuidado quando limpar para evitar
riscos. Evite atingir ou bater no
vidro com acessorios.

* Certifique-se de que o cabo de
alimentacao nao fica encravado
durante a instalacdo. Se o cabo

de alimentacéao estiver danificado,
deve ser substituido pelo produtor,
pela assisténcia técnica ou pessoal
igualmente qualificado, de modo a
evitar riscos.
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* Quando a porta do forno estiver
aberta, ndo deixe que criangas su-
bam para cima dela ou se sentem
nela.

Aviso de instalagao

* Nao coloque o eletrodoméstico
em funcionamento antes de estar
totalmente instalado.

* O eletrodoméstico tem de ser
instalado por um técnico autorizado
e colocado em funcionamento. O
produtor ndo se responsabiliza por
nenhuns danos que possam ser
provocados por uma colocagéo e
instalacao defeituosa realizada por
pessoal ndo autorizado.

* Quando desempacotar o eletro-
domeéstico, certifique-se de que nao
foi danificado durante o transporte.
Em caso de qualquer defeito, nao
use o eletrodoméstico e contacte
imediatamente um agente qualifica-
do de assisténcia técnica. Como os
materiais usados para embalagem
(nylon, agrafos, esferovite, etc.)
podem causar efeitos nocivos as
criangas, devem ser imediatamente
recolhidos e removidos.

* Proteja o seu eletrodoméstico
contra efeitos atmosféricos. Nao
0 exponha a efeitos tais como sol,
chuva, neve, etc.

* Os materiais que envolvem o
eletrodoméstico (compartimento)
devem ser capazes de resistir a
uma temperatura min. 100°C.
Durante a utilizagao

» Quando usar o forno pela pri-

meira vez este emanara um certo
cheiro dos materiais de isolamen-
to e do elemento aquecedor. Por
este motivo, antes de usar o forno,
coloque-o em funcionamento vazio
com a temperatura maxima durante
45 minutos. Ao mesmo tempo sera
necessario ventilar devidamente o
ambiente em que o produto esta
instalado.

* Durante a utilizagado, as super-
ficies exterior e interior do forno
ficam quentes. Quando abrir a por-
ta do forno, afaste-se para evitar

0 vapor quente que sai do forno.
Pode haver risco de queimaduras.

* Nao coloque materiais inflamaveis
ou combustiveis sobre ou perto

do eletrodoméstico quando este
estiver em funcionamento.

* Use sempre luvas para retirar e
colocar alimentos no forno.

* Nao deixe o fogado enquanto
estiver a cozinhar 6leos sélidos ou
liquidos. Estes podem pegar fogo
em condicdes de aquecimento
extremo. Nunca deite 4gua sobre
as chamas provocadas pelo dleo.
Cubra a panela ou frigideira com a
tampa de modo a abafar as cha-
mas que se formaram neste caso e
desligue o fogao.

» Coloque sempre as panelas no
centro da zona de cozinhar e gire
as pegas para uma posigao se-
gura, para que nao possam ser
derrubadas ou agarradas.

» Se nao usar o eletrodoméstico
durante um periodo prolongado,
desligue-o da corrente. Mantenha o
controle principal desligado. Quan-
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do ndo usar o eletrodoméstico,
mantenha a valvula do gas desli-
gada.

* Certifique-se de que os manipulos
de controle do eletrodoméstico es-
tdo sempre na posicao “0” (parada)
quando este nao for usado.

* Os tabuleiros inclinam-se quan-
do sdo puxados para fora. Tenha
cuidado para nao entornar liquido
quente.

* Quando a porta ou gaveta do for-
no estiver aberta, ndo deixe nada
sobre esta. Pode desequilibrar o
eletrodoméstico ou partir a cober-
tura.

* Nao coloque coisas pesadas,
nem bens inflamaveis (nylon, sacos
de plastico, papel, tecido,...etc.)

na gaveta. Isto inclui panelas com
acessorios de plastico (por ex.,
pegas).

* Nao pendure toalhas, panos de
cozinha ou panos no eletrodomésti-
€O, Nnem nas pegas.

Durante a limpeza e manutencgao

* Desligue sempre o eletrodomésti-
co antes de operagdes como limpar
ou fazer a manutencao. Pode fa-
zé-lo depois de desligar o eletrodo-
méstico da corrente, ou de desligar
a tomada principal.

* Nao remova os manipulos de
controle para limpar o painel de
controle.

PARA MANTER A EFICACIAE
SEGURANGA DO SEU ELETRO-
DOMESTICO, RECOMENDA-
MOS QUE USE SEMPRE PEGCAS
SOBRESSELENTES ORIGINAIS
E QUE, EM CASO DE NECESSI-
DADE, CONTACTE SEMPRE O
SEU AGENTE AUTORIZADO DE
ASSISTENCIA TECNICA.
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Contacte a Assisténcia Técnica
autorizada para montar o seu
forno.

INSTALAGAO DO FORNO

Ha alguns fatores que devem ser tidos
em conta durante a instalagdo do forno.

Preste atencéo as sugestdes seguintes
para poder evitar quaisquer problemas
e/ou situagdes perigosas que possam
ocorrer no futuro.

O forno pode ser colocado perto de
outros moveis desde que no local onde
o forno foi instalado a altura dos mé-
veis nao ultrapasse a altura da placa
de cozedura.

Tenha o cuidado de n&o coloca-lo
perto do frigorifico. Nao pode haver
materiais inflamaveis, como cortinas,
panos impermeaveis, etc., que pegam
fogo rapidamente no local selecionado
para o forno.

E necessario haver pelo menos 2 cm
de espago livre entre a parte de tras do
forno e a parede, para circulagédo de ar.

A mobilia a volta do forno deve ser
feita de materiais resistentes a calor
com mais 50°C do que a temperatura
da divisao.

Se os moveis da cozinha sdo mais al-
tos do que o painel com as superficies
de cozedura do forno, tém de estar a
pelo menos 11 cm de distancia ao lado
do forno.

A altura minima entre o painel do for-
no e os armarios de parede e exausto-
res por cima deste encontra-se indica-
da em seguida. O exaustor deve estar
a um minimo de 650 mm de altura do
painel de cozedura.

Se ndo houver exaustor, a altura ndo
deve ser inferior a 700 mm.

Este eletrodoméstico deve ser insta-
lado diretamente no chao e néo sobre
uma base.
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LIGACOES ELETRICAS E SEGU-
RANCA

Durante as ligagdes elétricas siga defi-
nitivamente as instrugdes seguintes.

O cabo de ligagao a terra deve estar
ligado ao terminal. Tem de garantir que
0 cabo com o isolamento esteja ligado
a fonte de energia durante a ligagédo do
cabo. Se ndo houver nenhuma tomada
elétrica com ligagao a terra adequada,
de acordo com os regulamentos do
local onde o eletrodoméstico vai ser
instalado, contacte imediatamente a
nossa assisténcia técnica.

A tomada elétrica com ligagéo a terra
deve estar perto do eletrodoméstico.
N&o use uma extenséo.

O cabo de alimentagéo nao deve
tocar na superficie quente do produto.

No caso do cabo de alimentacao es-
tar danificado, contacte imediatamente
a assisténcia técnica. O cabo deve ser
substituido pela assisténcia técnica
autorizada.

Uma ligacao elétrica errada pode
danificar o seu eletrodoméstico. Esse
tipo de danos nao serao abrangidos
pela garantia.

O cabo elétrico ndo deve tocar nas
partes quentes do eletrodoméstico. O
cabo elétrico ndo deve tocar na parte
de tras do eletrodoméstico. Caso con-
trario, o cabo elétrico do eletrodomésti-
co pode ser danificado. E esta situacao
pode provocar um curto-circuito.

A empresa produtora declara que

nao sera responsavel por quaisquer
danos e perdas que provenham das
seguintes normas de seguranca.

Arranje uma forma de desligar da
fonte de alimentagdo com uma toma-
da com caixa de ar com separagao
de pelo menos 3 mm em todos os
condutores ativos (de fase). Tal modo
de desligar deve estar incorporado na
ligagéo fixa, de acordo com as normas
de ligacao elétrica.

O eletrodoméstico foi projetado para
ser usado com uma ligagao fixa a rede
elétrica. A ligacéo do eletrodoméstico
a uma fonte elétrica deve ser feita por
um técnico autorizado.

Para uma ligacao fixa, use um
cabo de alimentagéo de tipo HO5VV,
HO5V2V2 ou HO5RR.

Alguns eletrodomésticos podem es-
tar equipados com uma ficha especial
(Perilex ou Norplug). Caso seja neces-
sario, substitua-a com a mesma pega
sobresselente especificada.

Use 16A/400V de 5 pinos para uma
ficha perilex e 25A/250V para Norplug.

Estas fichas apenas podem ser usa-
das em alguns paises.

O eletrodoméstico esta adaptado de
forma adequada para 220-240 Volts

e 380-415V 3N Volts de eletricidade.
Se a rede elétrica for diferente deste
valor, contacte imediatamente a nossa
assisténcia técnica autorizada.

PT-10



Para uma ligacao fixa, use um cabo
de tamanho 3x2,5mm? ou 3x4mm?, em
fungéo da poténcia do eletrodoméstico
e da etiqueta da caixa de terminais.

AVISOS E MEDIDAS GERAIS

O seu eletrodoméstico é produzido de
acordo com as instrugdes de seguran-
¢a relacionadas com eletrodomésticos
elétricos. Os trabalhos de manutencéao
e reparagao devem ser feitos apenas
por técnicos de servigos autorizados,
com formagéao por parte da empresa
produtora.

Os trabalhos de instalagao e reparacgao
feitos sem o seguimento das normas
podem po6-lo em perigo.

A superficie exterior é aquecida
enquanto o eletrodoméstico estiver em
funcionamento. A superficie interior
do forno, as pecgas de aquecimento e
0 vapor que sai estdo muito quentes.
Mesmo se o eletrodoméstico estiver
desligado, estas pegcas mantém-se
quentes durante um certo tempo. Nao
toque nas superficies quentes. Mante-
nha as criancas afastadas.

Nao deixe o fogéo enquanto estiver a
cozinhar 6leos sélidos ou liquidos. Estes
podem pegar fogo em condigbes de
aquecimento extremo. Nunca deite agua
sobre chamas que provierem de 6leo.

Cubra a panela ou frigideira com a
tampa de modo a abafar as chamas
que se formaram neste caso e desli-
gue o fogéo.

Os botdes do forno e do ajuste de
temperatura devem estar definidos e
o relégio do forno deve estar progra-
mado para cozinhar no forno. Caso
contrario, o forno nao funcionara.

N&o deixe nada sobre este quan-
do tiver a porta ou a gaveta do forno
abertos. Pode desequilibrar o eletro-
domeéstico ou partir a cobertura.

Nao coloque coisas pesadas, nem
bens inflamaveis (nylon, sacos de
plastico, papel, tecido,...etc.) na gave-
ta inferior.

Quando nao estiver a usar o eletro-
doméstico, desligue-o da tomada.

Proteja o seu eletrodoméstico contra
efeitos atmosféricos. Nao o exponha
a efeitos tais como sol, chuva, neve,
po, etc.
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UTILIZAGAO DO FORNO

Painel de controlo

6 ® © 9 & o

Manipulo de controle de funcao
do forno

Para selecionar a fungédo de cozedura
desejada, gire o manipulo para o sim-
bolo adequado. Os detalhes sobre as
fungdes do forno encontram-se explica-
dos na secg¢do seguinte.

Manipulo de controlo da funcao
do forno

Para selecionar a fungéo de cozedura
desejada, gire 0 manipulo para o sim-
bolo adequado. Os detalhes sobre as
fungbes do forno encontram-se explica-
dos na seccao seguinte.
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ASPETO GERAL E CARACTERISTI- usadas panelas de tamanho adequa-
CAS TECNICAS DE do e com a base lisa, tera a maxima
eficiéncia do seu fogédo. Nao é reco-
mendado o uso de panelas pequenas
na superficie de cozedura grande,
pois isto provocara perda de calor e
desperdicio energético.

O fogao elétrico é controlado por 7 bo-
tdes progressivos. O nivel "0" é des-
ligado. O alcance dos outros 6 niveis
encontra-se em baixo.

0 1. Manter
° , a zona quente
2-3. Aqueci- [ ErrapO o oy poneta com
mento com
o n  lume baixo
4-5-6. Cozi-
» < nhar - zonas de
assar e cozer
| ERRADO panela com ERRADO a base da panela
sm___diametro reduzido Sa___ nao esta estavel
Certifique-se devidamente que o
Durante a utilizagao das superficies de ~ f0gao esta desligado, que o botéo
cozedura elétricas é necessario de controlo esta em "0" depois de
prestar atencéo as panelas usadas, cozinhar.
que devem ter bases lisas. Se forem Nunca toque neste, pois a superficie

de cozedura ficara quente durante um
determinado tempo depois de ter sido
desligada.

N&o deixe que as criangas se aproxi-
mem deste.

Limpe o fogao elétrico com um pano
molhado apés a utilizagdo. Se ocorrer
uma situagao de sujidade excessiva,
pode limpa-lo com agua e detergente.

Depois de limpar, deixe aquecer
durante uns minutos para a parte de
cima secar. Caso ndo va usar a parte
de cima durante algum tempo, aplique
uma camada fina de 6leo de maquina
para a olear..
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Funcgoes do forno

* As funcdes do forno podem ser diferen-
tes devido ao modelo do seu produto.

0. | Lampada do forno:

Ligara apenas a lampada do forno e esta
ficara ligada durante toda a func¢ao de co-
zedura.

< | Funcéo de descongelar:

0 . ~

As luzes de aviso do forno serdo
ligadas, a ventoinha entrara em funcio-
namento.

Para usar a funcdo de descongelar,
retire os seus alimentos congelados
e coloque-os no forno, numa pratelei-
ra colocada na terceira calha a contar
de baixo. E recomendéavel colocar um
tabuleiro do forno por baixo dos ali-
mentos a descongelar, para recolher
a dgua acumulada devido ao gelo der-
retido. Esta fungdo néo ira cozinhar ou
assar os alimentos, apenas ajudara
a descongela-los

x
O termostato do forno e as luzes de
aviso serdo ligados, os elementos
aquecedores de grelhar inferior
€ superior comecarao a funcionar.

Funcao de ventoinha:

Esta funcao é muito boa para obter
bons resultados com bolos. A cozedura
¢ feita pelos elementos aquecedores
inferior e superior dentro do forno

e pela ventoinha que provoca

a circulagao do ar, dando um efeito
levemente grelhado aos alimentos.
Recomenda-se que pré-aquega o
forno durante 10 minutos.

Funcao de cozedura estatica:

O termostato do forno e as luzes de
aviso serao ligados, os elementos aqu-
ecedores inferior e superior comegarao
a funcionar. A fungdo de cozedura
estatica emite calor, garantindo uma
cozedura uniforme dos alimentos infe-
riores e superiores. E ideal para fazer
massas, bolos, massas frescas, lasan-
ha e pizza. Nesta fungao, recomenda-
se que pré-aqueca o forno durante
10 minutos e é melhor cozinhar apenas
numa prateleira de uma vez.

N ad

Funcao de grelhar:

O termostato do forno e as luzes de
aviso serdo ligados, o elemento grelhador
comegara afuncionar. Esta fungéo é usada
para grelhar e torrar alimentos, use as
prateleiras superiores do forno. Pincele
levemente a grelha com 6leo para evitar
que os alimentos se colem e coloque-
0s no meio desta. Coloque sempre um
tabuleiro por baixo para apanhar gotas
de 6leo ou gordura. Recomenda-se que
pré-aqueca o forno durante 10 minutos.
Aviso: Quando grelhar, a porta do forno
tem de estar fechada e a temperatura
deve ser colocada em 190°C.

WA

Funcao de grelhar rapido:

O termostato do forno e as luzes de
aviso serao ligados, os elementos
aquecedores de grelhar e superior
comecarao a funcionar. Esta fungéao
€ usada para grelhar mais depressa
e cobrir uma superficie maior, como
para grelhar carnes; use as prateleiras
superiores do forno. Pincele levemente
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a grelha com 6leo para evitar que os
alimentos se colem e coloque-0s no
meio desta. Coloque sempre um tabuleiro
por baixo para apanhar gotas de 6leo
ou gordura. Recomenda-se que pré-
aqueca o forno durante 10 minutos. Aviso:
Quando grelhar, a porta do forno tem de
estar fechada e a temperatura deve ser
colocada em 190°C.

WV

<& | Funcao de grelhador duplo
e ventoinha:

O termostato do forno e as luzes de aviso
serdo ligados, os elementos aquecedores
de grelhar e superior e a ventoinha
comegarao a funcionar.

Esta fungcdo é usada para grelhar mais
depressa alimentos espessos e para
cobrir uma superficie maior. Tanto os
elementos aquecedores superiores
como o grelhador serédo energizados
em simultaneo com a ventoinha, para
garantir uma cozedura uniforme.

Use as prateleiras superiores do forno.
Pincele levemente a grelha com dleo
para evitar que os alimentos se colem
e coloque-os no meio desta. Coloque
sempre um tabuleiro por baixo para
apanhar gotas de 6leo ou gordura.
Recomenda-se que pré-aquecga o forno
durante 10 minutos.

Aviso: Quando grelhar, a porta do forno
tem de estar fechada e a temperatura
deve ser colocada em 190=C.

& | A funcao de ventoinha e
de aquecimento inferior:

O termostato do forno e as luzes de aviso
serdo ligados, o elemento aquecedor

inferior e a ventoinha comecaréo a
funcionar.

Afuncao de ventoinha e de aguecimento
inferior & ideal para cozinhar alimentos,
uniformemente em pouco tempo.
Recomenda-se que pré-aquega o forno
durante 10 minutos.
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Utilizacdo do temporizador
digital

—
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= MODE +

Acertar o relégio:

O reldgio tem de ser acertado antes de
comegar a usar o forno. Depois de
ligada a alimentacao elétrica do forno,
o simbolo (A) e os trés “0” do ecr
comecgarao a piscar. Carregue nos
botdes (+) e (-) em simultaneo. O
simbolo aparecera no ecra. Para
além disso, o ponto no meio do ecra
comegara a piscar. Usando os botbes
(+) e (-), acerte a hora enquanto o
ponto estiver a piscar. Depois de
acertar, o ponto deve ficar permanen-
temente aceso.

Depois de ligar a alimentacao elétrica
do forno, quando o simbolo (A) e os
trés “0” do ecrd comegarem a piscar,
nao é possivel colocar o forno em fun-
cionamento com os botdes de controlo.
Quando os botdes (+) e (-) sao carrega-
dos em simulténeo para acertar a hora,
aparecera no ecra o simbolo . Quando
este simbolo aparecer no ecra, podera
operar manualmente a parte do forno.
Como o tempo acertado sera reposto

no caso de uma falha de energia, a
funcéo de acertar o reldgio tera de ser
novamente realizada.

Ajuste do aviso de tempo audivel:

o000
U0 o 00

- MODE +

O relogio tem de ser acertado antes
de comegar a usar o forno. Depois de
ligada a alimentacao elétrica do forno,
o simbolo (A) e os trés “0” do ecr
comegarao a piscar. Carregue nos
botdes (+) e (-) em simultaneo.

O simbolo aparecera no ecra. Para
além disso, o ponto no meio do ecra
comegara a piscar. Usando os botdes
(+) e (), acerte a hora enquanto o pon-
to estiver a piscar. Depois de acertar,

o ponto deve ficar permanentement
aceso. Esta fungdo pode ser usada
para receber um aviso audivel quan-
do chegar ao fim o periodo de tempo
definido.

Carregue no botdo de MODO no meio.
O simbolo piscara no ecra. Aparece-
rao também trés “0”s. Defina o perio-
do de tempo desejado para o aviso
usando os botdes (+) e (-) enquanto

o simbolo estiver a piscar. Algum
tempo apo6s o fim do ajuste, o simbolo
acender-se-a continuamente. Quando
o simbolo se acender continuamente,
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0 ajuste do aviso de tempo audivel
estara completo.

O aviso de tempo audivel pode ser
definido num alcance de tempo entre 0
e 23.59.

Quando o tempo definido terminar, o
temporizador emite um sinal audivel e
0 simbolo comega a piscar no ecra.
Carregar em qualquer botao ira parar o
aviso audivel e o simbolo desapare-
cera do ecra.

O ajuste do aviso de tempo audivel
serve apenas para efeito de aviso.

O forno nao sera ativado com esta

fungao.

Acertar o tempo de cozedura:

Esta funcao é usada para cozinhar
dentro de um alcance de tempo dese-
jado. Os alimentos a ser cozinhados
séo colocados no forno. O forno é defi-
nido para a funcao de cozedura dese-
jada. O termostato do forno é definido
para o grau desejado em funcao dos
alimentos a serem cozinhados. Conti-
nue a carregar no botdo MODO até ver
a indicagao “stop” no temporizador do
ecrd. Quando vir a indicagao “stop” no

ecra do temporizador, o simbolo (A)
comegara a piscar. Ajuste o periodo
de cozedura dos alimentos que dese-
ja cozinhar usando os botdes (+) e (-)
enguanto o temporizador estiver em
posicao. Algum tempo apés a fungéo
de ajuste ter terminado, aparecera no
ecrd a hora atual e os simbolos (A)

e acender-se-&0 continuamente no
ecra. Enquanto isso, o forno também
comecara a funcionar.

Pode ser definido um tempo de
cozedura num alcance de tempo
entre 0 e 10 horas.

Quando terminar a duragao defini-
da, o temporizador parara e emitira
um sinal sonoro.. Para além disso,

o simbolo (A) comecara a piscar no
ecra. Depois de colocar o botédo do
forno e o termostato do forno na po-
sigao 0, carregar em qualquer botédo
do temporizador ira terminar o sinal
audivel. O temporizador passara para
a funcao de uso manual.

Acertar o tempo de cozedura:

e 5%
aJs'r

- MODE +
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Esta funcao é usada para cozinhar de
acordo com o tempo desejado para
terminar. Os alimentos a ser cozi-
nhados colocam-se dentro do forno.
O forno é definido para a fungao de
cozedura desejada. O termostato do
forno é definido para o grau desejado
em func¢ao dos alimentos a serem co-
zinhados. Continue a carregar o botao
de MODO até ver a indicagao “end” no
ecra do temporizador. O simbolo (A) e
a hora atual comegaréo a piscar.

Ajuste o periodo de cozedura dos ali-

mentos que deseja cozinhar usando os

botdes (+) e (-) enquanto o temporiza-
dor estiver em posigédo. Algum tempo
apos a funcao de ajuste ter terminado,
aparecera no ecra a hora atual e os
simbolos (A) e acender-se-do conti-
nuamente no ecra. Enquanto isso, o
forno também comecard a funcionar.

Pode definir uma hora até 10 horas
depois da hora atual.

Quando terminar a duragao definida, o
temporizador parara o forno e emi-

tira um sinal audivel. O simbolo (A)
comecgara a piscar no ecra. Depois de
colocar o botao do forno e o termosta-
to do forno na posicéo 0, carregar em
qualquer botao do temporizador ira ter-
minar o sinal audivel. O temporizador
passara para a fungao de uso manual.

Programacéao totalmente auto-
matica:

e 0%
TaUsr

- MODE +

Esta fungao é usada para cozinhar
apos um certo periodo de tempo,
durante uma determinada duragao. Os
alimentos a ser cozinhados colocam-
se dentro do forno. O forno é definido
para a fungéo de cozedura desejada.
O termostato do forno é definido para
o grau desejado em funcao dos al -
mentos a serem cozinhados.

Primeiro, carregue continuamente no
botdo MODO até ver a indicagao “stop”
no temporizador do ecra. Quando vir a
indicacao “stop” no ecra do temporiza-
dor, o simbolo (A) comecara a piscar.
Ajuste o periodo de cozedura dos
alimentos que deseja cozinhar usando
os botdes (+) e (-) enquanto o tempo-
rizador estiver nesta posigdo. Algum
tempo apos a fungéo de ajuste ter
terminado, aparecera no ecra a hora
atual e os simbolos (A) e acender-se
-840 continuamente no ecra.
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Pode ser definido um tempo de
cozedura num alcance de
tempo entre 0 e 10 horas.

5
A=

Fn®d

°
A

- MODE +

Segundo, carregue continuamente no
botao MODO até ver a indicagao “stop”
no temporizador do ecra. Quando vir a
indicac&o “stop” no ecré do temporiza-
dor, o simbolo (A) comegara a piscar.
Ajuste o periodo de cozedura dos
alimentos que deseja cozinhar usando
os botdes (+) e (-) enquanto o tempo-
rizador estiver nesta posi¢cado. Algum
tempo apos a fungao de ajuste ter
terminado, aparecera no ecra a hora
atual e os simbolos (A) acender-se-a
continuamente no ecréa.

Pode definir o tempo até 23:59
horas ap6s o tempo obtido adi-
cionando o periodo de cozedu-
ra a hora atual.

O forno comecara a trabalhar na hora
calculada deduzindo o periodo de co-
zedura do tempo de terminar e parara
guando chegar ao tempo de terminar
definido. O temporizador emitirar um
sinal audivel e o simbolo (A) comecara
a piscar. Depois de colocar o botédo

do forno e o termostato do forno na
posig¢ao 0, carregar em qualquer botao

do temporizador ira terminar o sinal au-
divel. Nessa altura, aparecera a hora
atual no temporizador.

Bloqueio de teclas:

» Se nenhum dos botdes for ativado
durante 5 segundos, é necessario to-
car no botdo de modo pelo menos 2
segundo.

» Depois do botdo de modo ser ativado,

cada botao é imediatamente ativado
assim que se tocar nele.
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Poupancga de energia

- Durante a utilizagao das superficies
de cozedura elétricas, é necessario
usar panelas com bases direitas.

- Use panelas de tamanho adequado.
- Use uma tampa para reduzir o tempo
de cozedura.

- Minimize a quantidade de liquido ou
de gordura para reduzir os tempos de
cozedura.

- Quando o liquido comegar a ferver,
reduza as definicbes de temperatura.

- A porta do forno ndo deve ser aber-
ta muitas vezes enquanto estiver a
cozinhar.

O tabuleiro voltara a sua forma
anterior quando arrefecer depois de
cozinhar. Isto € um acontecimento
fisico normal que ocorre durante a
transferéncia de calor.

N&o deixe este tabuleiro ou loica num
ambiente frio logo apds a cozedura
num tabuleiro ou loigca de vidro. Nao
coloque em superficies frias e mo-
Ihadas. Coloque sobre um pano de
cozinha seco ou uma base, garan-
tindo que arrefece lentamente. Caso

contrario, o tabuleiro ou loiga de vidro
pode partir-se.
Se for grelhar no forno, recomenda-

Acessorios usados no forno

Pode usar loiga de vidro, formas de
bolos, tabuleiros de forno especiais
adequados ao uso em fornos que
podera obter em lojas, para além dos
tabuleiros de forno, grelha e espeto
que sao fornecidos com este. Preste
atencéo as informacgdes relacionadas
com o tema indicadas pela empresa
produtora.

No caso de usar loiga pequena,
coloque-a na grelha de metal, deixan
do-a totalmente no meio da grelha.
As informagdes seguintes devem
igualmente ser seguidas com loica
esmaltada.

mos que use a grelha que vinha com

o tabuleiro do produto. (Caso o seu
produto inclua este material) De modo
a que a gordura que salpicar e cair ndo
suje o interior do forno. Se usar a gre-
Iha grande, coloque um tabuleiro numa
das prateleiras mais baixas para que

a gordura néo se concentrar. Coloque
também alguma agua dentro deste
para facilitar a limpeza.

Use as 42 e 52 prateleiras quando esti-
ver a grelhar e unte a grelha para que
os ingredientes ndo se colem a esta.

Cavidade do forno
Posicdes das prateleiras

Se os alimentos a serem cozinhados
nao cobrirem totalmente o tabuleiro

do forno, se os alimentos forem tira-
dos do congelador, ou se o tabuleiro

estiver a ser usado para recolher mo- i gre::a

i i 5 . Grelha
Iho que saia dos alimentos que estédo . o
a ser grelhados, podem-se observar 2. Grelha

alteracdes da forma no tabuleiro devi- 1. Grelha

do a elevada temperatura que ocorre
enquanto se cozinha ou assa.




Acessorios do forno

Os acessorios do forno podem ser
diferentes devido ao modelo do seu
produto.
Grelha de metal

s, A grelha de metal é

>, Usada para grelhar

" ou colocar diferen-
tes panelas.

AVISO- Encaixe a grelha corre-
tamente em qualquer encaixe cor-
respondente da cavidade aberta e
empurre-a para tras

T

O tabuleiro

raso é usado
. para assar

% doces, como
pudins, etc.
Para colocar
o tabuleiro
corretamente na cavidade, coloque-o
em qualquer encaixe e empurre-o
para tras.

Tabuleiro fundo

O tabuleiro fundo é usado para cozi-
nhar assados. Para colocar o tabuleiro
corretamente na cavidade, coloque-o
em qualquer en-
caixe e empurre-0
para tras.

LIMPEZA

Certifique-se de que todos os botdes
estao desligados e que o eletrodomés-
tico esta arrefecido, antes de limpar o
forno. Desligue o eletrodoméstico da
tomada.

Verifique se os materiais de limpeza
sdo adequados e recomendados pelo
produtor antes de os usar no forno.
Nao use cremes corrosivos, pos de
limpeza abrasivos, palha de ago
aspera, nem ferramentas duras, pois
podem danificar a superficie. No caso
dos liquidos derramados no forno se
queimarem, o esmaltado pode ficar em
risco. Limpe imediatamente os liquidos
derramados.

Limpeza do interior do forno

Desligue o forno da tomada antes de
comecar a limpar.

O interior do forno esmaltado é lim-
po mais facilmente quanto este esta
morno.

Limpe o forno com um pano suave
embebido em agua com sabao apos
cada utilizagao.

Em seguida, passe-o com um pano
molhado mais uma vez e depois se-
que-o. Pode ser necessario, de vez em
quando, usar um produto de limpeza
liquido para fazer uma limpeza mais
profunda. N&o limpe com agentes de
limpeza a seco ou em po.

Limpeza da tampa do forno

Para poder limpar a tampa do forno
por dentro e por fora, use um limpa-
vidros. Em seguida, enxague e segue
com um pano seco. A tampa pode ser
removida para limpeza, como indicado
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na imagem.
* Abra totalmente a tampa.

* Passe o pino metalico através dos
furos, como indicado na imagem.

* Faca este processo nas duas do-
bradigas.

* Levante delicadamente a tampa,
puxe levemente para fora. A tampa
saira totalmente.

* Volte a coloca-la nas dobradicas
e prenda-a no sitio.

N&o limpe a tampa do forno en-
quanto os painéis de vidro estiverem
quentes. No caso desta medida nao
se seguida, o painel de vidro podera
quebrar-se. No caso de ocorrerem
quaisquer problemas, contacte a
assisténcia técnica autorizada.

Requisitos antes de contactar
a assisténcia técnica

Se o forno ndo funcionar:

O forno pode estar desligado da
tomada, pode ter havido um corte
de eletricidade. Nos modelos com
temporizador, a hora pode nao estar
acertada.

Se o forno nao aquecer:

O calor pode nao ter sido ajustado
com o botao de controle de aqueci-
mento do forno.

Se a lampada interior ndo se acen-
de:

Deve verificar-se a eletricidade.

Tem de se controlar se ha algum
defeito nas lampadas. Se houver um
defeito, pode muda-las como indica-
do no guia.

Cozedura (se a parte inferior-superior
ndo cozinharem de forma uniforme):

Controle a localizagao das prateleiras,
o periodo de cozedura e os valores de
calor segundo o manual.

Se, sem contar com estes, continuar
a ter um problema com o produto, con-
tacte a Assisténcia Técnica Autorizada.

Informacéao sobre o transporte

Se necessitar de transporte:

Mantenha a embalagem original do
produto e transporte-o na sua embala-
gem original, se for necessario trans-
porta-lo. Siga os sinais de transporte
em questao.

Sele com fita adesiva as partes supe-
rior do forno, tampas e panelas trans-
portadoras aos painéis de cozedura.

Coloque papel entre a cobertura
superior e o painel de cozedura, tape
a cobertura superior e em seguida
prenda com fita adesiva as superficies
laterais do forno.

Prenda com fita adesiva cartdo ou
papel a parte da frente do vidro interior
do forno, pois isso sera adequado

aos tabuleiros, para que a grelha de
metal e os tabuleiros do forno nao
danifiquem a cobertura deste durante
o transporte.

Sele também com fita adesiva as co-
berturas do forno as paredes laterais.

Se nao tiver a embalagem original:

Tome medidas para que as superficies
exteriores (superficies de vidro e pinta-
das) do forno n&o sofram golpes.



MANUTENGAO

NOTA: A manutengao deste

eletrodoméstico devera ser realizada
apenas por uma pessoa de servigo
autorizada ou por um técnico qualificado.
Mudar a Lampada do Forno

NOTA: Desligue o eletrodoméstico e
deixe que o mesmo arrefeca antes de
limpar o eletrodoméstico.

* Retire a lente do vidro e depois retire a
lampada.

» Insira a nova lampada (resistente a
300 °C) para substituir a lampada que
removeu (230 V, 15-25 Watt, Tipo E14).

» Substitua a lente do vidro e o seu forno
esta pronto a ser utilizado.

* O produto contém uma fonte de luz de
classe de eficiéncia energética G.

« Afonte de luz ndo pode ser substituida
pelo usuario final. E necessario servigo
pdés-venda.

* Afonte de luz incluida ndo se destina a
ser utilizada noutras aplicagbes.

|

Cre )

Al

Fonte de luz substituivel por um
profissional

/

A lampada foi criada especificamente

para ser utilizada em eletrodomésticos

de cozinha. N&o é adequada para
iluminar uma divisdo da casa.
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Vazeny zakazniku,

Nasim cilem je nabizet vam kvalitni produkty vyrobené
v modernich zafizenich, jejichz jakost je peclivé testovana,
které predcCi vase oCekavani.

Tento navod je pfipraven tak, aby vam pomohl s pouzitim
vaseho spotrebicCe, ktery byl vyroben za pouziti nejnovéjsich
technologii.

Nez zaCnete spotfebi€ pouzivat, peclivé si pfecCtéte tento
navod, ktery obsahuje zakladni informace o spravné a bez-
pecné instalaci, udrzbé a pouZiti a o montaz produktu poza-
dejte nejblizSi autorizovany servis.
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PREZENTACE A VELIKOST PRODUKTU
BEZPECNOSTNI UPOZORNENI
INSTALACE A PRIPRAVA K POUZITI
POUZITI TROUBY

CISTENi A UDRZBA

SERVIS A PREPRAVA
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Ovladaci panel pro 4 plotynky:

1 - Varna deska

2- Ovladaci panel

3- Rukojet’ dvifek trouby
4 - Kryt zasuvky

5- Dvefini sklo

6- Zasobnik na trouby
7- Dratova mfizka

8- trouba

9- Pfedni odpor
10-Highlite prvek

Cz-3

ROZMERY PRODUKTU
HLOUBKA SIRKA VYSKA
(cm) (cm) (cm)
50 60 85




BEZPECNOSTNi UPOZOR-
NENI

TYTO POKYNY S| PRECTETE PEC-
LIVE JESTE NEZ ZACNETE SPO-
TREBIC POUZIVAT A UCHOVEJTE
JE NA PRAKTICKEM MISTE, KDE
JE V PRIPADE POTREBY NALEZ-
NETE.

TENTO NAVOD K POUZITI JE
PRIPRAVEN PRO VICE NEZ JEDEN
MODEL. VAS SPOTREBIC NEMUSI
MIT NEKTERE Z FUNKCI UVEDE-
NYCH V TOMTO NAVODU. BEHEM
CTENI NAVODU VENUJTE PO-
ZORNOST VYRAZUM, KTERE MAJI
OBRAZKY.

Obecna bezpeénostni upozornéni

*Tento spotfebiC mo-
hou pouzivat deti starsi
8 let a osoby s omeze-
nymi télesnymi, smys-
lovymi nebo mentalni-
mi schopnostmi anebo
osoby bez prislusnych
znalosti a zkuSenosti,
pokud jsou pod dozo-
rem nebo byly pouceny
o bezpeCném uzivani
tohoto pfristroje a cha-
pou souvisejici nebez-
pecCi. Déti si se zarize-
nim nesmi hrat. Cisténi

CZ-

a udrzba nesmi byt
provadény détmi bez
dohledu dospélé oso-
by.

« UPOZORNENI: Spo-
trebic a dostupné
casti se pfi pouzivani
zahfivaji. Davejte po-
zor, abyste se nedotkli
topnych prvku. Déti
do 8 let véku udrzujte
mimo dosah nebo pod
stalym dohledem.

«UPOZORNENI: Va-
feni bez dozoru, pfi
kterém pouzivate tuk
nebo olej muze byt
nebezpeéné a muze
zpusobit pozar. NI-
KDY se nepokousSej-
te uhasit ohen vodou,
ale vypnéte spotrebiC
a poté plamen zakryj-
te poklickou nebo ha-
sici rouskou.

« UPOZORNENI: Ne-
bezpeli pozaru: na
povrchu urceném
k varfeni neskladujte
zadné predmeéty.
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«UPOZORNENI:  Je-
li povrch nalomeny,
vypnéte spotrebic,
abyste tak predesli
moznosti urazu elek-
trickym proudem.

*\/ pfipadé varnych de-
sek s krytem je tfeba
pfed otevienim od-
stranit cokoli, co je na
ném vylitého. Pred za-
vienim krytu je nutné
nechat varnou desku
zchladnout.

 Spotfebi€ by se nemél
spinat pomoci exter-
niho CasovaCe nebo
samostatného dalko-
vého ovladani.

« UPOZORNENI: Abys-
te predesli prevraceni
spotrebicCe, jetreba na-
instalovat stabilizac-
ni zavésy. (Podrobné
informace naleznete
v navodu k instalaci
sady se stabilizacnimi
zavesy.)

-Béhem pouziti se
spotrebiC zahreje. Da-
vejte pozor, abyste se

CZ-

nedotkli topnych prv-
K.

* Béhem pouziti se mo-
hou rukojeti pfi béz-
ném pouzivani zahrat.

*Nepouzivejte drsné
abrazivni Cistici pro-
stfredky nebo ostré
kovové stérky na Cis-
téni skla dvifek trou-
by, protoze mohou
poskrabat povrch, coz
muze vést k poniceni
skla nebo posSkozeni

povrchu.

«K Cisténi  spotre-
biCe nepouzivej-
te parni  CistiCe.

- VAROVANI: Nez za-
Chete Zarovku vymeé-
novat, ujistéte se, zda
je spotrebiC vypnuty,
abyste tak predesli
moznosti urazu elek-
trickym proudem.

+UPOZORNENI: P
varfeni nebo grilovani
se mohou pfistupné
Casti zahrat. Malé déti
udrzujte mimo dosah.
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* VVas spotfebic je vyrobeny v soula-
du se vSemi platnymi a mezinarod-
nimi smérnicemi a nafizenimi.

« Udrzbu a opravy musi provadét
pouze autorizovani servisni tech-
nici. Instalace a opravy provadéné
neautorizovanymi techniky vas
mohou ohrozit. Jakakoli uprava
nebo zména specifikaci spotiebice
je nebezpecna.

* Pfed instalaci se ujistéte, zda
lokalni distribuéni sité (druh plynu
a tlak plynu nebo elektrické napéti
a kmitocet) jsou kompatibilni s po-
Zadavky spotfebiCe. Pozadavky pro
tento spotfebi¢ jsou uvedeny na
Stitku.

« UPOZORNENI: Tento spotiebi¢
je navrzen pouze k vareni potravin
a je ur€en pouze k domacimu po-
uziti a nesmi byt pouzit k Zadnému
jinému ucelu nebo v jiném prostfe-
di, napriklad k nedomacimu pouZiti
nebo v komerénim prostiedi nebo
k vytapéni mistnosti.

* Spotfebi¢ se nepokousejte zdvih-
nout ani posunovat tahem za ruko-
jet’ dvefi.

* K zajisténi vasi bezpecnosti je tre-
ba pfijmout veSkera mozna bezpec-
nostni opatfeni. Vzhledem k tomu,
Ze se sklo maze rozbit, musite da-
vat b&éhem ¢isténi pozor, abyste sklo
neposkrabali. Dejte pozor, abyste
prislusenstvim nenarazili do skla.

» Béhem instalace zkontrolujte, zda
neni napajeci kabel zaklinény. Je-li
napajeci kabel poSkozeny, musi byt
vyméneén vyrobcem, jeho servisnim
zastupcem nebo podobné kvalifiko-
vanou osobou, aby se tak prfedeslo

nebezpedi.

* Jsou-li dvefe trouby oteviené,
nedovolte détem, aby na né lezly
nebo si na né sedaly.

Upozornéni k instalaci

* Spotiebi¢ nespoustéjte dokud
nebude zcela nainstalovany.

* Spotfebi¢ musi nainstalovat

a uvést do provozu autorizovany
technik. Vyrobce nezodpovida za
jakékoli Skody, které mohou byt
zpusoby vadnym umisténim a in-
stalaci provedenou neautorizovany-
mi osobami.

» Kdyz spotfebic rozbalite, zkon-
trolujte, zda se béhem piepravy
neposkodil. V pfipadé jakéhokoli
defektu; spotfebi¢ nepouzivejte

a okamzité kontaktujte zastupce
kvalifikovaného servisu. Vzhledem
k tomu, Ze materialy pouZité k ba-
leni (nylon, spony, polystyrén,atd.)
mohou mit na déti nezadouci ucin-
ky, je tfeba je okamzité shromazdit
a odstranit.

* SvUj spotfebi¢ chrante pred atmo-
sférickymi vlivy. Nevystavujte ho
slunci, desti, snéhu, atd.

» Materialy obklopujici spotfebi¢
(skfin) musi dokazat vydrzet teplotu
minimalné 100°C.

Béhem pouziti

* PFi prvnim spusténi se muze obje-
vit urcity zapach, zplsobeny izo-
lanimi materialy a topnymi prvky.
Proto, nez troubu pouzijete, nechte
ji 45 minut spusténou na maximalni
teplotu. Ve stejny okamzik musite
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prostfedi, v kterém je spotfebic
umistény, spravné vyvétrat.

» Béhem pouziti se mohou vnéjsi
a vnitfni povrchy zahrat. B€éhem
otevirani dvefi trouby ustupte

o krok zpét, abyste se tak vyhnuli
horké pare vychazejici z trouby.
Mohlo by dojit k popaleni.

* Je-li spotfebi€ spustény, neda-
vejte na néj nebo do jeho blizkosti
hoflavé materialy.

» K vyjmuti a vloZeni jidla do trouby
vzdy pouZzivejte chriapky.

* BEhem vareni s tekutymi nebo
pevnymi tuky spotfebi¢ neopoustéj-
te. V dusledku extrémniho zahrati
se mnohou vznitit. Na plameny
zpUsobené olejem nikdy nelijte
vodu. Abyste udusili plamen, ktery
zapficinil olej, zakryjte panev po-
klickou a vypnéte plotynku.

* Hrnce vzdy umistéte doprostied
varné zony a rukojeti otocte do bez-
pecné pozice, aby nebylo mozné
hrnce pfevrhnout.

* Nebudete-li spotfebi¢ del§i dobu
pouzivat, odpojte ho. Hlavni spinac
vypnéte. Kdyz spotfebi nepouziva-
te, vypnéte i pfivod plynu.

» KdyZ se spotiebi¢ nepouziva,
vzdy zkontrolujte, zda jsou ovladaci
tlaCitka nastavena do pozice "0"
(stop).

* LiSty se pfi vysunuti nakloni.
Dejte pozor, abyste nerozlili horkou
kapalinu.

* V pfipadé, Ze jsou dverfe trouby
oteviené, nic na né nepokladejte.
Mohli byste narusit rovnovahu spo-
tfebice nebo rozbit kryt.

* Do zasuvky nedavejte hoflave véci,
nebo véci, které se mohou vznitit
(nylon, platové sacky, papir, latky,
atd.). To zahrnuje nadobi s plasto-
vym pfisluSenstvim (ij. uchyty).

* Na rukojeti spotfebite nezavésuj-
te utérky nebo jiné latky.

Cisténi a udrzba

* Pfed €isténim nebo udrzbou vzdy
spotiebi¢ vypnéte. Mlzete spotfe-
bi¢ odpoijit ze sité nebo vypnout
hlavni vypinac.

* Pfi CiSténi ovladaciho panelu nes-
nimejte ovladace.
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ABYSTE ZACHOVALI EFEKTI-
VITU A BEZPECNOST VASEHO
SPOTREBICE, DOPORUCUJE-
ME, ABYSTE VZDY POUZILI
ORIGINALNi NAHRADNI CASTI
AV PRIPADE POTREBY KON-
TAKTOVALI POUZE NASE AUTO-
RIZOVANE SERVISY.

Pro instalaci trouby kontaktujte
autorizovany servis.

INSTALACE TROUBY

Béhem instalace trouby musite vénovat
pozornost nékolika faktoriim.

Zcela jisté vénujte pozornost nasim nize
uvedenym navrhim, abyste dokazali
predejit jakymkoli problémim a/nebo
nebezpelnym situacim, ke kterym by
mohlo pozdéji dojit.

Troubu Ize umistit do blizkosti jiné-
ho nabytku za pfedpokladu, Ze vyska
nabytku v misté umisténi trouby nebude
pfekraCovat vysku plotny.

Dejte pozor, abyste troubu neumistili
do blizkosti chladnicky, v jeji blizkosti
nesmi byt ani Zadné hoflavé materialy,
napfiklad zavésy, obleCeni, atd., které
by mohly zacit rychle horet.

Aby bylo mozZné zajistit proudéni
vzduchu, mezi zadnim krytem trouby
a sténou musi byt volny prostor mini-
malné 2 cm.

Nabytek v blizkosti trouby byt vyrobe-
ny z materialt odolnych teplotam nad
50 C-.

Je-li kuchynhsky nabytek vyssi nez plot-
na, musi byt byt umistén minimalné 11
cm od stran trouby.

Minimalni vy8ka mezi plotnou a skfif-
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kami v kuchyriské lince nad troubu
musi byt takova, jak je uvedeno nize.
SkFifiky a police musi byt minimalné
650 mm nad varnou deskou.

V pfipadé, ze nemate zadny digestof,
vySka nesmi byt niz§i nez 700 mm.

Tento spotfebi¢ musi byt nainstalovan
pfimo na podlahu, ne na podstavec.

ZAPOJENI ELEKTRINY A BEZ-
PECNOST

Bé&hem zapojeni elektfiny dodrZujte
nize uvedené pokyny.

Uzemnovaci kabel musi byt zapojeny
do svorky.. Musite zajistit, aby k zapo-
jeni kabelu s izolaci do zdroje napajeci
doSlo béhem zapojovani kabelu. V pfi-
padé, Ze v misté instalace neni zadna
vhodna uzemnéna elektricka zasuvka
odpovidajici smérnicim, okamzité kon-
taktujte autorizovany servis.

Uzemnéna elektricka zasuvka musi
byt v blizkosti spotfebice. Zcela jisté
nepouzivejte prodluzovaci kabel.

Napajeci kabel se nesmi dotykat
horkych ploch pfistroje.

V pfipadé poSkozeni napajeciho
kabelu kontaktujte kvalifikovany servis.
Kabel musi vyménit autorizovany
servis.

Spatné elektrické zapojeni mize vas
spotiebi¢ poskodit. Takové poskozeni
neni kryto zarukou.

Elektricky kabel se nesmi dotykat
horkych €asti spotfebice. Elektricky
kabel se nesmi dotykat zadni ¢asti
spotiebice. V opacném pfipadé maze
byt kabel spotfebiCe poskozen. A tato
situace muze zpUsobit zkrat.

Vyrobce prohlasuje, Ze nenese zad-
nou zodpovédnost za jakékoli posko-
zeni a ztraty vyplyvajici z nedodrzeni
nasledujicich bezpecnostnich norem.
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Zajistéte odpojeni od zdroje napa-
jeni tak, aby u vSech aktivnich vodicu
zUstala mezera kontaktu minimainé
3 mm. Takovy zpUsob odpojeni je
tfeba proveést v souladu s pravidly pro
zapojeni.

Spotrebic je uréeny k pouziti s fixnim
zapojenim do napajeni. Zapojeni
spotfebice do napajeci zasuvky musi
provést autorizovany technik.

V pfipadé fixniho zapojeni pouzijte
napdjeci kabel typu HO5VV, HO5V2V2
nebo HOSRR.

Nékteré spotfebi¢e mohou byt vyba-
vené specialni zastrékou (Perilex nebo
Norplug). V pfipadé potfeby provedte
vyménu za stejny nahradni dil.

V pfipadé zastréky Perilex pouZijte
kolik 16A/400V 5 a 25A/250V v pfipa-
dé Norplug.

Tyto zastreky Ize pouzivat pouze
v nékterych zemich.
Spotfebic je nastaveny k pouziti pfi
napéti 220-240 V a 380-415V 3N V.
Pokud se napéti v siti od této hodnoty
liSi, okamzité kontaktujte nas autorizo-
vany servis.
K fixnimu zapojeni pouzijte kabel
o velikosti 3x2,5 mm? nebo 3x4 mm?,
v zavislosti na napajeni spotiebice
a pfipojovaci skfini.

VSEOBCENA VAROVANI A
BEZPECNOSTNi OPATRENI

Vas spotfebic je vyrobeny v souladu

s relevantnimi bezpec¢nostnimi pokyny,
které se tykaiji elektrickych spotfebic.
Udrzba a opravy musi provést pouze
technici autorizovaného servisu, ktefi
jsou vyskoleni vyrobcem.

Instalace a opravy bez dodrzeni nasle-
dujicich pravidel vas mohou ohrozit.

Vnéjsi povrchy se b&éhem provozu
vaseho spotfebie zahfeji. Vnitfni po-
vrchy trouby, komponenty, které udrzuji
teplo a para, ktera z trouby vychazi,
jsou celkem horké. | v pfipadé, Ze je
spotiebi vypnuty, tyto ¢asti drzi teplo
urc¢itou dobu. Nedotykejte se horkych
povrch(l. Udrzujte déti mimo dosah.

Bé&hem vareni s tekutymi nebo
pevnymi tuky spotfebi¢ neopoustéijte.
V disledku extrémniho zahfati se mno-

olej, zakryjte panev pokli¢kou a vypné-
te plotynku.

Spinace trouby a nastaveni tep-
la musi byt nastaveny tak, aby bylo
mozné naprogramovat hodiny trouby.
V opacném pfipadé nebude trouba
fungovat.

Na oteviené dvefe ani na otevienou
zasuvku nic nepokladejte. Mohli byste
narusit rovhovahu spotfebice nebo
rozbit kryt.

Do spodni zasuvky nedavejte tézké
nebo hoflavé véci (nylon, platové sac-
ky, papir, latky, atd.).

Pokud spotfebi¢ nepouzivate, odpoj-
te ho.
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Svuj spotfebi¢ chrante pfed atmosfé-
rickymi vlivy. Nevystavujte ho plsobeni
povétrnostnich vlivl, napfiklad slunce,

desté, snéhu, prachu atd.

N—] N—] N—]
: D |: F :| |: e |: :
2 D s|(2 [, 5|21, 5
PE— + PE— & PE— +
1 = [ =[] =
L L L
3x4 mm? 220V~ 4x2.5 mm? 220V~ 5x1.5 mm? 380V 3N~
3x4 mm? 230V~ 4x2.5 mm? 230V~ 5x1.5 mm? 400V 3N~
3x4 mm? 240V~ 4x2.5 mm? 240V~ 5x1.5 mm? 415V 3N~
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POUZITi TROUBY

Ovladaci panel

FN ® © 9 e 3

P
Tlacitko ovladani trouby 0
K vybéru pozadované funkce otocte
tlacitkem na odpovidajici symbol Po-
drobnosti tykajici se funkci trouby jsou
vysvétleny v dalSi Easti.

°C

Tlacitko ovladani trouby

K vybéru pozadované funkce otocte
tlacitkem na odpovidajici symbol Po-
drobnosti tykajici se funkci trouby jsou
vysvétleny v dalSi ¢asti.
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OBECNY VZHLED A TECHNICKE
FUNKCE

Elektricky sporak je vybaveny spinadi
se 7 polohami. "0" je poloha vypnu-
to. Spotfebi¢ pouzivejte pfi dodrzeni
6 nize uvedenych poloh.

1. Zachovani
0 ohfevu.

2-3. Pozice

ohfevu pfi nizké

teploté

0 N 4-5-6. Vareni
- opékani a pfi-
vedeni k varu

Béhem poufZiti elektrickych plotynek je
tfeba dat pozor, aby pouZité nadobi
mélo hladké dno. V pfipadé pouziti na-
dobi odpovidajici velikosti a s hladkym
dnem, dosahnete maximalni u€innosti
sporaku. Nedoporu€uje se pouzit malé
panve na velkou plotynku, protoze to
zpusobi ztratu tepla a nasledné plytva-
ni energii.

SPRAVNE

]

SPATN
kruhova zakladna nadobi

. SPA
zakladna nadobi nebyla usazenaj

. SPATNE
maly primér dna nadobi -|

Po ukonc&eni vafeni se ujistéte, zda je
sporak vypnuty a spinac je v pozici ,,0°.
Nikdy se ho po vafeni nedotykejte,
protoze sporak bude jesté urcitou dobu
horky.

Nedovolte détem, aby se k nému
priblizovaly.

Elektricky sporak po pouziti oCisté-
te navlhéenym hadfikem. V pfipadé
nadmérného znecisténi ho mizete
ocistit vodou, do které pfidate Cistici
prostredek.

Varnou desku po &isténi chvili zahfi-
vejte, aby dukladné vyschla. Pokud
horni ¢ast n&jakou dobu nepouzivate,
potfete ji tenkou vrstvou oleje.
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Funkce trouby

* Funkce vasi trouby se mohou v zavis-
losti na modelu produktu liSit.

.| Svétlo v troubé

Zapne svétlo v troubé, které zustane
rozsvicené po celou dobu vafeni.

&
0

Funkce rozmrazovani

Zapne se termostat a vystrazné kontrol-
ky trouby, spusti se ventilator.

Chcete-li pouzit funkci rozmrazovani,
dejte zmrazené jidlo do trouby na tfeti
poli¢ku odspodu. Doporuéuje se, abys-
te pod rozmrazované jidlo dali plech,
do kterého zachytite vodu vzniklou
v dasledku rozmrazovani. Tato funk-
ce vase jidlo neuvafi ani neupece,
pouze pomuUzZe s jeho rozmrazenim.

&

Funkce ventilator:

Zapne se termostat a vystrazné kont-
rolky trouby, spusti se horni a spodni
topné prvky a ventilator.

Tato funkce je uzite¢na pfi peceni
pediva. Vareni provadi spodni a horni
prvek v troubé a ventilator zajistujici
proudéni vzduchu v troubé&, coz ma
na jidlo mirné grilovaci uc€inek. Dopo-
ruéujeme, abyste troubu predehfivali
zhruba 10 minut.

— | Staticka funkce vareni:

Zapne se termostat a vystrazné kontrol-
ky trouby, spusti se spodni a horni top-
né prvky. Staticka funkce vareni vyza-
fuje teplo a zajistuje rovhomérné vareni
spodni i horni ¢asti jidla. Je idealni pro
pfipravu peciva, kolacl, zapeéenych
téstovin, lasagni a pizzy. P¥i této funk-
ci se doporucuje troubu predehfivat po
dobu 10 minut a vafit pouze na jedné
policce.

haad

Funkce grilu:

Zapne se termostat a vystrazné kontrolky
trouby, spusti se horni gril. Funkce se
pouziva ke grilovani a opékani jidla,
pouzijte horni poli¢ky trouby. Draténou
mfiZku lehce potfete olejem, aby se na ni
nepfichytilo jidlo - to umistéte doprostied
miizky. Dolt umistéte plech, ktery zachyti
kapky oleje nebo tuku. Doporuéujeme,
abyste troubu pfedehtivali zhruba
10 minut. Varovani: Béhem grilovani musi
byt dvefe trouby zaviené a teplotu trouby
je tfeba nastavit na 190°C.

MWWV

Funkce rychlejsiho grilovan:

Zapne se termostat a vystrazné kontrolky
trouby, spusti se gril a horni topné
prvky. Funkce se pouziva k rychlejSimu
grilovani a k pokryti vétsi plochy, napf.
pfi grilovani masa, pouzijte horni policky
trouby. Draténou mtizku lehce potiete
olejem, aby se na ni nepfichytilo jidlo
- to umistéte doprostfed mfizky. Dold
umistéte plech, ktery zachyti kapky oleje
nebo tuku. Doporuéujeme, abyste troubu
pfedehfivali zhruba 10 minut. Varovani:
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Béhem grilovani musi byt dvere trouby
zavrené a teplotu trouby je tfeba nastavit
na 190°C

v

Funkce Dvojity gril a
ventilator:

Zapne se termostat a vystrazné kontrolky
trouby, spusti se gril a horni topné prvky
a ventilator.

Funkce se pouziva k rychlejSimu opékani
potravin a k pokryti vétsi plochy povrchu.
Aby se zajistilo rovnomérné vareni, spusti
se horni topné prvky, gril a ventilator.

Pouzijte horni poli¢ky v troubé. Draténou
mrizku lehce potrete olejem, aby se na ni
nepfichytilo jidlo - to umistéte doprostred
mFizky. Dol umistéte plech, ktery zachyti
kapky oleje nebo tuku. Doporuéujeme,
abyste troubu pfedehfivali zhruba
10 minut.

Varovani: BEhem grilovani musi byt dvefe
trouby zaviené a teplotu trouby je tfeba
nastavit na 190°C.

&

Funkce ohrevu spodnim
topnym prvkem a ventilatorem:

Zapne se termostat a rozsviti se kontrolky
trouby, spusti se spodni prvek a ventilator.

Funkce ohfevu ventilatorem a spodnim
topnym prvkem je idealni k rovnhomérnému
peceni potravin za kratkou chvili.
Doporucujeme, abyste troubu pfedehfivali
zhruba 10 minut.
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Pouziti digitalniho ¢asovace
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Nastaveni ¢asu:

Pfed pouzitim trouby je tfeba provést
nastaveni ¢asu. Po zapojeni trouby do
napajeni zacne symbol (A) a tfi "0" na
obrazovce blikat. Sou€asné stisknéte
tlacitka (+) a (-). Na obrazovce se
zobrazi symbol. Rovnéz zacne blikat i
teCka uprostied obrazovky. Zatimco
teCka blika, pouzijte tlaCitka (+) a (-) a
nastavte ¢as. Po nastaveni se teCka
rozsviti.

Pokud se po zapojeni trouby do
napajeni symbol (A) rozsviti a tfi "0"
na obrazovce za¢nou blikat, troubu

Ize ovladat pomoci tlacitek ovladani.
Dojde-li béhem nastaveni ¢asu k sou-
C¢asnému stisknuti tlacitek (+) a (-), na
obrazovce se zobrazi symbol . Kdyz
se na obrazovce zobrazi tento symbol,
muzete troubu ovladat manuainé. Kdyz
se ¢as v dusledku vypadku napajeni
restartuje, bude tfeba provést opako-
vané nastaveni Casu.
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Nastaveni zvukového upozornéni:
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Pfed pouzitim trouby je tfeba provést
nastaveni ¢asu. Po zapojeni trouby do
napajeni zacne symbol (A) a tfi "0" na
obrazovce blikat. Sou¢asné stisknéte
tlaGitka (+) a (-).

Na obrazovce se zobrazi symbol.
Rovnéz zacne blikat i teCka uprostfed
obrazovky. Zatimco teCka blika, pouzij-
te tlacitka (+) a (-) a nastavte Cas. Po
nastaveni se tecka rozsviti. Tuto funkci
Ize pouzit ke spusténi zvukového
varovani po dokon&eni nastaveného
Casového obdobi.

Stisknéte prostfedni tlacitko MODE
(REZIM). Na obrazovce se zobrazi
symbol. Rovnéz se zobrazi tfi "0". Po-
zadované Casové obdobi pro varovani
nastavte pomoci tladitek (+) a (-), b€hem
blikdni symbolu . Chvili po dokon&eni
nastaveni se rozsviti symbol . Kdyz se
rozsviti symbol , nastaveni zvukové-
ho varovani je hotové.

Cas zvukového varovani Ize nastavit
na ¢as v ¢asovém rozsahu 0 a 23:59.

Jakmile je ¢as nastaven, Casovac vyda
zvukové varovani a na obrazovce se
rozblika symbol . Zvukové varovani

~
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zastavite stisknutim libovolného tlagit-
ka a symbol z obrazovky zmizi.

Nastaveni ¢asu zvukového varovani
slouzi pouze pro ucel upozornéni. Pfi
této funkci se trouba nespusti.

Nastaveni ¢asu vareni:

og-e oo

Tato funkce se pouziva k vareni v
pozadovaném ¢asovém rozsahu. Po-
traviny, které chcete uvafrit, se vlozi do
trouby. Trouba se nastavi na poZzado-
vanou funkci vafeni. Termostat trouby
se nastavi na pozadovanou uroven,
v zavislosti na tom, jaké jidlo budete
pFipravovat. Tlagitko MODE (REZIM)
pridrzte dokud se vam na obrazov-

ce nezobrazi "stop". Jakmile se na
obrazovce zobrazi "stop", rozblika se
symbol (A). Zatimco je ¢asovac v po-
Zadované pozici, nastavte dobu vafeni
pfipravovaného jidla pomoci tlacitek
(+) a (-). Chvili po dokon¢eni nastave-
ni se na obrazovce zobrazi ¢as a na
obrazovce se rozsviti symboly (A) a
Mezitim se spusti i trouba.

Dobu vareni Ize nastavit v rozsahu
0 az 10 hodin.

Po uplynuti nastaveného ¢asu ¢asovac

troubu vypne a trouba vyda zvukové
upozornéni. Na obrazovce se také roz-
blika symbol (A). Po prepnuti tlacitka
trouby a termostatu trouby do pozice 0
ukoné&i zvukové upozornéni stisknuti li-
bovolného tlacgitka. Casovaé se rovnéz
prfepne na manualni ovliadani.

Nastaveni casu ukonc¢eni vare-
ni:

5
aJsr

- MODE +
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Tato funkce se pouziva k vareni dle
pozadovaného ¢asu dokonc&eni. Po-
traviny, které chcete uvafit, vioZte do
trouby. Trouba se nastavi na poZado-
vanou funkci vafeni. Termostat trouby
se nastavi na pozadovanou Uroven,
v zavislosti na tom, jaké jidlo budete
pfipravovat. Tladitko MODE (REZIM)
drzte dokud se na obrazovce nezob-
razi "end" (konec) a nerozblika se
symbol (A) a ¢as.

Zatimco je Casovac v pozadované
pozici, nastavte ¢as dokonc€eni vareni
jidla pomoci tlacitek (+) a (-). Chvili po
dokonc€eni nastaveni se na obrazovce
zobrazi ¢as a na obrazovce se rozsviti
symboly (A) a . Mezitim se spusti i
trouba.

Nastaveny ¢as muze koncit az 10 ho-
din od okamziku nastaveni.

Po uplynuti nastaveného ¢asu ¢asovac
troubu vypne a trouba vyda zvukové
upozornéni. Na obrazovce se také roz-
blika symbol (A). Po pfepnuti tlacitka
trouby a termostatu trouby do pozice 0
ukoncCi zvukové upozornéni stisknuti li-
bovolného tlagitka. Casovaé se rovnéz
pfepne na manualni ovladani.

PIné automaticky program:

5%
aJsr

- MODE +

Tato funkce se pouziva k vareni po
uplynuti uréitého €asu, v ramci urcité-
ho ¢asového obdobi. Potraviny, které
chcete uvaifit, vlozte do trouby. Trouba
se nastavi na pozadovanou funkci
vareni. Termostat trouby se nastavi na
pozadovanou uroven, v zavislosti na
tom, jaké jidlo budete pfipravovat.

Nejprve drzte tlagitko MODE (REZIM)
dokud se na obrazovce nezobrazi
"stop". Kdyz se na obrazovce zobrazi
"stop", rozblika se symbol (A). Zatim-
co je Casovac v pozadované pozici,
nastavte ¢as vareni pomoci tlacitek (+)
a (-). Chvili po dokonceni nastaveni se
na obrazovce zobrazi ¢as a na obra-
zovce se rozsviti symboly (A) a

Cz 18



Dobu vareni Ize nastavit v
rozsahu 0 az 10 hodin.

tlacitek, je tfeba tlagitko rezimu stisk-
nout minimalné na 2 sekundy.

» Po aktivaci tlaCitka rezimu se kazdé
tlacitko aktivuje okamzité po stisknuti.

K 5y
[ ]
En:

d

MODE

Poté pridrzte tlagitko MODE (REZIM)
dokud se na obrazovce nezobrazi
"end" (konec). Jakmile se na obrazov-
ce zobrazi "end", rozblika se symbol
(A) a ¢as ukonceni vareni. Zatimco
Casovac v pozadované pozici, nastav-
te Cas dokonceni vareni jidla pomoci
tlacitek (+) a (-). Chvili po dokonc&eni
nastaveni se na obrazovce zobrazi ¢as
a na obrazovce se rozsviti symbol (A).

Muzete nastavit éas az 23:59
hod od ¢asu ziskaného prida-
nim dobou vareni.

Trouba se spusti v ¢as vypocitany
odectenim doby varfeni od nastave-
ného Casu dokonc&eni a vypne se v
nastaveny &as vareni. Casovad vyda
zvukové upozornéni a symbol (A) se
rozblika. Po prepnuti tlacitka trouby a
termostatu trouby do pozice 0 ukon&i
zvukové upozornéni stisknuti libovol-
ného tlacitka. Rovnéz se na Casovadi
zobrazi aktualni ¢as.

Zamek tlacitek:

* V pfipadé, Ze béhem poslednich
5 sekund nebylo aktivovano zadné z

CZ-19



Uspora energie

- PFi pouziti elektrickych plotynek je
nutné pouzivat nadobi, které ma rovné
dno.

- Vyberte nadobi vhodné velikosti.

- Abyste zkratili dobu vafeni, pouZijte
viko.

- Minimalizujte mnoZstvi kapaliny nebo
tuku a zkrat'te tak dobu vafeni.

- Kdyz se za¢ne kapalina vaifit, snizte
nastaveni teploty.

- Béhem vareni by se dvere trouby
nemely ¢asto otevirat.

Prislusenstvi pouzivané v troubé

Muzete pouzit sklenéné nadobi, kola-
Cové formy, specialni plechy, které jsou
vhodné k pouZiti v troubé, dale plechy
a grilovaci pfisluSenstvi dodané s vasi
troubou. Vénujte pozornost informa-
cim, které vyrobce doda spole¢né s
pfislusenstvim.

V pfipadé pouziti malého nadobi viozte
nadobi na draténou mfizku, tak, aby se
nachazelo uprostfed mfizky. V pfipadé
smaltovaného nadobi je tfeba dodrzet
nasledujici informace.

Pokud jidlo, které ma byt uvareno,
nezakryva cely plech, je-li jidlo vyjmu-
to z mraznicky nebo je-li pouzit plech
pro sbér stav z masa, které stékaji
bé&hem grilovani, Ize pozorovat zmény
v plechu, které se objevi b&éhem vareni
nebo peceni.

Plech se vrati do staré formy jakmile
vychladne. Jde o bézny fyzicky jev, ke
kterému dochazi béhem prenosu tepla.
Tento plech nebo nadobi nenechavejte
bezprostfedné po vareni v chladném

CZ-

prostfedi. Nepokladejte na chladné

a mokré povrchy. Polozte je na su-
chou utérku nebo odkapavac a nechte
je pomalu vychladnout. V opacném
pfipadé se muze sklenéné nadobi
nebo pekac rozbit.

Pokud budete v troubé grilovat, dopo-
ru¢ujeme, abyste pouzili gril dodany
spole¢né s produktem. (Je-li soucasti
baleni) V takovém pfipadé tuk stece

a neznedisti vnitfni ¢ast trouby. Pfi po-
uziti velké draténé mrizky dejte plech,
do kterého se bude zachytavat stéka-
jici olej, na jednu ze spodnich poliek.
Rovnéz pfidejte vodu a zjednoduste si
tak cisténi.

PFi grilovani pouzijte 4. a 5. poli¢ku

a veskeré prislusenstvi potfete ole-
jem, aby se grilované maso nepfichy-
tilo ke grilu.

Otvor trouby

Pozice police

5. Rack (Stojanek)

4. Rack (Stojanek)

3. Rack (Stojanek)

(
2. Rack (Stojanek)
(

1. Rack (Stojének)
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Prislusenstvi
Prislusenstvi vasi trouby se muze liSit
s ohledem na model vaseho produktu.

Draténa mrizka
o Draténa mrizka se

7, Pouziva ke grilovani
" nebo k umisténi
jiného nadobi.
VAROVANI- Mfizku umistéte
spravné na libovolné odpovidajici
misto v prostoru trouby a zasurite ji do
trouby.

Mélky pekac
se pouziva
_ kpeceni peciva,
2 napk. koladu,
atd. Abyste ho
do trouby
umistili spravné,
zasunte ho do drzakl a zcela dozadu.

Hluboky plech

Hluboky plech se pouziva k peceni
duseného masa. Abyste ho do trouby
umistili spravné, zasunte ho do drzaku
a zcela dozadu.

Cz-21

CISTENI

Nez zaCnete s Cisténim trouby, zkont-
rolujte, zda jsou v8echny spinace vy-
pnuté a zda je vas spotfebi€ vypnuty.
Spotfebic odpojte.

Nez pouzijte Cistici materialy, zkontro-
lujte, zda jsou vhodné a doporucené
vyrobcem vasi trouby. Vzhledem

k tomu, Zze by mohly poSkodit povrchy,
nepouzivejte leptavé krémy, abra-
zivni Cistici prasky, hrubé draténky
nebo tvrdé nastroje. V pfipadég, ze se
pretecené kapaliny pfipali, mGze dojit
k poSkozeni smaltované ¢asti. Rozlité
kapaliny okamzité vyCistéte.

Cisténi vnitfiniho prostoru vasi trouby

Nez zacnete s Cisténim, zkontrolujte,
zda je trouba odpojena.

Vnitfni ¢ast smaltované trouby se Cisti
nejlépe, je-li trouba tepla.

Troubu po kazdém pouziti vytfete
mékkym hadfikem namocenym do
vody s pfidanym Cisticim prostfedkem.
Pozdéji ji vytfete navihéenym hadfi-
kem jesté jednou a nechte ji vy-
schnout. Cas od éasu mGze byt tfeba
troubu vycistit s pomoci tekutého Cisti-
ciho prostifedku a provést tak komplet-
ni Cisténi. Troubu nedistéte suchymi a
praskovymi Cisticimi prostfedky.

Cisténi krytu vasi trouby

K ¢isténi krytu trouby jak z vnitfni, tak
z vnéjSi Casti, pouzijte pfipravek na
Cisténi skla. Potom ho oplachnéte a
vysuste suchou utérkou. Kryt Ize k ¢&is-
téni vysunout tak, jak je znazornéno
na nasledujicim obrazku.

* Otevrete kryt.
* Kovovy kolik protahnéte otvory tak,



jak je znazornéno na obrazku.

* Tento proces zopakujte u obou zavé-
su.

* Kryt lehce nazdvihnéte a jemné ho
vysunte. Kryt se vysune lehce.

* Kdyz kryt date zpét na misto, dejte
koliky zpét do otvort v zavésech.
Kryt trouby necistéte jsou-li sklenéné
panely horké. V pfipadé&, Ze budete
postupovat jinak, maze dojit k prask-
nuti sklenéného panelu. Pokud dojde
k jakémukoli problému, kontaktujte
autorizovany servis.

Co je treba udélat, nez budete
kontaktovat servis

Pokud trouba nefunguje:

Trouba muUzZe byt odpojena ze sité,

mohlo dojit k vypadku napajeni. Na
modelech vybavenych ¢asovatem

nemusi byt sefizeny ¢as.

Pokud trouba nehfeje:

Teplo nesmi byt nastavovano pomoci
spinace trouby.

Pokud svétlo v troubé& nesviti:
Je tfeba zkontrolovat elektfinu.

Je tfeba zkontrolovat, zda nejsou
zarovky vadné. Jsou-li vadné, mlzete
je vyménit.

Vareni (pokud spodni-horni ¢ast nevafri
stejné):

Zkontrolujte umisténi policky, délku
vareni a hodnoty tepla, podle navodu.

Mate-li i nadale problémy s produktem,
kontaktujte "Autorizovany servis".

Informace souvisejici s prepra-
vou

V pfipadé prepravy:

Uchovejte originalni obal produktu

a pouzijte ho v pfipadé, Ze budq tre-
ba zajistit pfepravu spotiebice. Ridte
se pokyny na obalu.

Lepici paskou pfilepte vafi¢ v horni
Casti, prilepte i dalSi prisluSenstvi.
Mezi horni kryt a ovladaci panel
dejte papir, zakryjte horni kryt potom
prilepte paskou k bokum trouby.

Do predni ¢asti krytu pfilepte karton
nebo papiru, stejné tak na vnitfni
Cast skla a vyjméte draténou mfizku
a pekace z trouby, aby nedoslo k
jejimu poSkozeni béhem prepravy.
Kryt trouby rovnéz pfilepte k bo&nim
sténam.

Pokud nemate pUvodni obal:
Pfijméte opatfeni, abyste predesli
poskozeni vnéjSich povrchu trouby
(skla a natfenych povrchu).



UDRZBA
VAROVANI: Udrzbu tohoto spotiebite
smi provadét pouze zaméstnanec
autorizovaného servisu nebo

kvalifikovany technik.

Vyména lampy trouby
VAROVANI: NeZ zaénete spottebic
Cistit, vypnéte ho a pockejte, az
vychladne.

» Sundejte sklenénou ¢ocku a odstrante
zarovku.

» Vlozte novou Zarovku (odolnou teplotam
do 300 °C) namisto staré zarovky
(230 V, 15-25 Watt, typ E14).

¢ Vratte na misto sklenénou ¢ocku.
Trouba je nyni pfipravena k pouziti.

* Vyrobek obsahuje svételny zdroj
energetické tfidy G.

» Svételny zdroj nemUze byt nahrazen
koncovym uzivatelem. Je zapotiebi
poprodejni servis.

» Prilozeny svételny zdroj neni uren k
pouziti v jinych aplikacich.

Cre )

Vymeénitelny zdroj svétla profesionalem

/

@ Lampa je navrzena specialné pro

pouziti v domacich kuchynskych
spotfebicich. Neni vhodna pro

osveétleni mistnosti v domacnosti.
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